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Όταν μιλάμε για άκρα, σύμφωνα τουλάχι-
στον με τους νόμους της φυσικής, αυτά
είναι πάντα δύο. Αν πούμε ότι το ένα...

Τα άκρα είναι 
πάντα δυο! 
Του Δημήτρη Βασιλειάδη
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«Βραχνας» Τα ΔΕΚαΔΕς
αΚΙνηΤα ΙΕρΩν ναΩν

«Εξάψαλμος» 
για φορολόγηση 
μονών και 
ρωσικό πατριαρχείο
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ΓΙΑΤI Ο ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΑΛΑΦAΤΗΣ ΔΕΝ «ΚΛΕIΝΕΙ» ΤΗΝ ΥΠOΘΕΣΗ…
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Κ. Ιωσηφίδης σελ. 23

ΜΕΤΑ ΤΗ ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ ΣΤΑ Ν. ΠΛΑΓΙΑ    σελ. 4

σελ. 4

✔ Ανδρέας Λοβέρδος

Παρέμβαση στην «Κ» για την 
κεντροαριστερά των 58 σελ. 10

✔ Γιώργος Ντόλιος
«Ο ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ έσωσε τους δήμους 
από σίγουρη πτώχευση»! σελ. 10
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Όταν μιλάμε για άκρα, σύμφωνα τουλάχιστον με

τους νόμους της φυσικής, αυτά είναι πάντα δύο.

Αν πούμε ότι το ένα άκρο είναι η Χρυσή Αυγή, κα-

θαρίζουμε γρήγορα με το ένα και απλά ψάχνουμε για το δεύτερο. 

Αντιγράφω και επικολλώ κάποια λίγα αλλά ενδεικτικά ση-
μεία από την ιστοσελίδα του ΚΚΕ :
Το ΚΚΕ, στην 95χρονη πορεία του, επέδειξε σταθερή προσήλωση

σε θεμελιώδεις αρχές για ένα επαναστατικό εργατικό Κομμου-

νιστικό Κόμμα: Στην αναγνώριση του ηγετικού ρόλου της εργα-

τικής τάξης στην κοινωνική εξέλιξη και στη μαρξιστική -

λενινιστική ιδεολογία ως επαναστατική θεωρία για την επανα-

στατική πολιτική δράση. Δεν αποκήρυξε ποτέ την ταξική πάλη,

τη σοσιαλιστική επανάσταση, τη δικτατορία του προλεταριάτου.

Ο ελληνικός λαός θα απαλλαγεί από τα δεσμά της καπιταλιστικής

εκμετάλλευσης και των ιμπεριαλιστικών ενώσεων, όταν η ερ-

γατική τάξη με τους συμμάχους της πραγματοποιήσει τη σοσια-

λιστική επανάσταση και προχωρήσει στην οικοδόμηση του

σοσιαλισμού - κομμουνισμού.

Ο στρατηγικός στόχος του ΚΚΕ είναι η κατάκτηση της επαναστα-

τικής εργατικής εξουσίας, της δικτατορίας του προλεταριάτου,

για τη σοσιαλιστική οικοδόμηση ως ανώριμη βαθμίδα της κομ-

μουνιστικής κοινωνίας.

Η δράση του ΚΚΕ, σε μη επαναστατική κατάσταση, συμβάλλει

αποφασιστικά στην προετοιμασία του υποκειμενικού παράγοντα

(Κόμμα, εργατική τάξη, συμμαχίες) για επαναστατικές συνθήκες,

για την πραγματοποίηση των στρατηγικών καθηκόντων του:

1.Τη συσπείρωση της μεγάλης πλειοψηφίας της εργατικής τάξης

με το ΚΚΕ, αποφασισμένης για την επανάσταση.

2.Τη συμμαχία της εργατικής τάξης με τα καταπιεζόμενα στον

καπιταλισμό λαϊκά στρώματα, άλλα να τραβηχτούν περισσότερο

ή λιγότερο ενεργά στην επαναστατική πάλη κι άλλα να ουδετε-

ροποιηθούν.

3.Τη στήριξη του επαναστατημένου λαού από όσο το δυνατόν

ευρύτερες δυνάμεις που αποσπώνται από το στρατό.

4.Την εξασφάλιση της συντριπτικής υπεροχής των συσπειρω-

μένων με το ΚΚΕ επαναστατημένων δυνάμεων έναντι των αν-

τιδραστικών αστικών και ταλαντευόμενων μικροαστικών στην

αποφασιστική στιγμή και στα αποφασιστικά σημεία, σημαντικό

πολιτικό και ταυτόχρονα οργανωτικό ζήτημα.

Διαβάζοντας κάποιοι αυτές τις γραμμές του ΚΚΕ, θα ισχυρι-
στούν πως πρόκειται για ιδεολογία. Εγώ πιστεύω πως πρό-
κειται για άκρο. Και μένω στις φράσεις επανάσταση, δικ-
τατορία του προλεταριάτου, δυνάμεις που αποσπώνται από
τον στρατό, μαρξισμός, λενινισμός και άλλα τέτοια υπέροχα.
Επειδή όμως η θεωρία των δυο άκρων έχει ξεπεράσει το ΚΚΕ

για το οποίο δεν έχει νόημα να συζητήσουμε, ας δούμε πως αυτή

η θεωρία συνδέεται με τον ΣΥΡΙΖΑ.

Γιατί κάποιος που είναι υπέρ της επένδυσης του χρυσού στην

Χαλκιδική δεν πάει να σπάσει την περιουσία αυτού που είναι κατά

της επένδυσης;

Δεν θα μπορούσε και αυτός να έχει μια ακραία συμπεριφορά την

στιγμή μάλιστα που παίζεται το ψωμάκι του; Γιατί αυτός που τα

σπάει είναι αυτός που είναι κατά της επένδυσης και δίπλα του

είναι πάντα φορείς του ΣΥΡΙΖΑ; Γιατί πρέπει να σπάσει ή να χρη-

σιμοποιήσει βία για να περάσει την άποψη του κι αυτό να μην είναι

ακραίο; Τι ισχύει λοιπόν για τον ΣΥΡΙΖΑ: ή δεν βλέπει τα άκρα στο

εσωτερικό του οπότε είναι ένα θέμα γιατί δεν τα βλέπει, ή τα βλέ-

πει αλλά κάνει ότι δεν τα βλέπει ισχυριζόμενος πως δεν υπάρ-

χουν άκρα στο εσωτερικό του, ή τα βλέπει αλλά τα καλύπτει γιατί

όπως και να το κάνουμε ένα μεγάλο μέρος του κινείται στα άκρα. 

Ότι κι αν ισχύει από αυτά, η θεωρία των δύο άκρων υπάρχει όχι

γιατί σωστά την διατύπωσε ο Χρύσανθος Λαζαρίδης (αν και οι

Νεοδημοκράτες συνοδοιπόροι του το αντιμετώπισαν φοβικά και

έσπευσαν να διαχωρίσουν τις θέσεις τους), αλλά γιατί η υπάρχει

η MARFIN, το «ραντεβού στα γουναράδικα», οι οικιακές συ-

σκευές τύπου αντιασφυξιογόνες μάσκες, ρόπαλα, μπουκάλια

μπύρας κλπ.

*Ο κ. Βασιλειάδης είναι πολιτικός αναλυτής της εταιρίας «Interview» 

✎Tου Δημήτρη Βασιλειάδη*

Τα άκρα είναι πάντα δυο! 
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✔ Στο Γιάννη Μπουτάρη «τα ρίχνει» για
άλλη μια φορά ο Γενικός Γραμματέας
Δημοσίων Έργων. Αυτή τη φορά α-
φορμή στάθηκε η... παραχώρηση της
Casa Bianca όπου στεγάζεται η δημοτική
βιβλιοθήκη στην Πολιτιστική Εταιρία
Επιχειρηματιών Βορείου Ελλάδος. «Ενώ
ο ίδιος την πρότεινε, στο τέλος ένιψε τας
χείρας του και στη σχετική ψηφοφορία
στο διαμέρισμα, οι διαμερισματικοί σύμ-
βουλοι της παράταξής του ψήφισαν αρ-
νητικά (!). Τελικά έρχεται κάποτε η ώρα
που οι... μάσκες πέφτουν. Και τότε δεν
αρκούν οι... περούκες» σχολίασε ο Στρά-
τος Σιμόπουλος αναφερόμενος προφα-
νώς στη ξανθιά περούκα που φόρεσε
προ μηνός ο κυρ Γιάννης και φωτογρα-
φήθηκε στο πλαίσιο φεστιβάλ κόμικς!

✔ Οι ΠΑΣΟΚοι (πρώην και νυν) της Θεσ-
σαλονίκης δεν είδαν με καλό μάτι το κεί-
μενο των 58 που κυκλοφόρησε στις
αρχές τις εβδομάδας και μιλά για την
κεντροαριστερά. «Αυτό δεν είναι Ελιά
που θέλει ο Βενιζέλος. Αυτό είναι κου-
κούτσι» σχολίασε πρώην βουλευτής της
δεύτερης περιφέρειας. Βέβαια το σχόλιο
δεν το έκανε στον καφέ που ήπιε προ-
χτές με τον πρόεδρο του δημοτικού συμ-

βουλίου Παναγιώτη Αβ-
ραμόπουλο (απέναντι α-
πό τα δικαστήρια) αλλά

σε συγγενείς και κολλητούς! Η παρα-
πάνω κίνηση ωστόσο φαίνεται πως εν-
θουσίασε τον κυρ Γιάννη ο οποίος
έσπευσε να διεκδικήσει την… πατρότητα
της ελληνικής «Ελιάς». Υποστήριξε σε
συνέντευξή του ότι η «Ελιά» ισχύει εδώ
και χρόνια στην παράταξη του «Πρωτο-
βουλία».  «Ναι μόνο που στην παρά-
ταξη του Μπουτάρη υπάρχουν και...
δεξιοί» ήταν το σχόλιο δημοτικού
(του) συμβούλου! Οι Οικολόγοι-Πρά-
σινοι τονίζουν από την πλευρά τους
ότι δεν συμμετέχουν στη συζήτηση για
την ανασυγκρότηση της Κεντροαρι-
στεράς. «Δεν τους έκανε κανένας...
πρόσκληση» είπε στην «Κ» άνθρωπος
του Βενιζέλου στη Θεσσαλονίκη.

✔ «Very Macedonia» είναι το σλόγκαν
που θα χρησιμοποιήσει η Περιφέρεια
Κεντρικής Μακεδονίας για να συγκεν-
τρώσει το ενδιαφέρον των τουριστών το
καλοκαίρι του 2014. Η επίσημη παρου-
σίαση έγινε από τον Απόστολο Τζιτζικώ-
στα και τον Αντιπεριφερειάρχη Χαλ-
κιδικής Γιάννη Γιώργο. «Οι πρακτικές
που ακολουθήσαμε απέδειξαν ότι όσο
επενδύουμε στην ανταγωνιστικότητα

των υπηρεσιών μας, στην εξωστρέφεια
και στην προστιθέμενη αξία, τόσο θα
κερδίζει η Κεντρική Μακεδονία. Είμαστε
αντιμέτωποι με μια κορυφαία πρό-
σκληση. Έναν στόχο που είμαστε βέβαιοι
ότι θα κατακτήσουμε. Να δημιουργή-
σουμε δωδεκάμηνη τουριστική περίοδο
για την Κεντρική Μακεδονία. Να θεμε-
λιώσουμε μια ισχυρή βιομηχανία, ενεργή
365 ημέρες το χρόνο, που δεν θα αυξή-
σει μόνο τα έσοδα από τον τουρισμό,
αλλά θα δημιουργήσει και νέες θέσεις
εργασίας» τόνισε μεταξύ άλλων ο κ. Τζι-
τζικώστας. 

✔ Ποιος υπουργός, βλέποντας τον
Δημήτρη Βαρτζόπουλο, φώναξε για
να τον ακούσει και ο ίδιος «Όσοι τε-
λειώνουν σε –όπουλος κάνουν
δουλειά». Για τους
άλλους, μάλλον,
πρέπει να αρχί-
σουμε να… αμφι-
βάλλουμε και 
να ανησυ-
χούμε;

Τα... αγκάθια!

Δ. Βασιλειάδης
Α. Λοβέρδος
Χ. Παπαπανάγος
Χ. Τσιόκας
Π. Παπαδόπουλος
Β. Μάστορας

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ:
Εκδόσεις «Αλέξανδρος Ε.Π.Ε»



Του Λευτέρη Ζαβλιάρη

Α
φορολόγητα φαίνεται πως
είναι αρκετά εισοδήματα
τα οποία λαμβάνουν οι
ναοί προκειμένου να πραγ-
ματοποιήσουν μυστήρια. Ό-
πως είχε προκύψει από
ρεπορτάζ της Karfitsa στις

31/8 που αφορούσε τον φερόμενο ως «τι-
μοκατάλογο» των μυστηρίων, τα ποσά που
καταβάλλονται από τους πιστούς είναι συγ-
κεκριμένα στις περισσότερες περιπτώσεις.
Τα χρήματα όπως αναφέρουν κληρικοί πη-
γαίνουν είτε για την συντήρηση του ναού,
είτε για το φιλανθρωπικό έργο. Μάλιστα τα
τελευταία χρόνια είναι γνωστή και η πρα-
κτική των αποδείξεων από την πλευρά των
ναών, ώστε να δίδεται η εντύπωση ότι η δο-
σοληψία είναι νόμιμη. Το γεγονός ωστόσο
ότι οι εν λόγω αποδείξεις δεν είναι διάτρη-
τες και κατ’ επέκταση μη θεωρημένες από
κάποια ΔΟΥ, σημαίνει ότι δεν είναι… πραγ-
ματικές αποδείξεις. 

Κάτι τέτοιο σημαίνει ότι τα συγκεκριμένα
παραστατικά δεν αποτελούν αποδεικτικό
στοιχείο για τον φορολογούμενο πολίτη στη
δήλωση εισοδημάτων που κάνει, ενώ την
ίδια ώρα, ο έλεγχος των οικονομικών σε τέ-
τοια ζητήματα γίνεται από την επιτροπή οι-
κονομικών της εκάστοτε μητρόπολης, χω-
ρίς να υπάρξει παρέμβαση του κράτους.
Είναι χαρακτηριστικό άλλωστε ότι οι ναοί δε
διαθέτουν φορολογικά βιβλία εσόδων και
εξόδων, κάτι που απενεργοποιεί αυτόματα
τη δυνατότητα των οικονομικών υπηρεσιών
να κάνουν τον οποιονδήποτε έλεγχο. Τα μο-
ναδικά εισοδήματα που μπαίνουν στο φορο-
λογικό μικροσκόπιο είναι οι δωρεές που
μπορούν να πραγματοποιήσουν πιστοί σε
ναούς ή εκκλησιαστικά ιδρύματα.

Εκτός Κώδικα Βιβλίων 
και Στοιχείων

Η «Κ» απευθύνθηκε για το συγκεκριμένο
ζήτημα στο διευθυντή του ΣΔΟΕ Κεντρικής
Μακεδονίας Δημήτρη Μαυρίδη, ο οποίος
παραδέχθηκε ότι η υπηρεσία του δεν ελέγχει
σε τέτοια ζητήματα την Εκκλησία. «Είναι

γνωστό ότι οι ναοί δε διαθέτουν βιβλία και
στοιχεία του κώδικα. Απλά ελέγχονται κά-
ποιες περιπτώσεις που υπάρχουν δωρεές.
Εκεί γίνονται έλεγχοι. Αυτές μπορούμε να
τις δούμε σε σχέση με το δωροδόχο, αν θα
τη χρησιμοποιήσει ή πώς θα τη χρησιμοποι-
ήσει», αναφέρει χαρακτηριστικά ο κ. Μαυρί-
δης.

Όπως προσθέτει το ανώτερο στέλεχος
του ΣΔΟΕ, κάτι μπορεί να πέσει στην αντί-
ληψη των φοροελέγχων, εάν υπάρχουν με-
γάλα ποσά στις φορολογικές δηλώσεις.

Όσον αφορά στις αποδείξεις, ο κ. Μαυρί-
δης αναφέρει ξεκάθαρα ότι «αυτές δεν είναι
οι κανονικές αποδείξεις που κόβονται σε
διαφορετικές περιπτώσεις. Για να είναι οι
συνηθισμένες αποδείξεις θα πρέπει να είναι
θεωρημένες από την εφορία και αυτό δε
συμβαίνει στην Εκκλησία». 

Σύμφωνα με τον κ. Μαυρίδη οι συγκεκρι-
μένες αποδείξεις ελέγχονται από έναν εσω-
τερικό μηχανισμό της Μητρόπολης όπου δεν
εμπλέκονται δημόσιες οικονομικές υπηρε-
σίες. «Πρέπει να σημειώσουμε ότι οι συγκε-
κριμένες ενέργειες υπάγονται στο καθε-
στώς των ιδρυμάτων μη κερδοσκοπικού
χαρακτήρα», σημειώνει ο διευθυντής του
ΣΔΟΕ Κεντρικής Μακεδονίας.

Μαύρη μισθοδοσία… νεωκόρων 
Σχολιάζοντας το συγκεκριμένο φαινόμενο

ο προϊστάμενος του Ιερού Ναού της Πανα-
γουδας αρχιμανδρίτης Γεννάδιος Μπαγιαρ-
τάκης, επισημαίνει ότι «η Εκκλησία πρέπει
να αναθεωρήσει κάποια πράγματα. «Πρέπει
να σταματήσει αυτή η οικονομική δοσολη-
ψία με τον κόσμο, για να μπορέσει ο κόσμος
να αποκτήσει τη χαμένη του εμπιστοσύνη
στην Εκκλησία. Το θέμα είναι να έρθει ο κό-
σμος να κάνει το μυστήριο του, εννοείται
άμα θέλει να δώσει κάτι για να συντηρηθεί
ο ναός. Αλλά πρέπει να σταματήσει αυτό το
100 ευρώ, 200 ευρώ. Ο σκοπός είναι να γί-
νονται τα μυστήρια. Να μπορεί να βαπτιστεί
και να παντρευτεί ο κόσμος». Μάλιστα ο
ίδιος τονίζει ότι η Εκκλησία  «πρέπει να είναι
στο πλευρό του κόσμου και να ξέρει να τιμά
το ελάχιστο, το λίγο. Δε μας απασχολεί το
ποσό που μας δίνει ο κόσμος. Τα πέντε και
τα δέκα λεπτά μπορούν να είναι μεγάλη
δωρεά».

Για το συγκεκριμένο ζήτημα κληρικός,
που θέλησε ωστόσο να διατηρήσει την
ανωνυμία του, κατήγγειλε στην «Κ» ότι
«την απόδειξη που θα πάρει κανείς για το
ποσό που έχει δώσει για την τέλεση ενός
μυστηρίου, η Εκκλησία θα πάρει το 10%.
Τα υπόλοιπα μοιράζονται στους νεωκό-
ρους και η μερίδα του λέοντος πηγαίνει
στους ιερείς», ανέφερε χαρακτηριστικά ο
ιερωμένος.
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ΤΑ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ ΠΟΥ ΔΕΝ… ΕΛΕΓΧΟΝΤΑΙ! 

Οι «άγιες» αποδείξεις 
δεν είναι… αποδείξεις!

«Χειροπραξιών»
«Τα μυστήρια έχουν κάποιο κόστος

για τη λειτουργία του ναού, την απα-
σχόληση του νεωκόρου και την καθα-
ριότητα στη συνέχεια», επισημαίνει
πριν από ενάμισι μήνα ο υπεύθυνος
του λογιστηρίου της Ιεράς Μητρόπο-
λης Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως
π. Ιωάννης Δημητριάδης.

Όπως είχε είπε ο ίδιος, οι πιστοί θα
πρέπει να ζητήσουν και να λάβουν
απόδειξη για το ποσό που έδωσαν,
μιας και η πρακτική αυτή εφαρμόζεται
τα τελευταία χρόνια.

«Για κάθε ποσό που δίνουν οι πιστοί
διαθέτουμε μπλοκ χειροπραξιών όπου
γράφουμε το ποσό που δίδεται. Δεν
παίρνουμε ούτε 20 ευρώ χωρίς από-
δειξη», εξηγεί ο π. Ιωάννης από τη
Μητρόπολη Νεαπόλεως και Σταυρου-
πόλεως. Βέβαια, ο ίδιος προσθέτει ότι
δεν είναι λίγες οι φορές που κάποιοι
πιστοί επιθυμούν να ρίξουν στο παγ-
κάρι του ναού το ποσό που επιθυμούν.

Σύμφωνα με τον υπεύθυνο του λο-
γιστηρίου της Μητρόπολης της δυτι-
κής Θεσσαλονίκης, στη Βόρεια Ελλά-
δα η πρακτική τον αποδείξεων είναι
διαδεδομένη, ωστόσο σε νότιες πε-
ριοχές της χώρας, οι πιστοί συνηθί-
ζουν ακόμα να καταβάλουν τα
χρήματα στον ιερέα μέσα σε «φακε-
λάκι».

Και στα «μικρά» 
φαίνονται οι «μεγάλοι»… 

Της 

Μελίνας Καραπαναγιωτίδου

Σκληροτράχηλοι αυτοί και εγώ
παιδί διασκέδαζα. Στη γη μου 
που την χτύπησε ο θάνατος.
Και οι ζωντανοί άνθρωποι 
έμοιαζαν με χαρτί. 
Εζρα Πάουντ.

Καθώς ξεπαρκάριζα το αυτοκίνητό μου στην

οδό Σοφούλη, είδα έναν νεαρό έφηβο μόνο με

το εσώρουχό του να τρεμουλιάζει βρεγμένος

στον κρύο αέρα. Δίπλα η μητέρα του ζητούσε

βοήθεια. Το έφηβο παιδί, με νοητική υστέρηση,

ξέφυγε από την προσοχή της μάνας του, ξεν-

τύθηκε και βούτηξε στη θάλασσα του Θερμαϊ-

κού πέντε βήματα από το σπίτι του. Ήρθαν

περιπολικά, μαζεύτηκε κόσμος και το παιδί,

απορημένο, μας κοιτούσε σαν τρομαγμένο γα-

τάκι. Ένας άγνωστος κύριος έβγαλε γρήγορα

το μπουφάν του, το τύλιξε στοργικά και το οδή-

γησε με ήρεμες κινήσεις στην κουρασμένη

μάνα.

Πριν μερικές μέρες περιμένοντας στην ουρά

στο σούπερ μάρκετ μια γριούλα μετρούσε και

ξαναμετρούσε τα ψιλά της στο ταμείο αλλά «δεν

της έβγαιναν». Είχε απλώσει τα κέρματα,  στην

παλάμη του κοκαλιάρικου χεριού της που

έτρεμε και ήταν λιγότερα από τον λογαριασμό.

Πίσω της μία κυρία προθυμοποιήθηκε, σχεδόν

αυτόματα, να συμπληρώσει το ποσό. Κοιταχτή-

καμε με τη διπλανή μου (άγνωστη) και συμφω-

νήσαμε σιωπηλά ότι αυτό έπρεπε να γίνει...

Πριν από λίγο καιρό ήμουν στην παλιά μου

γειτονιά, στην οδό Κούσκουρα κι έτρωγα με την

κόρη μου. Ένας νεαρός με σακίδιο ζήτησε από

το διπλανό τραπέζι να του δώσουν ένα σου-

βλάκι, μόνο ένα,  γιατί πεινούσε. Δεν ήθελε

ούτε λεφτά, ούτε τσιγάρο. Του παρήγγειλαν,

χωρίς δεύτερη κουβέντα, δύο σάντουιτς.

Καθημερινές ιστορίες ανθρωπιάς σε μια

χώρα που τη μαστίζει η ανεργία, η καχυπο-

ψία, η οργή και η μιζέρια της φτώχειας. Ναι

σκέφθηκα, κάτι πρέπει να γράψω για όσους

έχουν κάτι και δίνουν σ’ αυτούς που έχουν

...τίποτε! 

Είναι ανώνυμοι, δεν φωτογραφίζονται σε μη

κυβερνητικές οργανώσεις δίπλα σε βουλευτές,

δεν τρέχουν στα κοινωνικά παντοπωλεία συγ-

κεκριμένων δημάρχων (που θέλουν και τη

ψήφο τους), δεν περιμένουν χειροκρότημα ή

εγκώμιο, απλά καλόψυχοι, πρόθυμοι ίσως και

ένοχοι για τα όσα αυτοί έχουν...

Γράφω λοιπόν γι’ αυτούς με την ευγενική

ψυχή (ακόμη και την ένοχη) που ξέρουν  ότι η

αληθινή γενναιότητα είναι η στήριξη των αδύ-

ναμων. Μέσα σ’ αυτή την απάνθρωπη εποχή

μπορούν και διατηρούν τη φιλοτιμία και τις α-

ρετές τους. 

Τους θαυμάζω, ίσως και τους ζηλεύω,

γιατί εγώ δεν ανήκω (πια) σ’ αυτούς...



«Κ
οινωνική συνοχή, αλληλεγγύη

και ανάπτυξη είναι το τρίπτυχο

σε μια Πολιτεία που θέλει να

πετύχει» τόνισε ο πρωθυπουργός Αντ. Σα-

μαράς εγκαινιάζοντας την Αγορά του Κα-

ταναλωτή στην Κεντρική Λαχαναγορά

Αθηνών στου Ρέντη. Ο πρωθυπουργός

τόνισε ότι το πραγματικό κοινωνικό κρά-

τος δεν χτίζεται με λαϊκισμούς, ή παρα-

κομματικούς μηχανισμούς, αλλά όταν με

αξιοπρέπεια ο πολίτης μπορεί να απολαμ-

βάνει φθηνές υπηρεσίες. Επισήμανε δε

την ανάγκη στήριξης των ευαίσθητων

κοινωνικών ομάδων λέγοντας πως με

ανάλογες κινήσεις στηρίζονται οι ελληνι-

κές οικογένειες που βιώνουν δύσκολες

στιγμές και αυτό, όπως τόνισε, σημαίνει

κοινωνική πολιτική.

«Να βοηθάμε τον αδύναμο πολίτη όχι με

δανεικά, αλλά με το νοικοκύρεμα του Δη-

μοσίου» τόνισε ο πρωθυπουργός επιση-

μαίνοντας πως αναγνωρίζει τα προβλή-

ματα που αντιμετωπίζουν οι οικογένειες.

«Ξέρω ότι πολλές φορές το Δημόσιο δεν

βρίσκεται εκεί που πρέπει, δεν λειτουρ-

γούν τα πράγματα όπως πρέπει. Σας δια-

βεβαιώ όμως ότι βήμα-βήμα πηγαίνουμε

καλύτερα» δήλωσε ο κ. Σαμαράς, ζητών-

τας από τους πολίτες να θυμηθούν ποια

ήταν η κατάσταση πριν από 16 μήνες. 

Χατζηδάκης: «Να στηρίξουμε 
τους καταναλωτές»

Στα εγκαίνια της «Αγοράς του Κατανα-

λωτή», εκτός από τον κ. Σαμαρά, παρευρέ-

θηκε και ο υπουργός Οικονομικών, Γιάννης

Στουρνάρας ο οποίος παρέλαβε και επιταγή

851.360 ευρώ ως τελευταία δόση από το

συνολικό ποσό των 4,3 εκατ. ευρώ που

αποδίδει ο Οργανισμός ως επιστροφή κε-

φαλαίου στο ελληνικό δημόσιο μια και ο

Οργανισμός έχει καταφέρει να γυρίσει σε

κερδοφορία. Σε δηλώσεις του ο υπουργός

Ανάπτυξης Κ. Χατζηδάκης ανέφερε ότι με-

γαλύτερη υποχρέωσή μας είναι να στηρί-

ξουμε τους καταναλωτές. «Με το άνοιγμα

της αγοράς του Καταναλωτή οι πολίτες θα

δουν όφελος στην τσέπη τους αφού θα

μπορούν να ψωνίζουν σε τιμές χονδρικής»,

είπε. Ο κ. Χατζηδάκης ανέφερε ακόμη ότι

απόφαση του υπουργείου είναι να υπάρξει

αντίστοιχο μοντέλο και στη Θεσσαλονίκη

ενώ πρόσθεσε ότι η ενεργοποίηση του

σταθμού του ΟΣΕ που βρίσκεται κοντά

στην αγορά θα συμβάλει στην εξυπηρέτηση

των χονδρεμπόρων.

Διεθνή ημερίδα με θέμα: «Διακυβέρνηση

και καινοτομία: μοχλός αειφόρου ανάπτυξης,

διαχείρισης και προστασίας των φυσικών

πόρων» διοργανώνει την ερχόμενη Τρίτη το

Διαβαλκανικό Κέντρο Περιβάλλοντος στο

ίδρυμα Ευγενίδου στην Αθήνα. Όπως αναφέ-

ρεται σε σχετική ανακοίνωση: «Η ημερίδα φι-

λοδοξεί να απαντήσει στο ερώτημα: είναι

εφικτό οι νέες παγκόσμιες και ευρωπαϊκές

πολιτικές για την αειφόρο ανάπτυξη, διαχεί-

ριση και προστασία των φυσικών πόρων να

ενταχθούν στους μηχανισμούς λήψης απο-

φάσεων της διακυβέρνησης μέσω της εφαρ-

μογής καινοτόμων λύσεων;». 

Το Διαβαλκανικό Κέντρο Περιβάλλοντος,

και ο Γενικός Γραμματέας Αποκεντρωμένης

Διοίκησης Μακεδονίας - Θράκης και πρό-

εδρος του Διαβαλκανικού Κέντρου Περιβάλ-

λοντος Αθανάσιος Καρούντζος, ανέλαβαν

την πρωτοβουλία να πραγματοποιήσουν τη

συγκεκριμένη ημερίδα διεθνούς χαρακτήρα,

ούτως ώστε να παρουσιαστούν από διακεκρι-

μένους συνεργάτες και εταίρους, από το εξω-

τερικό και την Ελλάδα, καινοτόμα παρα-

δείγματα αυτού του νέου μοντέλου διακυβέρ-

νησης και των καινοτόμων εργαλείων που

έχουν εφαρμοστεί, να συνευρεθούν όσο το

δυνατόν περισσότεροι φορείς που εμπλέκον-

ται σε θέματα διακυβέρνησης, καινοτομίας

και διαχείρισης, και, τέλος, να καταστεί σαφές

ότι η θεμελίωση μιας δυνατής διαπεριφερει-

ακής, ευρωπαϊκής και παγκόσμιας δικτύω-

σης και συνεργασίας είναι πλέον όχι μόνο

σημαντική αλλά και αναγκαία. 

Στην ημερίδα θα παρευρεθούν φορείς του

εξωτερικού με σχετική εμπειρία, η Γενική Δι-

ευθύντρια της Διακυβερνητικής Ομάδας Πα-

ρατήρησης της Γης (GEO) των Ηνωμένων

Εθνών, προσωπικότητες του ιδιωτικού το-

μέα, καθώς και πρόσωπα από το δημόσιο, τον

ευρύτερο δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα, από

την Ελλάδα και το εξωτερικό. Επίσης, θα είναι

παρόντες τα μέλη του Διεθνούς Συμβουλίου

(International Board) του Διαβαλκανικού

Κέντρου Περιβάλλοντος. Τις εργασίες θα

ανοίξει με ομιλία του στις 9.45 το πρωί ο

υπουργός Επικρατείας, Δημήτρης Σταμάτης

ενώ την εναρκτήρια ομιλία θα κάνει ο καθη-

γητής Α.Π.Θ. και επιστημονικός υπεύθυνος

Διαβαλκανικού Κέντρου Περιβάλλοντος, Γε-

ώργιος Ζαλίδης. 

Μία μέρα πριν, τη Δευτέρα 21 Οκτωβρίου,

θα πραγματοποιηθεί η πρώτη δημόσια Συνε-

δρίαση της Διεθνούς Επιτροπής (Internatio-

nal Board) του Διαβαλκανικού Κέντρου

Περιβάλλοντος, ώρα 18:00-20:00, στην Αί-

θουσα «Μύκονος» του ξενοδοχείου Metro-

politan, στην Αθήνα, ενόψει της Διεθνούς

Ημερίδας. 
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ΑΝΤΩΝΗΣ ΣΑΜΑΡΑΣ AΠΟ ΤΗΝ «ΑΓΟΡΑ ΤΟΥ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ»

«Οι μεγάλοι αγώνες
κερδίζονται στην 
καθημερινότητα»

Καταπολέμηση 
της ανεργίας 

Ι
διαίτερη έμφαση έδωσε ο πρω-

θυπουργός στην καταπολέμηση

της ακρίβειας τονίζοντας πως

ήδη έχουν γίνει συγκεκριμένες κινή-

σεις προς αυτή την κατεύθυνση,

όπως είναι το άνοιγμα των αγορών

και των επαγγελμάτων, η μείωση

της γραφειοκρατίας, η ενοποίηση

φορέων και το άνοιγμα των μικρών

καταστημάτων τις Κυριακές. 

«Η Πολιτεία, στους τομείς του εμ-

πορίου, ασκεί κοινωνική πολιτική.

Δεν σημαίνει να αυξάνεις το έλ-

λειμμα σε βάρος των πολιτών. Πρέ-

πει να αξιοποιείς το πλεόνασμα και

να στηρίζεις τους πολίτες. Το πραγ-

ματικό κοινωνικό κράτος δεν χτίζε-

ται με λαϊκισμό ή παρακρατικούς

μηχανισμούς. Κτίζεται όταν με αξιο-

πρέπεια ο πολίτης να μπορεί να απο-

λαμβάνει φθηνές υπηρεσίες» είπε ο

κ. Σαμαράς.

✔ Σοκ προκαλεί η υπόθεση του 4χρονου

κοριτσιού που βρέθηκε σε οικισμό Ρομά

στα Φάρσαλα. Από τις έρευνες προέκυψε

ότι οι δύο Ρομά -ένας 39χρονος και μία

40χρονη-  εμφανίζονταν ως γονείς αλλά

είχαν πάρει το παιδί το… 2009. Η αστυνο-

μία αναζητεί τους πραγματικούς γονείς

της 4χρονης και με εντολή εισαγγελέα

έδωσε στη δημοσιότητα φωτογραφίες

της. Σύμφωνα με αστυνομικές πηγές,

πίσω από την υπόθεση της 4χρονης, που

άνοιξε τον ασκό του Αιόλου, βρίσκεται ένα

κύκλωμα αγοραπωλησίας μικρών παι-

διών, στο οποίο εμπλέκονται τόσο φορείς

του Δημοσίου και των εμπλεκόμενων

υπηρεσιών, αλλά και γιατροί!

✔ Σε ροζ μπαρ των Νέων Μουδανιών

βρέθηκαν να διασκεδάζουν οι δυο δρά-

στες της εν ψυχρώ δολοφονίας 32χρονου

υπαλλήλου σε βενζινάδικο στα Νέα Πλά-

για της Χαλκιδικής. Το βράδυ της Πέμπτης

δύο Αλβανοί δράστες ζήτησαν από τον

υπάλληλο του πρατηρίου υγρών καυσί-

μων τις εισπράξεις, ο οποίος χωρίς να αρ-

νηθεί τους έδωσε 400 ευρώ και αμέσως

μετά οι δύο κακοποιοί έδεσαν τον υπάλ-

ληλο και την κοπέλα του στις καρέκλες

του πρατηρίου. Ο υπάλληλος του πρατη-

ρίου προσπάθησε να λυθεί και έγινε αντι-

ληπτός από τους δράστες οι οποίοι γύ-

ρισαν και τον εκτέλεσαν εν ψυχρώ μπρο-

στά στα μάτια της συντρόφου του.

✔ Περίπου 500 Γερμανούς τουρίστες

έφερε στη Θεσσαλονίκη το κρουαζιερό-

πλοιο Astor, που επισκέφθηκε για πρώτη

φορά το λιμάνι της πόλης, προερχόμενο

από το λιμάνι του Τσανάκαλε της Τουρ-

κίας. Οι 500 Γερμανοί τουρίστες, αμέσως

μόλις... πάτησαν πόδι στην πόλη επιβιβά-

στηκαν σε τουριστικά λεωφορεία προκει-

μένου να περιηγηθούν σε κοντινά αρ-

χαιολογικά μνημεία. Σύμφωνα με τον ναυ-

τιλιακό πράκτορα Βίκο Παλαντζιάν, στις 31

Οκτωβρίου το λιμάνι της Θεσσαλονίκης

πρόκειται να υποδεχθεί ένα ακόμα κρουα-

ζιερόπλοιο, το Voyager, το οποίο και θα

δώσει τη δυνατότητα σε Άγγλους τουρί-

στες να περιηγηθούν στην πόλη.

Eπικαιρότητα

ΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΑΒΑΛΚΑΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

«Καινοτομία και φυσικοί πόροι»





Karfitsa
www.karfitsa.gr

06
19

ΟΚΤ

2013

✔ Ακούγεται πως πρόεδρος φορέα
της Βόρειας Ελλάδας διαδίδει δεξιά
και… δεξιά πως θα είναι υποψήφιος
βουλευτής με τη Νέα Δημοκρατία στις
επόμενες εθνικές εκλογές και μάλιστα
η υποψηφιότητά του θεωρείται τόσο
δεδομένη που έχει αρχίσει να στελε-
χώνει το επιτελείο του. (Λεπτομέρεια:
ούτε ο ίδιος δεν ξέρει ακόμα εάν θα
«κατέβει» στην πόλη που δραστηριο-
ποιείται ή στον τόπο που… γεννήθη-
κε)!

✔ «Από τη Βουλή στο… γυαλί» είναι η

απάντηση που δίνει ο ανεξάρτητος βου-

λευτής Αχαίας Νίκος Νικολόπουλος σε

όσους συναδέλφους του τον ρωτούν εάν

ισχύει η πληροφορία πως έγινε παρου-

σιαστής καθημερινής ενημερωτικής εκ-

πομπής. Οι περισσότεροι, όπως μαθαί-

νουμε εκπλήσσονται όταν ο Γενικός

Γραμματέας του Χριστιανοδημοκρατικού

Κόμματος Ελλάδας τους απαντά κατα-

φατικά και μάλιστα τον παροτρύνουν να

τους… καλέσει στην εκπομπή του. Μέχρι

στιγμής από το στούντιο του έχουν περά-

σει… ανεξάρτητοι (γενικώς). Ο ανεξάρ-

τητος Ανδρέας Λοβέρδος, ο ανεξάρτητος

Χρήστος Ζώης, ο Γιώργος Καρατζαφέ-

ρης και ο «Ανεξάρτητος Έλληνας» Πάνος

Καμμένος. Στο μεταξύ, όπως αποκά-
λυψε το karfitsa.gr ο κ. Νικολόπου-
λος προ ημερών κλήθηκε από τη
Δικαιοσύνη προκειμένου να κατεθέσει
στοιχεία αναφορικά με τη μηνυτήρια
αναφορά που είχε υποβάλει στο  πα-
ρελθόν για τα ζητήματα διαφθοράς στο
ελληνικό ποδόσφαιρό. Σύμφωνα με
πληροφορίες της «Κ» χαρακτήρισε «α-
νίκανα και αδιάφορα τα υπουργεία Δι-
καιοσύνης και Παιδείας» επειδή όπως
ισχυρίστηκε δεν «έπραξαν για την εξά-
λειψη του φαινομένου», ενώ παρό-
τρυνε τις αρχές να καλέσουν ως μάρ-
τυρες και δημοσιογράφους που έχουν
ασχοληθεί με το ζήτημα.

✔ Δεν σκοπεύει να ιδρύσει κόμμα αν και

ο ίδιος βρίσκεται σε «δημιουργική ανα-

μονή» όπως λέει χαρακτηριστικά. Ο

λόγος για τον πρώην υπουργό Κώστα

Κιλτίδη ο οποίος με νεότερες δηλώσεις

του έβαλε τέλος στα σενάρια που τον θέ-

λουν να αναλαμβάνει πρωτοβουλίες για

την ίδρυση νέου πολιτικού φορέα. Υπο-

στηρίζει πως... δέχεται πιέσεις να επι-

στρέψει στη Λεωφόρο Συγγρού όμως

όπως λέει… υπάρχουν πολλά «αλλά». 

✔ Το διήμερο 6 και 7 Νοεμβρίου θα βρί-

σκεται στη Θεσσαλονίκη ο πρόεδρος της

«Νέας Ελλάδας» Ανδρέας Λοβέρδος για

να εγκαινιάσει τα νέα γραφεία του κόμμα-

τός του, που όπως είχε αποκαλύψει η «Κ»

βρίσκονται στη γειτονιά των… δικηγόρων

τον πεζόδρομο Καλαποθάκη. Ο λόγος της

επίσκεψής του βέβαια σχετίζεται και με τις

προσπάθειες για τη δημιουργία της ευρύ-

τερης Κεντροαριστεράς καθώς στη Θεσ-

σαλονίκη θα πραγματοποιηθεί η πρώτη

κοινή εκδήλωση με τη Δημοκρατική Αρι-

στερά με θέμα τα αγροτικά. 

✔ Πρωταθλήτρια στην ανακύκλωση για

το 2012 αναδεικνύεται η ΟΛΘ Α.Ε. Συγ-

κεκριμένα σύμφωνα με τα στοιχεία που

έδωσε στη δημοσιότητα η εταιρία τα θε-

τικά αποτελέσματα της πολιτικής που

ακολουθήθηκε είχαν ως συνέπεια να

αποσπάσει το Λιμάνι της Θεσσαλονίκης

τρία Περιβαλλοντικά βραβεία. «Η ικανο-

ποίηση όλων όσων εργαζόμαστε στο λι-

μάνι είναι μεγάλη, διότι βλέπουμε ότι οι

προσπάθειες μας πιάνουν τόπο. Η φρον-

τίδα για το περιβάλλον δεν είναι πολυτέ-

λεια, ούτε υποδηλώνει μόνο ευαισθησία.

Είναι για όλους μας όρος επιβίωσης»

ανέφερε για το θέμα ο πρόεδρος της

ΟΛΘ Α.Ε. Στέλιος Αγγελούδης.

ΚarfitsomataΚarfitsomata

✔ Ο δήμαρχος Γιάννης Αναστασιάδης δη-

λώνει έτοιμος να παρουσιάσει το ψηφοδέλ-

τιο με το οποίο θα διεκδικήσει το δήμο

Λαγκαδά στις εκλογές του ερχόμενου

Μαΐου. Σύμφωνα με όσα ακούμε τα… απο-

καλυπτήρια θα γίνουν πριν τα Χριστούγεννα

και σ’ αυτό θα συμμετέχουν αρκετοί εν ενερ-

γεία αλλά και υποψήφιοι δημοτικοί σύμβου-

λοι της παράταξης Καραγιάννη και το σύ-

νολο σχεδόν των κοινοτικών του συμβού-

λων. Μαθαίνουμε επίσης πως ο Αναστασιά-

δης χαίρει της στήριξης του νέου αντι-

περιφερειάρχη και πρώην δημάρχου Σοχού,

Φάνη Παπά, ενώ σε σχετική ερώτηση της

«Κ» αρκέστηκε να πει μόνο πως επιφυλάσ-

σει «εκπλήξεις»! 

✔ Η ανακοίνωση της παραίτησης του από

το δημαρχιακό θώκο της Βόλβης πυροδό-

τησε τα σενάρια για το πολιτικό του μέλλον.

Ο λόγος για το Δημήτρη Γαλαμάτη, που

αφού μετρά στο βιογραφικό του μια βουλευ-

τική θητεία και τη δημαρχιακή, οι φήμες τον

θέλουν να ανοίγει πανιά για αλλού. Άλλωστε

αυτό λένε και στα μέσα κοινωνικής δικτύω-

σης οι άνθρωποι που ασχολούνται με τα

κοινά. Ο πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου

Θεσσαλονίκης και πρώην πρόεδρος της το-

πικής Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Τσάμης

έκανε λόγο για ενδιαφέρον για το δήμο Θεσ-

σαλονίκης, ενώ σε σχόλιο που πραγματο-

ποίησε ο αντιδήμαρχος Χασδάι Καπόν,

μίλησε για την αντιπεριφέρεια Θεσσαλονί-

κης. Και όσο πλησιάζουν οι εκλογές τα σε-

νάρια θα πληθαίνουν…

✔ SMS: Τις κακές συνήθειες που ακούν

στο όνομα… facebook άρχισε ο πρώην

υπουργός, πρώην βουλευτής, πρώην δη-

μοτικός σύμβουλος, Σπύρος Βούγιας, ό-

πως άλλωστε μας ενημέρωσε ο ίδιος.

Μάλιστα για να… ξεμπλέξει ζητά και τη

βοήθεια γιατρού! Ο ίδιος πολιτικά μέχρι

στιγμής δεν κάνει κάτι, αλλά από ότι λέει

σε φίλους θα είναι υποψήφιος με τον

Μπουτάρη. Αυτός είναι και ο λόγος που οι

σημερινοί αντιδήμαρχοι του κυρ Γιάννη

...του έχουν «κόψει» την καλημέρα! 

✔ Τελικά αντί για χρυσό κλειδί… ο Πατριάρ-

χης Βαρθολομαίος θα πάρει... επιχρυσωμένο

μετάλλιο. Η διοίκηση του δήμου Θεσσαλο-

νίκης μετά τη… γκάφα να ανακοινώσει πως

θα απονέμει στον κκ. Βαρθολομαίο το χρυσό

κλειδί της πόλης, το οποίο του έχει ξαναδώ-

σει το 1997 αποφάσισε να μην ακυρώσει την

εκδήλωση. Έτσι θα τον αναδείξει σε επίτιμο

δημότη δίνοντάς του επιχρυσωμένο μετάλ-

λιο. Δυσαρεστημένος για την εξέλιξη αλλά

και την… έκθεσή του στους πολίτες μέσω

της TV100 αισθάνεται ο πρόεδρος Αβρα-

μόπουλος. «Έπρεπε να κάνουν έρευνα σε

βάθος οι υπηρεσίες. Ή τουλάχιστον κά-

ποιος από τους παλαιότερους δημοτικούς

συμβούλους όφειλαν να μας ενημερώ-

σουν» τον ακούσαμε να λέει σε συνερ-

γάτη του και αναρωτηθήκαμε γιατί δεν το

ήξερε ο ίδιος ως παλιότερος τόσο στα

κοινά όσο και στην παράταξη του Μπου-

τάρη...

✔ Το ΠΑΣΟΚ Κεντρικής Μακεδονίας ξεκί-

νησε τις… μαζώξεις ή «φόρουμ» όπως το

αποκαλούν οι «σύντροφοι» προκειμένου να

καταλήξουν στο πρόσωπο εκείνο που θα

διεκδικήσει τον περιφερειακό θώκο! Όπως

μας τόνισε στέλεχος του κόμματος, που

ανήκει και στην παράταξη του Μπόλαρη

«μέχρι ο Σερραίος βουλευτής τα βρει με το

ΠΑΣΟΚ εμείς θα συμμετέχουμε στις συζητή-

σεις για τον επόμενο υποψήφιο Περιφερει-

άρχη». Πάντως στην εκδήλωση της

περασμένης Δευτέρας στην αίθουσα πολλα-

πλών χρήσεων του δημαρχείου Θεσσαλονί-

κης το παρών έδωσε και ο Γιώργος Πασ-

χαλίδης! Δηλαδή το νούμερο δυο του «Με-

τώπου Ανάπτυξης». 





Του Παναγιώτη Παπαδόπουλου*

Στροφή σε μία νέα αναπτυξιακή φι-

λοσοφία, με έμφαση την εξωστρέφεια.

Αυτό είναι το ζητούμενο!

H οικονομική μεγέθυνση των προ-

ηγούμενων δεκαετιών στηρίχθηκε στην

αύξηση της ιδιωτικής και δημόσιας κατανάλωσης. Η χώρα

δανειζόταν για να εισάγει και να καταναλώνει, ενώ η πα-

ραγωγική της βάση έφθινε με ταχύτατους ρυθμούς. 

Σήμερα βιώνουμε όλοι τις συνέπειες αυτού του στρεβλού

μοντέλου ανάπτυξης. Το ζητούμενο, πλέον, είναι να παρά-

γουμε περισσότερα, πιο ανταγωνιστικά προϊόντα που θα

είναι διεθνώς εμπορεύσιμα προκειμένου να γυρίσουμε σε-

λίδα. 

Η προσπάθεια της ενίσχυσης της εξωστρέφειας μπορεί

και πρέπει να στηριχθεί στις δυνάμεις του ιδιωτικού τομέα,

στη δραστηριότητα των επιχειρήσεων και ειδικά των μικρο-

μεσαίων, που αποτελούν την καρδιά της ελληνικής οικονο-

μίας. 

Πρόκειται για μια προσπάθεια που δεν ήταν ποτέ εύκολη,

για πολλούς λόγους. Μεταξύ των κυριότερων είναι η ανα-

πτυξιακή φιλοσοφία που επικράτησε τις περασμένες δε-

καετίες στη χώρα, μια φιλοσοφία που ανέδειξε την

κατανάλωση σε αποκλειστικό σχεδόν όχημα για τη μεγέ-

θυνση του ΑΕΠ, οδηγώντας την παραγωγή στο περιθώριο. 

Εμπόδιο ήταν και είναι οι διαρθρωτικές αδυναμίες της

ελληνικής οικονομίας, που υποβαθμίζουν την ανταγωνιστι-

κότητα των ελληνικών προϊόντων και υπηρεσιών: αδυνα-

μίες όπως η υψηλή φορολογία, το υψηλό κόστος της

ενέργειας, η γραφειοκρατία και η αναποτελεσματική δημό-

σια διοίκηση, κ.α. 

Σε όλα αυτά τα προβλήματα, τα τελευταία χρόνια έχει

προστεθεί και η έλλειψη ρευστότητας, η αδυναμία πρόσβα-

σης στη χρηματοδότηση και το υψηλό κόστος δανεισμού -

για όσες επιχειρήσεις καταφέρνουν ακόμη να δανείζονται.

Κι όμως, παρά τις αντίξοες συνθήκες, οι ελληνικές εξαγω-

γικές επιχειρήσεις ανθίστανται,  ως αποτέλεσμα της σκλη-

ρής δουλειάς τους και της ανάγκης αναζήτησης διεξόδου

και ευκαιριών ανάπτυξης. 

Αν θέλουμε να συνεχιστεί η προσπάθεια αυτή, θα πρέπει

όλοι να συμβάλουμε προς αυτή την κατεύθυνση, αναλαμ-

βάνοντας το ρόλο και την ευθύνη που μας αναλογεί.

Πάγιο αίτημά μας προς την πολιτεία είναι η διαμόρφωση

ενός επιχειρηματικού περιβάλλοντος που θα επιτρέπει την

ανάπτυξη ποιοτικής και ανταγωνιστικής εγχώριας παραγω-

γής. Είναι επίσης η ανάληψη πρωτοβουλιών για τις μικρο-

μεσαίες επιχειρήσεις, ειδικά σε θέματα ποιότητας, τυπο-

ποίησης και συσκευασίας και προϊόντων, αλλά και τεχνο-

κρατικής υποστήριξης για την ανάπτυξη εξαγωγικής δρά-

σης.

Αυτό που επανειλημμένως έχει ζητήσει το ΒΕΘ είναι να

υπάρξει ουσιαστική – και όχι απλώς τυπική – ενεργοποίηση

του τραπεζικού τομέα στα προγράμματα ενίσχυσης της ρευ-

στότητας που τρέχουν αυτό το διάστημα, με πόρους του

ΕΣΠΑ και της ΕΤΕπ. 

Το νέο ΕΣΠΑ πρέπει να στηριχθεί σε μια σαφή στρατη-

γική, η οποία θα κατευθύνει πόρους στην επιχειρηματικό-

τητα, στις επενδύσεις, στην εξωστρέφεια. Δεν έχουμε πια

την πολυτέλεια για έργα βιτρίνας, ούτε για σπατάλη πόρων

σε αποσπασματικές και άστοχες δράσεις. Τώρα, χρειάζεται

στόχευση, σχέδιο και αποτελεσματικότητα. 

Από την πλευρά μας, ως ΒΕΘ, παρέχουμε  προς τα μέλη

μας πληροφόρηση σε θέματα εξωστρέφειας, συμμετέχουμε

σε εκθέσεις εντός και εκτός των ελληνικών τειχών αλλά και

σε επιχειρηματικές αποστολές ενώ καλύπτουμε τις ανάγκες

διαρκούς ενημέρωσης των μελών μας.

Πεποίθησή μας ήταν και είναι ότι μέσα από το διάλογο

και τη συνεργασία, πολιτείας και επιχειρήσεων, μπορούμε

να στηρίξουμε την αναγέννηση της ελληνικής παραγωγής.

Μπορούμε να αναδείξουμε τα ελληνικά προϊόντα σε δύναμη

εξωστρέφειας και ανάπτυξης για την ελληνική οικονομία.

*Ο κ. Παπαδόπουλος είναι πρόεδρος του Βιοτεχνικού 

Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης
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Χρειαζόμαστε μια νέα αναπτυξιακή φιλοσοφία

✔ Η αλήθεια είναι πως ο «πράσινος εκ-

λεκτός» θα πρέπει να… ιδρώσει πολύ αν

θέλει να αναμετρηθεί με τον Απόστολο

Τζιτζικώστα. Μαθαίνουμε ότι η υποψη-

φιότητα του νεαρού περιφερειάρχη για τις

εκλογές του Μαΐου έχει «κλειδώσει» από

όλες τις μεριές του… Μαξίμου. Επίσης

ακούμε ότι η Περιφέρεια Κεντρικής Μα-

κεδονίας είναι η μόνη που θα πάρει… χρί-

σμα. Σε ό,τι αφορά την ονοματολογία

όσων θα στελεχώσουν το ψηφοδέλτιο

του κ. Τζιτζικώστα οι υποψήφιοι δίνουν

και παίρνουν, γράφονται, σβήνονται και…

μετριούνται. Σύμφωνα με κύκλους της Β.

Όλγας 198 οι όποιες ανακοινώσεις θα γί-

νουν ένα μήνα πριν στηθούν κάλπες. Οι

ίδιες πηγές αναφέρουν στην «Κ» πως

ακούγονται και ονόματα αιρετών που κα-

τέχουν ήδη αξιώματα… δημάρχων και

αντιδημάρχων! 

✔ Δειλά-δειλά κάνουν την εμφάνισή

τους οι υποψήφιοι δήμαρχοι Θεσσαλονί-

κης και μάλιστα με όλες τις επίσημες δια-

δικασίες. Την Παρασκευή 1η Νοεμβρίου
ο δημοτικός υπάλληλος και υποψήφιος
δήμαρχος  Γιώργος Κοζακίδης αναμέ-
νεται να κάνει γνωστούς τους ανθρώ-
πους με τους οποίους θα διεκδικήσει το
δημαρχιακό θώκο. Αν εκλεγεί με την
παράταξη «Όμορφη ΘεσσαλοΝΙΚΗ» εί-
ναι αποφασισμένος να δώσει στο πάρ-
κο Δυρραχίου το όνομα ήρωα του Μα-
κεδονικού Αγώνα! Πάντως, θα έχει εν-
διαφέρον η υποψηφιότητα  του, διότι
υποψήφιοι δήμαρχοι τουλάχιστον στο
νομό Θεσσαλονίκης, σπανίως είναι κα-
νονικοί εργαζόμενοι!

✔ Το βλέμμα του στο δημαρχιακό θώκο

Θεσσαλονίκης στρέφει σύμφωνα με διά-

φορα δημοσιεύματα και ο ευρωβουλευ-

τής (ανεξάρτητος) Κρίτων Αρσένης.

Υπενθυμίζουμε πως ο κ. Αρσένης ενώ

παραιτήθηκε από το ΠΑΣΟΚ δεν παραιτή-

θηκε από τη θέση του ευρωβουλευτή.

Είναι πολλά τα λεφτά άλλωστε… 

✔ Με το βλέμμα στο Ιπποκράτειο είναι ο

διοικητής του νοσοκομείου «Γ. Παπανικο-

λάου», Γιώργος Καλτσίδης, ο οποίος φαί-

νεται πως αναλαμβάνει οσονούπω το

τιμόνι του Ιπποκρατείου… Άλλωστε είναι

το μοναδικό πόστο από το οποίο δεν πέ-

ρασε ο κ. Καλτσίδης, του περιβάλλοντος

της Φώφης Γεννηματά, καθώς από το

1982 μέχρι και σήμερα έχει διατελέσει δι-

οικητής σε όλα τα νοσοκομεία της Θεσ-

σαλονίκης. «Για ποια ανανέωση μιλά το

ΠΑΣΟΚ όταν επί τόσα χρόνια ένας δικός

τους άνθρωπος δεν έχει αφήσει νοσοκο-

μείο για νοσοκομείο στη Θεσσαλονίκη»,

ακούστηκε να λέει «γαλάζιο» στέλεχος

της πόλης. Η «Κ» πάντως είναι σε θέση

να γνωρίζει πως ο κ. Καλτσίδης «άτυπα»

έχει ήδη αναλάβει διοικητής στο νοσοκο-

μείο του Γιώργου Χριστιανόπουλου

καθώς το έχει επισκεφτεί αρκετές φορές

και… ενημερώνεται!

✔ Καβάλα στη… βέσπα του έκοβε βόλτες

στο κέντρο της Θεσσαλονίκης πρωί πρωί

ο έκπτωτος Περιφερειάρχης Κεντρικής

Μακεδονίας. Ο Παναγιώτης Ψωμιάδης…

έκανε πρώτα μια στάση από το φαρμα-

κείο ενός φίλου του στην Εγνατία. Πάρ-

καρε το μηχανάκι του έξω από τον Ιερό

Ναό Αγίου Αθανασίου, στη λεωφορει-

ολωρίδα που κανονικά απαγορεύεται,

πήρε το φίλο του και στη συνέχεια κατευ-

θύνθηκε σε γνωστό και… παραδοσιακό

«ΠΑΣΟΚικό» καφέ στη συμβολή των

οδών Αγίας Σοφίας με Ερμού. Οι δυο

τους επέλεξαν τον πάνω όροφο για να

αποφύγουν προφανώς συναντήσεις αλ-

λά και αδιάκριτα βλέμματα! ΥΓ: Λέτε να

συζήτησαν τα πολιτικά σχέδια που έχει

στα… σκαριά ο έκπτωτος Περιφερειάρ-

χης. Σύμφωνα πάντως με πληροφορίες

της «Κ» οι επόμενες πολιτικές κινήσεις

της οικογένειας Ψωμιάδη το τελευταίο

διάστημα την απασχολούν έντονα, αφού

όπως μαθαίνουμε και ο αδερφός του Διο-

νύσης σκέφτεται να είναι υποψήφιος δη-

μοτικός σύμβουλος Θεσσαλονίκης. Ο
έκπτωτος  χάρηκε  για  την  επιστροφή
των  μηχανοκίνητων  τμημάτων  στις
στρατιωτικές  παρελάσεις  της  28ης
Οκτωβρίου και έδωσε τα εύσημα στο
Δημήτρη Αβραμόπουλο. Αυτά μαθαίνει
ο Βαγγέλης Βενιζέλος, που τα είχε κα-
ταργήσει και… στεναχωριέται από τον
Πανίκα, που όπου βρεθεί και όπου στα-
θεί δηλώνει πως τον υποστηρίζει!

✔ Νέα επίθεση του πρώην στον νυν! Ο

λόγος για τον Σωτήρη Μαγόπουλο,

πρώην πρόεδρο του Βιοτεχνικού Επιμε-

λητηρίου Θεσσαλονίκης που μέσω του

facebook αφήνει συνεχώς αιχμές για τον

τωρινό πρόεδρο Παναγιώτη Παπαδό-

πουλο. Οι σχέσεις των δύο ανδρών έχουν

διαταραχθεί εδώ και καιρό, με τον κ. Μα-

γόπουλο να αντιδρά αυτή τη φορά για τη

συμμετοχή του κ. Παπαδόπουλου στην

ίδρυση του «Συνδέσμου Επιχειρηματιών

Ελλάδος», που ως γνωστόν έχει έδρα τη

Θεσσαλονίκη. Αιτία της αντίδρασης του κ.

Μαγόπουλου είναι το γεγονός ότι ο κ. Πα-

παδόπουλος παλαιότερα είχε αναφέρει

ότι «Σύνδεσμος Επιχειρηματιών Θεσσα-

λονίκης – ΝΕΟΙ ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ», που ιδρύ-

θηκε μετά από επιθυμία του κ. Μαγό-

πουλου και ήταν η αιτία της ρήξης, «δεν

είχε κανένα λόγο ύπαρξης». «Πως είναι

δυνατόν ένας πρόεδρος Επιμελητηρίου

να ξεχνά τόσο σύντομα τις δηλώσεις του

και να καταλαμβάνει τη θέση ενός Αντι-

προέδρου σε έναν νέο σύνδεσμο, ο ο-

ποίος μάλιστα συστήθηκε μετά τον ΣΕΘ;

Ποιόν θέλει να πολεμήσει;» αναρωτιέται

ο κ. Μαγόπουλος. Και η… (βιοτεχνική)

κόντρα συνεχίζεται.
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Λεπτές είναι οι ισορροπίες στην παρά-

ταξη του δημάρχου για… ακόμα μια φορά.

Σύμφωνα με πληροφορίες, υπάρχουν

σκέψεις από την πλευρά ενός αντιδημάρ-

χου να κινηθεί νομικά εναντίον συναδέλ-

φου του, για συκοφαντική δυσφήμηση

καθώς, σε έγγραφο που απέστειλε προς

το δήμαρχο ο δεύτερος τον κατηγορούσε

για σχέσεις διαπλοκής με γνωστό επιχει-

ρηματία της πόλης.

Όλα ξεκίνησαν με αφορμή διαγωνισμό

για την εκμετάλλευση του δημοτικού

πάρκινγκ της πλατείας Ελευθερίας. Στο

διαγωνισμό συμμετείχαν τρεις υποψήφιοι

επιχειρηματίες και επικράτησε ο ένας,

καθώς οι άλλοι δυο δεν πληρούσαν τις

προϋποθέσεις. Ο ένας εκ των δυο που

απέτυχαν προσέφυγε στην Γενική Γραμ-

ματεία Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μα-

κεδονίας-Θράκης με σκοπό να αρθούν τα

εμπόδια που αντιμετώπισε.

Το ζήτημα επρόκειτο να συζητηθεί σε
συνεδρίαση της οικονομικής επιτροπής
του δήμου, της οποίας πρόεδρος είναι
ο αντιδήμαρχος Κωνσταντίνος Ζέρβας,
όπου και θα λαμβάνονταν η απόφαση
για  την  εκμετάλλευση. Σύμφωνα με

πληροφορίες ο αντιδήμαρχος Οικονομι-

κών Γιώργος Αρβανίτης ζήτησε να μην

ληφθεί κάποια απόφαση μέχρις ότου

αποφανθεί σχετικώς ο Γενικός Γραμμα-

τέας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης

Μακεδονίας-Θράκης, Αθ. Καρούντζος,

γεγονός που προκάλεσε τη δυσαρέσκεια

του κ. Ζέρβα. Στους διαδρόμους μάλιστα

του δημαρχείου συζητήθηκε πως «ο κ.

Αρβανίτης δέχτηκε πιέσεις από συγκεκρι-

μένο πρώην βουλευτή του ΠΑΣΟΚ».

Στη συνέχεια ο Αντιδήμαρχος Οικονο-

μικών απέστειλε επιστολή στο Γιάννη

Μπουτάρη το περιεχόμενο της οποίας

έγινε γνωστό στον κ. Ζέρβα (αφού πρω-

τοκολλήθηκε) και στην οποία τον κατη-

γορούσε για «διαπλοκή με επιχειρηματία

της πόλης» όπως αναφέρουν στην «Κ»

άνθρωποι από το περιβάλλον του δημάρ-

χου.

Μιλώντας στην «Κ» ο Κωνσταντίνος
Ζέρβας αναφέρει πως «είναι δικαίωμα
του  καθενός  να  στέλνει  κάποια  επι-
στολή στον πολιτικό του προϊστάμενο.
Αναμένω τις κινήσεις του δημάρχου.
Δεν έχω δημιουργήσει ποτέ πρόβλημα
στην παράταξη. Σε κάθε περίπτωση θα
κοιτάξω  να  προστατεύσω  τον  εαυτό
μου»  τονίζει,  αφήνοντας  ανοικτό  το
ενδεχόμενο  προσφυγής  στη  Δικαιο-
σύνη. 

Σημειώνεται πως η  »Κ» επικοινώνησε

και με τον κ. Αρβανίτη ο οποίος απέρριψε

ωστόσο την κλήση.
Β. Στολ. 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΤΗΓΟΡΕΙ ΤΟΝ… ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ ΔΗΜΑΡΧΟ ΓΙΑ «ΔΙΑΠΛΟΚΗ ΜΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑ» 

«Από δυο… χωριά» (πάλι)
στην παράταξη Μπουτάρη

Πρωτιά της Ελλάδας
στη διαφθορά

Του Χάρρυ Παπαπανάγου* 

Σ
ύμφωνα με τα αποτελέσματα

του Δείκτη Αντίληψης της Δια-

φθοράς και Διαφάνειας το 2012

η Ελλάδα κατατάσσεται ως η 94η

χώρα πιο διεφθαρμένη χώρα επί συνόλου 196 χωρών. 

Η χώρα μας κατατάσσεται ως η πιο διεφθαρμένη

χώρα στην Ευρωζώνη και την Ευρώπη των 28 και ως

η πιο διεφθαρμένη στα Βαλκάνια μετά το Κόσσοβο και

τη Βοσνία-Ερζεγοβίνη. Επίσης σύμφωνα με τον Δείκτη

Διαφθοράς ανά θεσμικό φορέα η Ελλάδα παίρνει τη

χειρότερη βαθμολογία στα πολιτικά κόμματα, το

Κοινοβούλιο και τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης.

Βαθμολογίες οι οποίες είναι οι χαμηλότερες όχι

μόνο στην Ευρώπη αλλά και τον μέσο όρο των Βαλ-

κανίων.

Υπολογίζεται ότι το κόστος διαφθοράς στην Ελλάδα

το 2012 ανήλθε στα 14 δισεκατομμύρια ευρώ, ποσό που

θέτει σε κίνδυνο όχι μόνο το πρόγραμμα Δημοσιονομι-

κής Προσαρμογής αλλά και την όλη δημοσιονομική

προσπάθεια της χώρας. Εκτιμάται ότι το κόστος διαφο-

ράς στην Ελλάδα αυξάνει τουλάχιστον κατά 10% το κό-

στος λειτουργίας των επιχειρήσεων εξανεμίζοντας

όποια οφέλη έχουν δημιουργηθεί μέχρι τώρα από την

αύξηση της ανταγωνιστικότητας. 

Επίσης σύμφωνα με το παγκόσμιο βαρόμετρο για τη

Διαφθορά της Διεθνούς Διαφάνειας, τη μεγαλύτερη

έρευνα πεδίου για τη διαφθορά παγκοσμίως στην οποία

συμμετέχουν 4.000 πολίτες από όλο τον κόσμο σε 107

χώρες, εκτιμάται ότι το ποσοστό των Ελλήνων που

δωροδόκησαν δημόσια υπηρεσία το 2012 ανέρχεται

στο 22%, ποσοστό πολύ μεγαλύτερο όχι μόνο σε

σχέση με την Ιταλία (5%), Πορτογαλία (3%), Ισπανία

(2%) αλλά μεγαλύτερο και από το μέσο βαλκανικό

όρο που ανέρχεται στο 20,5%. 

Επίσης θα πρέπει να τονιστεί ότι οι άλλες μνημονιακές

χώρες, Ισπανία και Πορτογαλία παρουσιάζουν πολύ χα-

μηλότερα επίπεδα διαφθοράς σε σχέση με την Ελλάδα

καθώς κατατάσσονται στην 28η και 33η θέση αντίστοιχα. 

Πολύ φοβάμαι ότι η Ελλάδα έχει να διανύσει πολύ

μεγάλο δρόμο για να αμβλύνει τη διαφθορά καθώς δια-

πιστώνεται έλλειψη κατανόησης των αιτίων της διαφθο-

ράς, έλλειψη διάθεσης των απαραίτητων πόρων για την

αντιμετώπισή της, έλλειψη πραγματικής ανεξαρτησίας

των ελεγκτικών μηχανισμών καταπολέμησής της, έλ-

λειψη επαρκούς νομικού πλαισίου, έλλειψη ομόνοιας,

συνεργασίας και συμμαχιών κατά της διαφθοράς, έλ-

λειψη εσωτερικού ελέγχου και έλλειψη διαφάνειας στη

Δικαιοσύνη. Ο ένας και μοναδικός λόγος που υπερ-

καλύπτει όλους τους παραπάνω και μπορεί να οδη-

γήσει ακόμα και το πιο ολοκληρωμένο στρατηγικό

πρόγραμμα καταπολέμησης της διαφθοράς στην

αποτυχία είναι η έλλειψη πολιτικής βούλησης. Δεν

ξέρω εάν πρόκειται περί φαρσοκωμωδίας ή δράματος

αλλά θέλω να διαβεβαιώσω όχι μόνο για την μη ύπαρξη

ολοκληρωμένου στρατηγικού προγράμματος αλλά και

για την έλλειψη της στοιχειώδους πολιτικής βούλησης

για την πάταξη της διαφθοράς στη χώρα μας. 

Παρά τον απαισιόδοξο τόνο πιστεύω ακράδαντα ότι

ως κοινωνία πολιτών πρέπει να δώσουμε τη μάχη ενώ-

νοντας τις δυνάμεις μας με τη διεθνή Διαφάνεια δημι-

ουργώντας μια Ελλάδα πιο αξιοπρεπή και πιο α-

ξιοκρατική. 
*Ο κ. Παπαπανάγος είναι καθηγητής του τμήματος 
Βαλκανικών Σλαβικών και Ανατολικών Σπουδών 
και Αντιπρύτανης του Πανεπιστημίου Μακεδονίας

✔ Για αδιαφανείς προσλήψεις στο κέντρο

«Εργάνη» μίλησε ο επικεφαλής της μείζο-

νος αντιπολίτευσης του δήμου Νεάπολης

Συκεών Δημήτρης Ζιγκερίδης. Μέσω του

παραταξιακού του εντύπου, ο κ. Ζιγκερίδης

σημείωσε ότι στα πλαίσια του έργου «κοι-

νωνικές δομές άμεσης αντιμετώπισης της

φτώχειας», οι προσληφθέντες μοριοδοτή-

θηκαν έως και με 600 μόρια από τη συνέν-

τευξη. «Πρόκειται για εξυπηρέτηση στενών

παραταξιακών επιλογών», ανέφερε ο ίδιος

και σημείωσε ότι την ίδια ώρα η χρόνια

ανεργία μοριοδοτούνταν με 240 μόρια,

ενώ τα τέσσερα παιδιά έδιναν μόλις 80

μόρια.  

✔ Την κάλυψη των συνεδριάσεων του δη-

μοτικού συμβουλίου Μενεμένης Αμπελο-

κήπων ζητά μέσω του προσωπικού του

λογαριασμού στο facebook ο δημοτικός

σύμβουλος της μείζονος αντιπολίτευσης

του δήμου, Γιώργος Κυριλλίδης. Ο «αντί-

παλος» του Λάζαρου Κυρίζογλου στις

εκλογές του ερχόμενου Μαΐου τονίζει ότι

αν οι πολίτες είχαν τη δυνατότητα να πα-

ρακολουθήσουν τις συνεδριάσεις των δη-

μοτικών συμβουλίων τότε το πιο πιθανό

θα ήταν να… άλλαζαν γνώμη και να μην

ψήφιζαν τη σημερινή δημοτική αρχή. 

✔ Σε καφενείο της περιοχής του Κορδε-

λιού εθεάθη υποψήφιος δήμαρχος, ο

οποίος έχει δηλώσει εδώ και πολύ καιρό

την πρόθεσή του να βρεθεί απέναντι από

τον σημερινό δήμαρχο, Στάθη Λαφαζανίδη.

Στο διπλανό τραπέζι διακρίναμε στελέχη

του σημερινού δημάρχου, οι οποίοι ωσ-

τόσο αποχώρησαν νωρίς…, όταν ο υποψή-

φιος δήμαρχος τους ζήτησε να καθίσουν

όλοι μαζί και να πιούνε ένα τσιπουράκι! 

✔ Αλήθεια τι γίνεται με την υποψηφιότητα

του ανεξάρτητου δημοτικού συμβούλου,

Γιάννη Ταχματζίδη στο δήμο Λαγκαδά;

Γιατί την ίδια απορία φαίνεται πως έχει και

ο δήμαρχος της περιοχής! Όπως μάθαμε ο

κ. Ταχματζίδης μετρά δυνάμεις για να δει

αν τελικά θα μπορέσει να διεκδικήσει το

δημαρχιακό θώκο με αξιώσεις ή όχι. «Συ-

ναντήσεις κάνει αλλά χωρίς αποτέλεσμα

μέχρι στιγμής» αναφέρει στην «Κ» δημοτι-

κός σύμβουλος, ο οποίος τονίζει ότι μια εν-

δεχόμενη υποψηφιότητα θα φανεί μετά τις

γιορτές των Χριστουγέννων. 

✔ Κουίζ: Σε ποιον δήμο ο επικεφαλής
αντιπολίτευσης που  τα «έχει  βρει» με

τον  σημερινό  δήμαρχο  φαίνεται  πως
κάνει «κουμάντο»; Οι πρώην δικοί του
σύμβουλοι μάλιστα καταγγέλλουν ότι ο
ίδιος λειτουργεί ήδη ως δήμαρχος! 

✔ Σε έξωση ενοικιαστών παραλιακών κα-

ταστημάτων, καφέ, μπαρ,  εστιατορίων,

αθλητικών εγκαταστάσεων και άλλων

χώρων προχώρησε η διοίκηση του δήμου

Θερμαϊκού για οφειλές που φτάνουν τα

500.000 ευρώ μόνο για τα τελευταία δύο

χρόνια. Σύμφωνα μάλιστα με τη διοίκηση,

τα χρέη περίπου πενήντα οφειλετών προς

τον δήμο αφορούν δραστηριότητες στην

παραλιακή ζώνη του Θερμαϊκού, της Μη-

χανιώνας και της Επανομής τα τελευταία

δέκα χρόνια ξεπερνούν τα δυο εκατ. ευρώ.

Όπως τονίζει ο δήμαρχος, Γιάννης Αλε-

ξανδρής ορισμένοι ενοικιαστές των beach

bar είχαν χρόνια να καταβάλουν τα μισθώ-

ματα στον δήμο, με αποτέλεσμα να προ-

βούμε σε κατάσχεση του εξοπλισμού. «Σε

κάποιες περιπτώσεις η απόφαση για τις

εξώσεις ήταν μονόδρομος, καθώς δόθη-

καν επανειλημμένα προθεσμίες στους

ενοικιαστές να τακτοποιήσουν τις οικονο-

μικές τους υποχρεώσεις, αλλά δεν έγινε

τίποτα» είπε χαρακτηριστικά ο δήμαρχος.



Συνέντευξη στο Βαγγέλη Στολάκη 

Κύριε Ντόλιο τελικά έπρεπε να υπάρξει

παρέμβαση της ηγεσίας των υπουργείων

Δικαιοσύνης και Προστασίας του Πολίτη

για να χαρακτηριστεί η «Χρυσή Αυγή» ως

εγκληματική οργάνωση και μετά από

αυτές τις εξελίξεις πόσο… «τυφλή και

κουφή» είναι η δικαιοσύνη;

Η Δικαιοσύνη πρέπει να είναι «τυφλή και

κουφή» κατά μια έννοια, αλλά αυτό δεν ση-

μαίνει ότι δεν θα πρέπει να έχει τα απαραί-

τητα αντανακλαστικά για να παρεμβαίνει

όταν πρέπει να παρεμβαίνει. Υπήρξε μια ολι-

γωρία εκ μέρους της πολιτικής ηγεσίας του

τόπου στην αντιμετώπιση του φαινομένου

της Χρυσής Αυγής. Δυστυχώς έπρεπε να

υπάρξει το τραγικό περιστατικό δολοφονίας

του Παύλου Φύσσα για να συνδυαστεί το

περιεχόμενο 32 δικογραφιών, που φαίνεται

πως θα οδηγήσει στην αποκάλυψη του εγ-

κληματικού χαρακτήρα της οργάνωσης. 

Μπορούν οι δικαστικοί λειτουργοί να

αντέξουν τον έλεγχο ενός κόμματος;

Οι δικαστικοί λειτουργοί οφείλουν να κά-

νουν τη δουλειά τους χωρίς ενδοιασμούς

και φοβίες. Ανεπιφύλακτα ναι. Δεν τίθεται

τέτοιο ζήτημα. 

Υπήρξατε υφυπουργός Εσωτερικών και

παράλληλα ξεκινήσατε την πολιτική από

το χώρο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Πως

κρίνετε τις αλλαγές που προωθεί ο Γιάν-

νης Μιχελάκης για ξεχωριστό ψηφοδέλ-

τιο υποψηφίων δημάρχων και δημοτικών

συμβούλων;

Ενόψει εκλογών δεν είναι φρόνιμο να επι-

χειρεί κανείς αλλαγή του εκλογικού νόμου,

γιατί και εκπλήξεις προκαλεί αλλά και δεν

είναι εύκολο να πείσει για το αγαθό των

προθέσεών του. Από θέση αρχής λέμε «όχι»

στην αλλαγή του εκλογικού νόμου ακριβώς

γιατί πλησιάζουν οι εκλογές. 

Ακούμε πως στην περιφέρειά σας υ-

πάρχει μια έντονη κινητικότητα για τη δη-

μιουργία ενός νέου δήμου, τώρα με τις

αλλαγές που γίνονται στον «Καλλικρά-

τη». Είστε υπέρ της ενέργειας αυτής και

εάν ναι όταν υπήρξατε υφυπουργός Εσω-

τερικών γιατί δεν είχατε μεριμνήσει σχε-

τικά; 

Η νέα αρχιτεκτονική της χώρας προέκυψε

στη βάση συγκεκριμένων κριτηρίων που

είχαν καθοριστεί και στη λογική καμίας εξαί-

ρεσης. Προέκυψαν και δήμοι οι οποίοι δεν

μου άρεσαν, ενώ δεν δημιουργήθηκαν κά-

ποιοι τους οποίους θα τους ήθελα. Ένας τέ-

τοιος δήμος είναι ο δήμος στον οποίο ανα-

φέρεστε. Αλλαγές όμως στα κριτήρια ή ει-

σαγωγή εξαιρέσεων εκείνη την περίοδο θα

έθεταν υπό αμφισβήτηση τη συνολική αρχι-

τεκτονική της χώρας. Αυτό όμως που η ση-

μερινή ηγεσία του Υπουργείου Εσωτερικών

διέρρευσε για τη διάσπαση των δύο συγκε-

κριμένων δήμων σε περισσότερους αποτε-

λεί, όπως έχω δηλώσει, την επιτομή του

παλαιοκομματισμού και της ανευθυνότη-

τας. Δεν είναι δυνατόν ενόψει εκλογών να

ανοίγει κανείς  τέτοια ζητήματα χωρίς απο-

τίμηση της λειτουργίας της νέας αρχιτεκτο-

νικής της τοπικής αυτοδιοίκησης και χωρίς

ένα καθαρό πλαίσιο συζήτησης που να πε-

ριλαμβάνει στόχους, κριτήρια,  διοικητικά

κόστη και πολιτικές και κοινωνικές επιπτώ-

σεις. 

Νέα μέτρα θα υπάρξουν; Και αν υπάρ-

ξουν τι προτίθεστε να κάνετε;

Δεν μπορεί να υπάρξουν νέα μέτρα. Η κοι-

νωνία και η ελληνική οικονομία δεν αντέ-

χουν νέα μέτρα. Επομένως αυτό που πρέπει

να διαμηνύσουμε είναι ότι πέρα των καθυ-

στερήσεων και της ολιγωρίας που υπήρχε

από την ελληνική πλευρά, υπάρχουν οι

λάθος προβλέψεις και οι λάθος δικές τους

εκτιμήσεις. Επομένως όλα αυτά πρέπει να

συνυπολογιστούν. Να ληφθεί υπόψη επίσης

ότι η Ελλάδα πέτυχε το στόχο και δεν υπάρ-

χει κανείς λόγος να προχωρήσουμε σε νέα

μέτρα. Η Ελλάδα το 2013 και το 2014 πα-

ρουσιάζει πρωτογενές πλεόνασμα. Οι Ευ-

ρωπαίοι ξέρουν ότι εμείς δεν θα επιχει-

ρήσουμε την έξοδο από το πρόγραμμα, γιατί

αυτό θα ήταν αυτοκτονία αλλά και εμείς ξέ-

ρουμε ότι οποιαδήποτε απόφαση για έξοδο

της χώρας από το πρόγραμμα θα ζημίωνε

σημαντικά εκτός από εμάς και τους δανει-

στές και τους εταίρους μας.  Η διαπραγμα-

τευτική μας θέση είναι ισχυρή. Δεν θα υ-

πάρξουν νέα μέτρα.

Τελικά τα προβλήματα της παρά-

νομης μετανάστευσης στην περιοχή

του Έβρου λύθηκαν με την κατα-

σκευή του φράχτη, μειώθηκε το

φαινόμενο;

Έχει μειωθεί η παράνομη μετανά-

στευση από τον Έβρο σε πολύ μεγάλα

ποσοστά. Αυτό οφείλεται στο φράχτη,

όχι όμως πρωτίστως. Επίσης οφείλε-

ται στην καλύτερη φύλαξη η οποία γί-

νεται και λόγω της αξιοποίησης μιας

σειράς μέσων και μεθόδων, λόγω της

παρουσίας της FRONTEX και εξαιτίας

των αποσπάσεων συνοριοφυλάκων

από άλλα μέρη της Ελλάδας που φυ-

λάσσουν το ποτάμι. 
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«Ο Καλλικράτης
έσωσε τους δήμους» 

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΟΥ «ΠΡΑΣΙΝΟΥ» ΒΟΥΛΕΥΤΗ ΕΒΡΟΥ, ΓΙΩΡΓΟΥ ΝΤΟΛΙΟΥΤεστ ειλικρίνειας…  
Του Ανδρέα Λοβέρδου*

Τ
ο εγχείρημα της «Κεντρoαρι-

στεράς», όπως έχουμε συνηθί-

σει να το αποκαλούμε στη

χώρα μας, παρά την αναγκαιότητά του, επανέρχεται κατά

καιρούς με άτσαλο τρόπο στην επικαιρότητα, ανάλογα

με τις συγκυριακές ανάγκες του κάθε φορά «επισπεύ-

δοντα». Τα λάθη αυτά έγιναν στο παρελθόν και τα πλη-

ρώσαμε. Το τίμημα είναι η διάχυτη καχυποψία και

έλλειψη εμπιστοσύνης.

Εμείς στη «Συμφωνία για τη Νέα Ελλάδα» από τη

μέρα της γέννησής μας, συνειδητοποιώντας το κρίσιμο

των περιστάσεων και την αναγκαιότητα άμεσων παρεμ-

βάσεων για την αναζωογόνηση του χώρου, θέσαμε

αυτήν ακριβώς την ανασυγκρότηση στους καταστατι-

κούς μας στόχους. Είπαμε πως θέλουμε και επιβάλλεται

να συναντηθούμε με τους φίλους και από παλιά συν-

τρόφους μας στο ΠΑΣΟΚ στη ΔΗΜΑΡ και αλλού. Τους

προοδευτικούς πολίτες του δημοκρατικού κέντρου και

της σοσιαλδημοκρατίας. Κι αυτό όχι από κάποια προ-

σωπική στόχευση ή «καπρίτσιο» αλλά γιατί το έχει ιστο-

ρικά ανάγκη ο τόπος! Για να αποκατασταθεί η πολιτική

ισορροπία και να ανασχεθεί η ροπή προς τα άκρα. Να

βεβαιωθεί ανεπίστρεπτα ο ευρωπαϊκός προσανατολι-

σμός της χώρας, βασισμένος στο ευρωπαϊκό κοινωνικό

πρότυπο και πολιτισμό.

Για να παρακάμψουμε τους ανωτέρω σκοπέλους εμ-

πιστοσύνης, απευθύναμε πρόσκληση συγκεκριμένη

προς όλες τις δυνάμεις του χώρου, ως ένα τεστ ειλικρί-

νειας. Καταθέσαμε πρόταση για την Αναθεώρηση του

Συντάγματος πάνω στους τομείς που έχουν άμεσο εν-

διαφέρον για τον πολίτη και τις αγκυλώσεις στην οικο-

νομία και είπαμε «ελάτε όλοι μαζί να τις επεξεργαστούμε

και να καταλήξουμε σε ένα κοινό πλαίσιο. 

Η ΔΗΜΑΡ προσήλθε στο διάλογο, δείχνοντας έμ-
πρακτη διάθεση για πολιτικές συγκλίσεις. Έδειξε
πως αντιλαμβάνεται το καίριο και θέλησε να επεν-
δύσει στην πρόσθεση δυνάμεων, στην όχι γραμμικά
υπολογίσιμη δυναμική της σύνθεσης. Η ηγεσία του
ΠΑΣΟΚ αντίθετα, ιεραρχώντας διαφορετικά, δεν
απήντησε. 

Εμείς, με προσοχή και σοβαρότητα, παρακολουθούμε

κάθε πρωτοβουλία που εκδηλώνεται, ειδικά όταν αυτή

προέρχεται από πρόσωπα κύρους κα ευθύνης. Προχω-

ράμε όμως και με συνέπεια, προγραμματισμό και πολύ

συγκεκριμένη στόχευση στα όσα έχουμε ήδη δρομολο-

γήσει με πράξεις, πέρα από απλά χρήσιμες και πολλάκις

εκφρασθείσες δηλώσεις «καλών προθέσεων». Η συγ-

κρότηση μετώπου απέναντι σε αδιέξοδες πολιτικές, που

δεν δίνουν με αποφασιστικό τρόπο τη μάχη εναντίον της

ύφεσης και της ανεργίας που ροκανίζουν σταθερά τα

θεμέλια της κοινωνίας, είναι άμεσης προτεραιότητας. Σε

αυτά βρίσκουμε κοινό βηματισμό με τη ΔΗΜΑΡ και προ-

χωράμε σε εμβάθυνση της συζήτησης, αλλά και σε κοι-

νές εκδηλώσεις. 

Η πρώτη θα γίνει στην Θεσσαλονίκη στις 7 Νο-
εμβρίου και θα αφορά τον πρωτογενή τομέα και ει-
δικά την αγροτική παραγωγή. Έναν από τους πλέον
κρίσιμους τομείς για την αναστροφή της πορείας
της χώρας.

Οι στόχοι μας είναι συγκεκριμένοι, τόσο από πλευράς

πολιτικής στόχευσης όσο και σε σχέση με τα χρονοδια-

γράμματα, μια και το 2014 θα είναι ούτως ή άλλως διπλή

εκλογική χρονιά και προχωράμε με πίστη, αισιοδοξία

και σχέδιο στην επίτευξή τους. 

Στο δρόμο θα συναντήσουμε πολλούς!

*Ο κ. Λοβέρδος είναι ανεξάρτητος βουλευτής, πρόεδρος

της «Συμφωνίας για τη Νέα Ελλάδα» και συνταγματολόγος

Τελικά μήπως ο «Καλλικράτης»

αντί για τομή που παρουσιαζόταν

από την τότε κυβέρνηση Παπαν-

δρέου στην οποία κι εσείς συμμε-

τείχατε, δημιούργησε περισσότε-

ρα προβλήματα;

Ο Καλλικράτης είναι η μεγαλύτερη

και πιο στέρεη μεταρρύθμιση που

έγινε τα τελευταία χρόνια στην πα-

τρίδα μας, παρότι δεν στηρίχτηκε

ούτε πολιτικά ούτε διαχειριστικά

μετά τον Ιούνιο του 2011. Παρόλα

αυτά ακόμη και σήμερα οι δημοσκο-

πήσεις δείχνουν ότι οι πολίτες εκ-

φράζονται θετικά για τη μεταρ-

ρύθμιση σε πολύ υψηλά ποσοστά.

Ας σκεφτούμε, ποια θα ήταν η ει-

κόνα, εάν υπήρχε πολιτική στήριξη

και εάν δεν υπήρχε η οικονομική

κρίση. Σημειώνω, ότι χωρίς τον

Καλλικράτη το 75% των δήμων

της χώρας θα ήταν σε καθεστώς

πτώχευσης και οι μισοί μόνιμοι

υπάλληλοι της Τοπικής Αυτοδιοί-

κησης θα ήταν υπό απόλυση. 

Για τις προωθούμενες από το

υπουργείο Εσωτερικών αλλαγές

του εκλογικού νόμου ενόψει αυτοδι-

οικητικών εκλογών μιλά στην «Κ» ο

πρώην υπουργός του ΠΑΣΟΚ Γιώρ-

γος Ντόλιος. Ο βουλευτής Έβρου

εξηγεί επίσης τους λόγους για τους

οποίους διαφωνεί και καταγγέλλει

το Γιάννη Μιχελάκη για «κινήσεις

παλαιοκομματισμού και ανευθυνό-

τητας». Τέλος σχολιάζει τα αποτελέ-

σματα του… περιβόητου φράχτη

στην περιοχή!
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Π
ανηγυρικό ήταν το κλίμα

την περασμένη Δευτέρα

στην Ιερισσό καθώς δύο

εκ των βασικών κατηγο-

ρουμένων για εμπρησμό

στο εργοτάξιο της «Ελ-

ληνικός Χρυσός» στις

Σκουριές Χαλκιδικής αφέθησαν ελεύθεροι,

μιας και δε θεωρήθηκαν ύποπτοι διαφυγής

ή τέλεσης των ίδιων πράξεων. Ωστόσο οι

κατηγορίες που τους βαραίνουν είναι ση-

μαντικές, την ώρα που στην Ασφάλεια

Θεσσαλονίκης, όπου έχει ανατεθεί η υπό-

θεση των επεισοδίων, ετοιμάζεται μια νέα

δικογραφία.

Όπως ισχυρίζεται δημοσίευμα της εφη-

μερίδας «Τα Νέα» την περασμένη Τετάρτη,

πρόκειται για ένα ογκώδες κατηγορητήριο

που ξεπερνά τις 3.000 σελίδες και αναφέ-

ρεται σε περιστατικά βίας τα οποία έχουν

λάβει χώρα στην περιοχή, ανάμεσα σε δια-

δηλωτές και αστυνομία, αλλά και σε επιθέ-

σεις φθοράς οχημάτων, που στην πλειο-

νότητα τους ανήκουν σε εργαζόμενους της

εξορυκτικής εταιρείας.

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στο περιστατικό

σύγκρουσης διαδηλωτών και αστυνομι-

κών δυνάμεων των ΜΑΤ στην περιοχή Κα-

ρατζά Λάκκος. Το επεισόδιο έγινε γνωστό

για το γεγονός ότι ένας αστυνομικός είχε

τραυματιστεί από σκάγια, με αποτέλεσμα

να νοσηλευθεί στην εντατική του νοσοκο-

μείου ΑΧΕΠΑ, όπου τον εμπιστεύθηκε ο

υπουργός Δημόσιας Τάξης Νίκος Δένδιας,

ανοίγοντας το δρόμο για τη νέα δικογρα-

φία. Για ένα διάστημα δύο μηνών καταγρά-

φηκαν συνομιλίες περίπου 15 κατοίκων,

κάτι που αποτέλεσε τη βάση για τη δημι-

ουργία της δικογραφίας, που αναμένεται με

ιδιαίτερο ενδιαφέρον.

Εμπλοκή αντιεξουσιαστών
Οι κατηγορίες που βαρύνουν τους κατοί-

κους της περιοχής, αφορούν τη σύσταση

εγκληματικής οργάνωσης και κεντρικός

ρόλος αποδίδεται στον ιδρυτή του Παρατη-

ρητηρίου Μεταλλευτικών Δραστηριοτήτων

Τόλη Παπαγεωργίου. Οι αστυνομικοί έχουν

καταλήξει στο συγκεκριμένο συμπέρασμα

από τις συνομιλίες που πραγματοποίησε ο

κ. Παπαγεωργίου, όπου δε φαίνεται να δί-

δονται εντολές για επιθέσεις, ωστόσο τα

συμπεράσματα δείχνουν την υπόνοια τέ-

τοιων ενεργειών από τη στάση των υπό-

λοιπων συνομιλητών του.

Ενδιαφέρον είναι το γεγονός ότι στο νέο

κατηγορητήριο συμπεριλαμβάνονται με-

ταξύ των κατοίκων της Ιερισσού και τέσ-

σερις αντεξουσιαστές, που από την πρώτη

στιγμή βρίσκονται μαζί με τους διαδηλωτές

στις κινητοποιήσεις.

Εκτός αυτού του γεγονότος, η φημολο-

γία περί καταγεγραμμένης συνομιλίας του

βουλευτή Καστοριάς του ΣΥΡΙΖΑ Βαγγέλη

Διαμαντόπουλου με κάτοικο της περιοχής

προσθέτει νέα ερωτηματικά στην υπόθεση.

«Αν και η επιληψιμότητα της συζήτησης

διαψεύδεται από τις Αρχές» σύμφωνα με

το δημοσίευμα των Νέων, η «Κ» επικοινώ-

νησε με το γραφείο του βουλευτή τόσο

στην Αθήνα, όσο και στην Καστοριά, αλλά

η απάντηση ήταν πως για το συγκεκριμένο

θέμα θα υπάρχει σχετική αρθογραφία του

βουλευτή στην κυριακάτική έκδοση της

Αυγής. Σημειώνεται ότι ο Βαγγέλης Δια-

μαντόπουλος είχε τραυματιστεί το Σεπτέμ-

βριο του 2012 κατά τη διάρκεια επεισοδίων

μεταξύ αστυνομικών δυνάμεων και διαδη-

λωτών σε πορεία έξω από το εργοτάξιο

των Σκουριών.
Λ. Ζαβ. 

ΟΓΚΩΔΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΗΤΗΡΙΟ ΓΙΑ ΤΑ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ ΒΙΑΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ

Οι Σκουριές, ο βουλευτής
και η δικογραφία που… καίει
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Tων Βαγγέλη Στολάκη και Λευτέρη Ζαβλιάρη 

Μ
είωση που σε ορισμένες

περιπτώσεις αγγίζει και

το 60% συναντά κανείς

στο φιλανθρωπικό έργο

ναών και μοναστηριών

που ανήκουν πνευμα-

τικά στην Ιερά Μητρό-

πολη Θεσσαλονίκης. Τα έσοδα που προ-

έρχονται από το… παγκάρι έχουν συρρικνωθεί,

αφού πλέον όπως αναφέρουν στην «Κ» και οι

άγιοι πατέρες «οι πιστοί δεν μπορούν να εξυ-

πηρετήσουν τις ανάγκες τους, πόσο μάλλον να

προσφέρουν». Την ίδια ώρα, πολλά ακίνητα

που έχουν στην ιδιοκτησία τους ναοί και μονές

που βρίσκονται υπό τη σκέπη του Μητροπολίτη

Ανθίμου παραμένουν στα… αζήτητα, ανοίκια-

στα και… ρημάζουν. 

Εκκλησιαστικοί κύκλοι χαρακτηρίζουν

«βραχνά» για τις κατά τόπους ενορίες τα

σπίτια και τα διαμερίσματα, τα περισσότερα

εκ των οποίων περιήλθαν στην ιδιοκτησία

τους από δωρεές πιστών, καθώς οι φόροι

που πρέπει να αποδοθούν στο κράτος είναι

«υπέρογκοι» όπως λένε. Είναι χαρακτηρι-

στική μάλιστα η περίπτωση ιερού ναού που

έβαλε «πωλητήριο» στα δεκάδες ακίνητα

που διέθετε καθώς έπρεπε να αποδώσει

στην Εφορία περί τις πεντακόσιες χιλιάδες

ευρώ. Σημειώνεται πως πνευματικά στην

Μητρόπολη Θεσσαλονίκης ανήκουν 42 ενο-

ριακοί ναοί, τέσσερις προσκυνηματικοί και

ένας πανεπιστημιακός ναός. 

Οι έχοντες… ακίνητα
Σύμφωνα με πληροφορίες της «Κ» δεν είναι

λίγες οι περιπτώσεις όπου ένοικοι εγκατέλει-

ψαν τα διαμερίσματα που εκμίσθωναν από ένα

ναό η μια μονή αφήνοντας χρέη πολλών χι-

λιάδων ευρώ, όπως συνέβη πρόσφατα ακί-

νητο του Προφήτη Ηλία Άνω Πόλεως.

«Έχουμε ένα ακίνητο στην Κασσάνδρου όπου

ζούσε μέσα μια ηλικιωμένη. Δεν πλήρωσε

ενοίκιο για ενάμισι χρόνο και άφησε χρέος

3.000 ευρώ, ενώ το ρεύμα δεν ήταν στο

όνομα της και έχουμε και από εκεί ένα χρέος

1.000 ευρώ. Απλήρωτα είναι και τα κοινόχρη-

στα τα οποία είναι περίπου 300 ευρώ», εξηγεί

ο π. Φιλούμενος, ιερέας του ναού προσθέτον-

τας ότι τώρα τρέχουν για να καλύψουν «τα

έξοδα του διαμερίσματος από το οποίο περί-

μεναν… έσοδα». Περιπτώσεις όπως η παρα-

πάνω είναι και η αφορμή που τα αμίσθωτα

ακίνητα δεν παρέχονται δωρεάν σε πιστούς

που έχουν ανάγκη - μπορεί να γίνεται

άτυπα - καθώς όπως αναφέρει στέλεχος

της Μητρόπολης Θεσσαλονίκης «έχει πέσει

πολλές φορές στο τραπέζι η δωρεάν παρα-

χώρησή τους σε μη έχοντες…».

Παναγούδα
Στη λίστα πάντως των ναών με τα περισσό-

τερα ακίνητα της Θεσσαλονίκης την πρώτη

θέση φαίνεται πως κατέχει ο ναός της Πανα-

γούδας, που διαθέτει περίπου είκοσι διαμερί-

σματα. «Ο ναός της Παναγούδας αδικείται πάρα

πολύ γιατί έχει μια μεγάλη ακίνητη περιουσία.

Συνεχώς δίνουμε ένα τεράστιο μέρος των εσό-

δων μας στην εφορία, δίδουμε φόρο ακίνητης

περιουσίας και φόρο εισοδήματος. Τα  έξοδα

είναι πάρα πολλά. Τα έσοδα είναι πολύ περιο-

ρισμένα. Είναι περίπου 15 με 20 καταστήματα

και διαμερίσματα η ακίνητη περιουσία του

ναού, ωστόσο τα ενοίκια είναι χαμηλά περίπου

στα 150 ευρώ, το ενοίκιο είναι τυπικό».

Άγιος Αθανάσιος
Άλλος ένας μικρός ναός του κέντρου της

Θεσσαλονίκης ο Άγιος Αθανάσιος, μπορεί να

διαθέτει αρκετά ακίνητα ωστόσο όπως αναφέ-

ρει εφημέριος του, π. Κωνσταντίνος μάλλον

ζημιογόνα μπορεί να είναι η κατοχή τους. «Δια-

θέτουμε δέκα ακίνητα συνολικά από τα

οποία τα τέσσερα είναι ανοίκιαστα, ενώ στα

υπόλοιπα έξι, οι τρεις μόνο ενοικιαστές πλη-

ρώνουν, στα άλλα έχουμε πολλά ενοίκια

απλήρωτα. Όσο για το φιλανθρωπικό έργο του

ναού, επειδή οι ενορίτες είναι παλιοί, ο εφημέ-

ριος εξηγεί ότι γνωρίζονται μεταξύ τους και ο

καθένας βοηθάει τον άλλον όσο μπορεί.

Άγιος Μηνάς
Σε καλά επίπεδα παραμένουν τα έσοδα του

ιστορικού ναού του Αγίου Μηνά όσον αφορά

το φιλόπτωχο ταμείο του ναού. «Εκεί που πα-

ρατηρείται πτώση είναι σίγουρα στα έσοδα του

ναού αφού υπάρχει οικονομική κρίση και συμ-

βαίνει παντού», αναφέρει ο προϊστάμενος του

ναού π. Γεώργιος Κέλπης. Όσο για την ακί-

νητη περιουσία του ναού αυτή περιορίζεται

σε δύο διαμερίσματα που μισθώνει και δεν

έχουν καμία σχέση με τη χαρακτηριστική

στοά που περιβάλει το ναό. «Από τη στοά δεν

ανήκει στο ναό ούτε ένα τετραγωνικό μέτρο»,

σημειώνει ο π. Γεώργιος.

Προφήτης Ηλίας Πυλαίας
Τρία διαμερίσματα εκ των οποίων τα δυο

είναι ανοίκιαστα έχει στην κατοχή του ο

Ιερός Ναός Προφήτη Ηλία στην Πυλαία

σύμφωνα με όσα δηλώνει στην «Κ» ο προ-

ϊστάμενός του π. Δημήτριος Τζιαφάς. Ο ίδιος

αναφέρει παράλληλα πως «εξαιτίας της κρί-

σης έχουν μειωθεί σημαντικά τα έσοδα του

ναού, καθώς οι πιστοί δεν μπορούν να αντα-

πεξέλθουν στην εξυπηρέτηση των υποχρεώ-

σεών τους, πόσο μάλλον να προχωρήσουν σε

φιλανθρωπικό έργο». Συμπληρώνει ωστόσο,

ότι το φιλανθρωπικό έργο του ναού που προ-

ΐσταται συνεχίζεται. «Για περισσότερα από δέκα

χρόνια πραγματοποιούμε συσσίτιο πενήντα

ατόμων. Επίσης δίνουμε δέματα τροφίμων και

όταν μπορούμε δίνουμε και χρηματικά βοηθή-

ματα» λέει. 

Ανάληψις του Κυρίου
Ένα διαμέρισμα 40 τ.μ. στην περιοχή της

Αγίας Τριάδας που «όμως δεν αξίζει να μι-

σθωθεί» όπως αναφέρει ο προϊστάμενος π.

Φώτιος Ζαρζαβατσάκης έχει στην ιδιοκτησία

του ο ναός Αναλήψεως του Κυρίου. Ο ίδιος

αναφέρει πως ο ναός στο παρελθόν διέθεται

και δεύτερο ακίνητο που όμως πουλήθηκε

ΑΠΟΤΕΛΟΥΝ «ΒΡΑΧΝΑ» ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΚΛΗΡΙΚΟΥΣ ΛΟΓΩ ΕΦΟΡΙΑΣ ΠΑΡΑ ΠΗΓΗ ΕΣΟΔΩΝ

Τα ακίνητα 
των Μονών

Δ
εκαέξι ακίνητα, μαζί με αυτό επί
της Τσιμισκή 48-50 και για το
οποίο προχώρησε σε έξωση του

«ΦΩΚΑ», έχει στη διάθεσή της η Ιερά
Μονή Αγίας Θεοδώρας που και αυτή
ανήκει πνευματικά στην Μητρόπολη
Θεσσαλονίκης. Πρόκειται για διαμερί-
σματα σε ακτίνα διακοσίων μέτρων από
την Μονή στην οδό Ερμού. Από αυτά πα-
ραμένουν αμίσθωτα τα πέντε, ενώ τα
υπόλοιπα ενοικιάζονται έναντι διακο-
σίων ή τριακοσίων ευρώ. 

Στα… αζήτητα δεκάδες ακίνητα 
ναών της Μητρόπολης Θεσσαλονίκης
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πρόσφατα για τις ανάγκες του ναού και του φι-

λανθρωπικού του έργου. 

Αγία Τριάδα
Μια μικρή περιουσία που ενισχύει το φιλαν-

θρωπικό του έργο διαθέτει ο ναός της Αγίας

Τριάδας. «Διαθέτουμε μια μικρή ακίνητη πε-

ριουσία με τρία διαμερίσματα, οι ενοικιαστές

είναι αξιοπρεπείς και πληρώνουν, ενώ και

εμείς συμμεριζόμενοι την οικονομική κατά-

σταση έχουμε κατεβάσει τα ενοίκια», αναφέρει

στην «Κ» ο προϊστάμενος του ναού αρχιμαν-

δρίτης Παύλος Παπακωνσταντίνου. Όσο για το

φιλανθρωπικό έργο που έχει να επιδείξει ο

ναός, ο π. Βασίλειος Μανιώτης εξηγεί ότι το

συσσίτιο πραγματοποιείται κανονικά ενώ σιτί-

ζονται και αλλοδαποί. «Είχαμε δύο Άραβες

φοιτητές, που παραξένεψαν τους ηλικιωμέ-

νους γιατί έτρωγαν λιγότερο!», αναφέρει χα-

ρακτηριστικά.

Κοίμησις της Θεοτόκου
Τέσσερα μικρά διαμερίσματα, το ενοίκιο

των οποίων έχει μειωθεί τα τελευταία χρό-

νια κατά 40% ανήκουν στον Ιερό Ναό Κοι-

μήσεως της Θεοτόκου, σύμφωνα με τον π.

Ευτύχιο Παπαδερό. Σε ότι αφορά το φιλαν-

θρωπικό έργο του ναού του ο ίδιος αναφέρει

πως «η οικονομική κρίση μας πιέζει να αυξή-

σουμε τη βοήθεια στους συνανθρώπους μας

και να προσφέρουμε ότι μπορούμε». Ο π. Ευ-

τύχιος πάντως κάνει λόγο για μείωση των

εσόδων του ναού που προέρχονται από το

παγκάρι έως και 30%. 

Ο παραπάνω ναός, όπως προκύπτει από

έρευνα της «Κ» έχει τη συνιδιοκτησία μαζί

με τους ναούς Αγίου Δημητρίου, Παναγίας

Χαλκέων και Προφήτη Ηλία ενός ακινήτου,

έξι διαμερισμάτων και τεσσάρων καταστη-

μάτων στη συμβολή των οδών Βενιζέλου

με Ολύμπου. Στο εν λόγω ακίνητο πάντως

τα σημάδια από τη φθορά του χρόνου είναι

εμφανή, ενώ όπως σχολιάζει ο π. Ευτύχιος

Παπαδερός «μισθώνεται μόνο το ένα δια-

μέρισμα και το ένα κατάστημα». 

Μεταμόρφωσις του Σωτήρος
Ένα διαμέρισμα, το οποίο ωστόσο δεν

διαθέτει για εκμίσθωση αλλά για ιδιωτική

χρήση και που αγοράστηκε πρόσφατα έχει

στην κατοχή του ο Ιερός Ναός Μεταμορφώ-

σεως του Σωτήρος σύμφωνα με τον π. Χρή-

στο Καζάνα. Ο ναός μάλιστα για τις ανάγκες

του φιλανθρωπικού του έργου και πιο συγκε-

κριμένα για το συσσίτιο που παραχωρεί σε

όσους έχουν ανάγκη μισθώνει ένα ακίνητο επί

της οδού Φλέμινγκ 5. Ο ίδιος σχολιάζει πως

«τα έσοδα του ναού έχουν περιοριστεί λόγω

οικονομικής κρίσης αλλά ο ναός

επιχειρεί να μη μειώσει το έργο

του». 

Αγία Κυριακή
Ο ναός της Αγίας Κυριακής

στην περιοχή της Χαριλάου δεν

πραγματοποιεί συσσίτιο, αλλά

διαθέτει Κοινωνικό Παντοπωλείο,

στο οποίο «Ενορίτες και μη ενο-

ρίτες μπορούν να έρθουν και να

πάρουν τρόφιμα και είδη πρώτης

ανάγκης», εξηγεί ο προϊστάμενος

του ναού, αρχιμανδρίτης Δαμα-

σκηνός Πέτικας. Όσο για το ζή-

τημα της ακίνητης περιουσίας,

ο ναός διαθέτει δύο ακίνητα, τα

οποία όμως είναι υψηλής κυ-

ριότητας, «με αποτέλεσμα να

μην μπορεί να επωφεληθεί οι-

κονομικά ο ναός», σημειώνει ο

π. Δαμασκηνός.

Κανένα ακίνητο
Προβλήματα με μη καταβολή ενοικίων δεν

έχουν στον Ιερό Ναό Αγίου Φωτίου που βρί-

σκεται στη συμβολή των οδών Μεγάλου Αλε-

ξάνδρου με Λασκαράτου στην ανατολική

Θεσσαλονίκη, καθώς ο εν λόγω ναός δεν έχει

στην ιδιοκτησία του κανένα ακίνητο, όπως

σχολιάζει ο προϊστάμενος π. Μάνος Παλαιολό-

γος. Μάλιστα η οικονομική κρίση και η μείωση

των εσόδων που προέρχονται από το… παγ-

κάρι έχει επηρεάσει και τις εργασίες κατα-

σκευής του ναού. 

Κανένα ακίνητο δεν έχει ούτε ο Ιερός Ναός

Αγίου Χριστοφόρου. «Ο ναός είναι νεόδμητος

και για το λόγο αυτό δεν έχουμε περιουσιακά

στοιχεία» λέει ο π. Άνθιμος Κορομηλάς. Ο ίδιος

αναφέρει ότι «η κρίση έχει επηρεάσει διττώς το

φιλανθρωπικό έργο της Εκκλησίας, καθώς

αυξήθηκε ο αριθμός των πιστών που έχουν

ανάγκη και ταυτόχρονα μειώθηκαν τα έσοδα».

Σήμερα πάντως ο Ναός προσφέρει τρόφιμα

αλλά και οικονομική βοήθεια σε περίπου σα-

ράντα οικογένειες κάθε μήνα. 

Σε πείσμα των καιρών, οι επιτελείς του ναού

Οσίας Ξένης προσπαθούν να ενισχύουν καθη-

μερινά το φιλανθρωπικό τους έργο, παρά το

γεγονός ότι τα έσοδά τους προέρχονται απο-

κλειστικά από το παγκάρι, αφού ο ναός δεν έχει

στην ιδιοκτησία του κανένα ακίνητο. Κάτι αντί-

στοιχο συμβαίνει και με τον ναό Παμμέγιστων

Ταξιαρχών Ακροπόλεως και Παναγίας της

Αχειροποίητου οι οποίοι επίσης δεν έχουν κά-

ποιο περιουσιακό στοιχείο, όπως δηλώνουν

στην «Κ» οι προϊστάμενοί τους, π. Κύριλλος Ζά-

πρης και π. Σπυρίδων Καλαϊτζόγλου, αντί-

στοιχα. 

Κάτι αντίστοιχο συμβαίνει και με τον μητρο-

πολιτικό ναό του Αγίου Γρηγορίου του Πα-

λαμά, που μπορεί να μη διαθέτει ακίνητα, αλλά

«βοηθάει αρκετές οικογένειες στο κέντρο της

πόλης», σύμφωνα  με τον π. Στυλιανό Αναστα-

σόπουλο. Όσο για τα έσοδα του φιλόπτωχου

ταμείου, αυτά προέρχονται μόνο από δίδουν οι

ενορίτες και οι υπόλοιποι πιστοί.

Περίπου 120 άτομα εξυπηρετεί το συσσίτιο

του Αγίου Θεράποντα στην Κάτω Τούμπα,

σύμφωνα με τον π. Γεώργιο Κριτσέπη, αποτε-

λώντας ένα από τα μεγαλύτερα συσσίτια της

περιοχής. Στην Άνω Τούμπα, ο ναός της Αγίας

Βαρβάρας σιτίζει καθημερινά 180 περίπου

άπορους, όπως μας πληροφόρησε ο π. Δημή-

τριος Κυριάκου. 

Οι Άγιοι Ανάργυροι ως ναός βοηθούν μη-

νιαίως 15 οικογένειες, όπως μας ενημέρωσε

ο προϊστάμενος του ναού π. Γρηγόριος Παπού-

λας. Αυξημένο είναι το φιλανθρωπικό έργο

στο ναό Κωνσταντίνου και Ελένης σύμφωνα

με τον αρχιμανδρίτη Ιγνάτιο Ιωαννίδη, που με

τη συμβουλή των πιστών «επιτυγχάνεται η πα-

ροχή συσσιτίου δύο φορές την εβδομάδα». Ο

ναός της Αγίας Αικατερίνης σύμφωνα με τον

π. Νεκτάριο Τριανταφυλλίδη καταφέρνει να

εξασφαλίζει ορισμένα έσοδα προκειμένου να

βοηθά ενορίτες, «αν και οι εποχές είναι δύσκο-

λες». 

Ο βυζαντινός ναός των Αγίων Αποστόλων

πραγματοποιεί φιλάνθρωπο έργο, ενώ σύμ-

φωνα με τον π. Βασίλειο Τσιλογλανίδη δεν

είναι εκμεταλλεύσιμη η επισκεψιμότητα του

ναού, καθότι αποτελεί βυζαντινό μνημείο. Στη

βοήθεια απόρων που βρίσκονται εκτός της

ενορίας επικεντρώνεται το έργο του Αγίου Γε-

ωργίου Πανοράματος, όπως μας ενημέρωσε

ο π. Αλέξιος Παπαστεργίου, αφού στην περιοχή

δεν υπάρχουν άποροι. Φιλανθρωπικό έργο και

ακίνητα δεν διαθέτει ο έτερος ναός της περιο-

χής ο Άγιος Παντελεήμων, «αφού δεν υπάρ-

χουν άποροι», εξηγεί ο π. Σιλουανός Βοντε-

τσιάνος.

Κανένα ακίνητο δεν έχουν στη διάθεσή τους

ούτε οι Μονές Κοιμήσεως της Θεοτόκου και

Ησυχαστήριο Γενεσίου της Θεοτόκου στο Πα-

νόραμα Θεσσαλονίκης. 

Εκκλησιαστική
περιουσία

Σ
ε ό,τι αφορά την περιουσία της Εκ-
κλησίας της Ελλάδας στην πόλη
αυτή ανέρχεται σε περίπου πε-

νήντα ακίνητα, τα περισσότερα εκ των
οποίων, όπως είχε αποκαλύψει η «Κ»
στις 13 Ιουλίου 2013, παραμένουν ανοί-
κιαστα παρά τις χαμηλές τιμές των ενοι-
κίων. «Είναι κέρδος να έχεις έναν μισ-
θωτή ακόμα και με μικρό μίσθωμα παρά
να μην έχεις κανέναν» δήλωνε στην «Κ»
ο διευθυντής της Εκκλησιαστικής Κεν-
τρικής Υπηρεσίας Οικονομικών (Ε.Κ.Υ.Ο)
Επίσκοπος Σαλώνων, κ. Αντώνιος Αβ-
ραμιώτης. 

Ο ναός Αγίου Αθανασίου επί της Εγνατίας 

διαθέτει δέκα ακίνητα εκ των οποίων 

παραμένουν αμίσθωτα τα τέσσερα. 

Το ακίνητο στη συμβολή των οδών Βενιζέλου

με Ολύμπου ανήκει σε τέσσερις ιερούς ναούς:

Αγίου Δημητρίου, Παναγίας Χαλκέων, 

Κοιμήσεως της Θεοτόκου και Προφήτη Ηλία
Είκοσι ακίνητα έχει στην ιδιοκτησία του 

ο Ιερός Ναός Παναγούδας, τα οποία 
εκμισθώνονται με μικρό ενοίκιο
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Του Βαγγέλη Στολάκη 

Δ
εκάδες έργα υποδομής που
καταστρέφονται και ρημά-
ζουν και τις επενδύσεις τους
ύψους ενός δισεκατομμυ-
ρίου ευρώ να… χάνονται
βλέπουν μηχανικοί, αρχιτέ-
κτονες και αιρετοί που εδώ

και δυο δεκαετίες επιδιώκουν να κατασκευά-
σουν έναν πρότυπο οικισμό στο Χορτιάτη Θεσ-
σαλονίκης. Ο «Κισσός» σύμφωνα με τους
ίδιους θα μπορούσε να φέρει την ανάπτυξη
στην περιοχή και να δημιουργήσει χιλιάδες νέες
θέσεις εργασίας, ωστόσο εξαιτίας της απροθυ-
μίας της Πολιτείας και μιας παράλειψής της από
το 1988, μένει στα… σχέδια! Παρότι υπάρχουν
δυο προεδρικά διατάγματα για την ανοικοδό-
μηση της περιοχής, μια «νομικίστικη δυσκολία
και η προσφυγή οικολογικών οργανώσεων
στο Συμβούλιο της Επικρατείας έχουν ως απο-
τέλεσμα το πάγωμα της διαδικασίας» όπως
αναφέρουν χαρακτηριστικά. Την ίδια ώρα, και
ενώ το ζήτημα απασχόλησε μέχρι και τον Πρω-
θυπουργό Αντώνη Σαμαρά ο οποίος φέρεται να
ζήτησε επίσπευση των διαδικασιών, η πολιτική
ηγεσία του υπουργείου Περιβάλλοντος και Κλι-
ματικής Αλλαγής δεν σχεδιάζει, τουλάχιστον
άμεσα, να προωθήσει σχετική νομοθετική διά-
ταξη. 

Σύμφωνα με πληροφορίες της «Κ» το αρμό-
διο υπουργείο Περιβάλλοντος και Κλιματικής
Ενέργειας δεν σκοπεύει να δώσει το «πράσινο
φως» στους δικαιούχους των οικοπέδων προ-
κειμένου να προχωρήσουν στην κατασκευή
περισσοτέρων των χιλίων κατοικιών και σα-
ράντα δημόσιων κτιρίων. Μιλώντας στην «Κ»
συνεργάτης του αρμόδιου αναπληρωτή υ-
πουργού Περιβάλλοντος Σταύρου Καλαφάτη,
στον οποίο απευθυνθήκαμε και ο οποίος είναι

γνώστης του τοπικού αυτού ζητήματος δηλώ-
νει ότι «δεν υπάρχει κάποια σχετική άμεση νο-
μοθετική πρωτοβουλία στα προσεχώς». Πλη-

ροφορίες της «Κ» αναφέρουν πως για το

θέμα υπήρξε στο παρελθόν παρέμβαση του

ιδίου του πρωθυπουργού, Αντώνη Σαμαρά

στον οποίο ο κ. Καλαφάτης φέρεται να δή-

λωσε ότι θα επιληφθεί ο ίδιος του ζητήμα-

τος. Για το θέμα η «Κ» επικοινώνησε και με

ΕΝΑΣ ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΟΙΚΙΣΜΟΣ ΡΗΜΑΖΕΙ ΕΞΑΙΤΙΑΣ… ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

«Πιέσεις στο ΣτΕ»  

Α
πό την πλευρά του, ο πρώην ευ-
ρωβουλευτής των Οικολόγων-
Πράσινων, Μιχάλης Τρεμόπουλος

ο οποίος έχει πρωτοστατήσει κατά της
ανοικοδόμησης στην περιοχή αναφέρει
πως «ορισμένοι σχεδιάζουν να πιέσουν το
ΣτΕ ώστε να καμφθεί η φιλοπεριβαλλον-
τική του στάση. Σε ό,τι αφορά τον οικισμό
Κισσός πρόκειται για αγώνες πολλών
ετών. Εάν προωθηθεί οποιαδήποτε τρο-
πολογία στη Βουλή εκ νέου θα προσφύ-
γουμε στο ΣτΕ». Ο ίδιος κάνει λόγο για
«διακομματικό σκάνδαλο», σχολιάζει ότι
«από το ’90 και μετά δικηγόροι της εται-
ρίας ήταν ο Ευάγγελος Βενιζέλος και
Προκόπης Παυλόπουλος» και αναφέρει
ότι «και η σημερινή βουλευτής της
ΔΗΜΑΡ ως διορισμένη νομάρχης της Οι-
κουμενικής Κυβέρνησης είχε ευλογήσει
το έργο, όπως άλλωστε και ο πρώην νο-
μάρχης Κώστας Παπαδόπουλος. Επίσης
από τους πρώην διευθύνοντες συμβού-
λους ο ένας ήταν ΚΚΕ και ο άλλος Συνα-
σπισμός». Συμπληρώνει μάλιστα πως
στην αναδασωμένη περιοχή «κόπηκαν
δέντρα έξι ετών για τη δημιουργία του
δρόμου των 22 χιλιομέτρων».

(Κισ)ΣΟΣ από μηχανικούς,
βουλευτές και αιρετούς



τον υπουργό Γιάννη Μανιάτη, ο οποίος ωσ-

τόσο δεν απάντησε παρά τις οχλήσεις μας.

Επενδύσεις που… χάνονται
Σήμερα, τα έργα υποδομής στην περιοχή που

βρίσκεται στον Χορτιάτη Θεσσαλονίκης και έχει
έκταση 2038 στρέμματα ρημάζουν κυριολε-
κτικά, καθώς η εκάστοτε πολιτική ηγεσία του
υπουργείου Περιβάλλοντος, σύμφωνα με τους
δικαιούχους «αδυνατεί ή καλύτερα αρνείται να
δώσει λύση. Πρέπει να υπάρξει νομοθετική
πρωτοβουλία για να μπορέσουμε να κτίσουμε»
λένε. Τα 22 χιλιόμετρα ασφαλτοστρωμένου
δρόμου, το αποχετευτικό σύστημα και το δίκτυο
ηλεκτρισμού, η κατασκευή των οποίων ολο-
κληρώθηκε το 1993 φθείρονται με το πέρασμα
του χρόνου και οι επενδυτές, μεταξύ των
οποίων είναι και ο δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη,
βλέπουν το σχέδιο τους για την ανοικοδόμηση
ενός πρότυπου οικισμού να εγκαταλείπονται
και το επενδυτικό τους κεφάλαιο που μέχρι
στιγμής ξεπερνά το ένα δισεκατομμύριο ευρώ
να εξανεμίζεται. 

Σύμφωνα με τον διευθύνοντα σύμβουλο της
Εταιρίας Μικτής Οικονομίας «ΑΤΕ ΚΙΣΣΟΣ
ΕΜΟ», που συστάθηκε για το σκοπό αυτό το
1984, Γιάννη Δαμουλάκη «εάν προχωρήσει το
έργο που για περισσότερο από δυο δεκαετίες
έχει μπλοκάρει λόγω κάποιας νομικίστικης δυ-
σκολίας και λόγω παραλείψεων για τις οποίες
ευθύνεται το ίδιο το υπουργείο Περιβάλλοντος
και Κλιματικής Αλλαγής θα δημιουργηθούν πε-
ρίπου 1.500 θέσεις εργασίας, πράγμα σπουδαίο
ειδικά την περίοδο κατά την οποία οι δείκτες

ανεργίας της χώρας συνεχώς αυξάνονται». Ο
ίδιος συμπληρώνει επίσης πως «ο νόμος
1383/83 του Τρίτση, ήταν πολύ προοδευτικός
για να δοθεί λύση στην ανοικοδόμηση των
εκτός σχεδίου περιοχών. Εξαιτίας όμως οικο-
λογικών οργανώσεων που προσέφυγαν στο
Συμβούλιο της Επικρατείας, παρά το γεγονός
ότι υπάρχουν δυο προεδρικά διατάγματα που
επιτρέπουν την ανοικοδόμηση, τόσα χρόνια
βλέπουμε τα έργα υποδομής να καταστρέφον-
ται». «Αιτία για όλα μας τα προβλήματα είναι

η μη υπογραφής μιας σύμβασης το 1988 για

την οποία ευθύνεται το υπουργείο». 

Τα έργα
Σημειώνεται πως στην εν λόγω έκταση που

παραχωρήθηκε το 1930 στον τότε δήμο Χορ-
τιάτη από το υπουργείο Γεωργίας ως «χορτο-
λιβαδική μη δασική έκταση» υπάρχουν πε-
ρίπου χίλια οικόπεδα, εκ των οποίων τα επτα-
κόσια ανήκουν σε μηχανικούς και ιδιώτες που
μετέχουν στην κοινοπραξία «ΑΤΕ ΚΙΣΣΟΣ
ΕΜΟ», διακόσια πενήντα που ανήκουν στο
δήμο Πυλαίας-Χορτιάτη – προ «Καλλικράτη»
ανήκαν στο δήμο Χορτιάτη που συμμετέχει σε
ποσοστό 51% στην παραπάνω εταιρία – και
αποδόθηκαν για την αποκατάσταση των θυμά-
των του Ολοκαυτώματος και περίπου εβδο-
μήντα οικόπεδα παραμένουν ακό-μα και
σήμερα αδιάθετα. Σύμφωνα με τους σχεδια-
σμούς της «ΑΤΕ ΚΙΣΣΟΣ ΕΜΟ» σε κάθε οικό-
πεδο θα κτιστεί από μια κατοικία εκ των οποίων
η καλυπτόμενη επιφάνεια θα είναι έως 250 τμ
με ημιυπόγειο χώρο έκτασης 150 τμ. Μεταξύ
άλλων προβλέπεται να κατασκευαστούν εμπο-
ρικό κέντρο, πνευματικό κέντρο, κτίριο διοικη-
τικών εξυπηρετήσεων, υπαίθριο θέατρο, τοπικό

ιατρείο, σχολεία, κτίριο κοι-
νωνικής πρόνοιας και αθλη-
τικό κέντρο. Σημειώνεται πως
το 49% της εταιρίας ανήκει σε
μηχανικούς μέλη του τμήμα-
τος Κεντρικής Μακεδονίας
του Τεχνικού Επιμελητηρίου
Ελλάδας. 

Τοπικοί παράγοντες μά-
λιστα ενημέρωσαν πρόσφατα
εκ νέου το Σταύρο Καλαφάτη
με επιστολή τους, στην οποία
μεταξύ άλλων αναφέρουν ότι
εκτός από τις νέες θέσεις ερ-
γασίας που θα δημιουργη-
θούν θα αποδοθούν άμεσα
στο ΙΚΑ περίπου 120 εκατομ-
μύρια ευρώ με πολλαπλάσια
έσοδα για το δήμο Πυλαίας-
Χορτιάτη. Μάλιστα μιλώντας
στην «Κ» σχολιάζουν πως σε

περίπτωση που δεν υπάρξει άμεσα η σχετική
νομοθετική πρωτοβουλία «υπάρχει πάντα ανοι-
κτό το ενδεχόμενο να κινηθούν νομικά σε
βάρος του Ελληνικού Δημοσίου, με το τελευ-
ταίο να καλείται να τους αποζημιώσει με το
ποσό των δυο δισεκατομμυρίων ευρώ».  

«Μπλόκο» από Οικολόγους
Σύμφωνα με τον κ. Δαμουλάκη «ο κυριότε-

ρος λόγος καθυστέρησης της ανοικοδόμησης
είναι η προσφυγή διαφόρων οικολογικών ορ-
γανώσεων στο Συμβούλιο της Επικρατείας
παρά το γεγονός πως υπάρχουν προεδρικά
διατάγματα, δηλαδή νόμοι που επιτρέπουν τη
συνέχιση και την ολοκλήρωση του έργου». Μά-
λιστα το ΣτΕ συνεδρίασε εκ νέου για το θέμα
τον περασμένο Ιούνιο, ωστόσο απόφαση δεν
έχει ληφθεί και δεν αναμένεται άμεσα καθώς
«μπορεί να περάσουν ακόμα και δυο χρόνια»
όπως λένε όσοι γνωρίζουν το ζήτημα. «Δεν
μπορούμε να περιμένουμε κι άλλο» αναφέρουν
χαρακτηριστικά οι εμπλεκόμενοι. 

Σημειώνεται πως το ζήτημα στο παρελθόν
απασχόλησε και τη Βουλή μετά από σχετική
ερώτηση που είχε καταθέσει ο τότε βουλευτής
και σημερινός υπουργός Μακεδονίας-Θράκης,
Θεόδωρος Καράογλου από κοινού με τον τότε
βουλευτή του ΠΑΣΟΚ Β’ Θεσσαλονίκης Βασίλη
Γερανίδη. Αντίστοιχη ερώτηση, σύμφωνα με
πληροφορίες της «Κ» αναμένεται να κατατεθεί
προσεχώς στη Βουλή η οποία θα υπογράφεται
από βουλευτές της Βόρειας Ελλάδας τόσο της
συμπολίτευσης όσο και της αντιπολίτευσης. 

Για το ζήτημα η «Κ» απευθύνθηκε και στον
πρόεδρο του ΤΕΕ Κεντρικής Μακεδονίας, Τάσο
Κονακλίδη, ο οποίος ωστόσο δεν θέλησε να
προχωρήσει σε κάποιο σχόλιο.
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«Διακομματική
συμφωνία» 

Γ
ια ένα πρότυπο οικισμό κάνει λόγο
και ο πρόεδρος της «ΑΤΕ ΚΙΣΣΟΣ
ΕΜΟ», πρώην δήμαρχος Χορτιάτη

και σημερινός πρόεδρος του δημοτικού
συμβουλίου του δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη.
Ο Μιχάλης Γεράνης μιλά για «κωλυσιεργία
της Πολιτείας να βρει λύση στο χρόνιο
αυτό ζήτημα που απασχολεί την τοπική
κοινωνία» και επιμένει πως «η ανοικοδό-
μηση της περιοχής δεν θίγει το περιβάλ-
λον όπως ισχυρίζονται διάφορες οικολο-
γικές οργανώσεις». Συμπληρώνει επίσης
ότι «το σύνολο των κοινοβουλευτικών
κομμάτων ήταν υπέρ της ανοικοδόμησης
του οικισμού αλλά δεν προχωρούσε η
διαδικασία εξαιτίας αποφάσεων του Συμ-
βουλίου της Επικρατείας. Η Πολιτεία πρέ-
πει να δείξει την αποφασιστικότητά της και
να δώσει πνοή και ανάπτυξη στην πε-
ριοχή» λέει. 

«Σίγουρα θα σεβαστούμε όποια δικα-
στική απόφαση. Ωστόσο η συγκεκριμένη
περιοχή δεν είναι δασική και οι άνθρωποι
που συμμετείχαν στην κοινοπραξία δεν
έχτισαν αυθαίρετα. Η ίδια η Πολιτεία χω-
ροθέτησε την περιοχή και αντί να πάρει
λάβει τις απαραίτητες νομοθετικές πρω-
τοβούλιες ώστε να δημιουγηθεί μια εστία
ανάπτυξης, ο τόπος ρημάζει» αναφέρει
από την πλευρά του ο δήμαρχος Πυλαίας-
Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης.

Εργασίες της ΔΕΗ Δενδροφυτεύσεις

Σ
υνάντηση με εκπροσώπους του
ΣΥΡΙΖΑ Θεσσαλονίκης πραγμα-
τοποίησε ο πρόεδρος του Συνδέ-

σμου ΟΤΑ νομού Θεσσαλονίκης –
ΦΟΔΣΑ Μιχάλης Γεράνης, προκειμένου
να τους ενημερώσει για τις αρμοδιότη-
τες του Συνδέσμου  και την πορεία του
περιφερειακού σχεδιασμού. 

Συγκεκριμένα ο κ. Γεράνης τους ενη-
μέρωσε για την πορεία των έργων,
αναφέρθηκε στην εύρυθμη λειτουργία
του ΧΥΤΑ, στην επέκταση της μονάδας
επεξεργασίας στραγγισμάτων στο ΧΥΤΑ
Μαυροράχης με χρηματοδότηση από το
ΕΠΠΕΡΑΑ, στις Μονάδες Επεξεργασίας
Αστικών Στερεών Αποβλήτων ΒΔ &
ΝΑ Ενότητας Ν. Θεσσαλονίκης, στα
στάδια κατασκευής των Σταθμών Με-
ταφόρτωσης, στην υλοποίηση πλέον
της Γ΄φάσης αποκατάστασης Χώρου
Ταφής Απορριμμάτων στη θέση «καλα-
μάκι» του ΔΔ Ταγαράδων και τους  δια-
βεβαίωσε για την πρόθεση του ο νέος
περιφερειακός ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μα-
κεδονίας να παραμείνει ως Ν.Π.Δ.Δ.

Κλείνοντας τόνισε πως θα είναι δια-
θέσιμος και ανοιχτός σε οποιαδήποτε
συνάντηση και προτάσεις πάντα με
στόχο τη βελτίωση της λειτουργίας του
φορέα γιατί «τα σκουπίδια δεν μπορούν
να έχουν κομματικές αποχρώσεις και
όλοι μαζί οι αιρετοί της αυτοδιοίκησης
θα φροντίσουμε να αποδείξουμε ότι τον
πρώτο λόγο στο θέμα των σκουπιδιών
πρέπει να τον έχει η αυτοδιοίκηση και
όχι η κεντρική διοίκηση» όπως είπε χα-
ρακτηριστικά. 

Σημειώνεται πως το κλιμάκιο του ΣΥ-
ΡΙΖΑ αποτελούσαν οι συντονιστές των
νομαρχιακών επιτροπών Α και Β Θεσ-
σαλονίκης ο κ. Σαμανίδης Νίκος και ο
κ. Ρώσσιος Χρήστος, ο Περιφερειακός
Σύμβουλος και μέλος ΝΕ Α’ Θεσσαλο-
νίκης κ. Θεοδωρόπουλος Γιώργος, το
μέλος ΝΕ Β’ Θεσσαλονίκης κ.Πλωμα-
ρίτης Στρατής, και το μέλος της Γραμ-
ματείας Περιβάλλοντος ΣΥΡΙΖΑ ο κ.
Γρηγοριάδης Γιάννης.

«Στα σκουπίδια δεν χωρούν 
κομματικές αποχρώσεις»

ΣΥΣΚΕΨΗ ΚΛΙΜΑΚΙΟΥ ΤΟΥ ΣΥΡΙΖΑ ΜΕ ΜΙΧΑΛΗ ΓΕΡΑΝΗ!



Του Αλέξη Αλεξιάδη

Σ
τη Θεσσαλονίκη φτάνει μετά από

ολιγοήμερη επίσκεψη στο Άγιο

Όρος ο Οικουμενικός Πατριάρχης

Βαρθολομαίος ο οποίος θα είναι

το τιμώμενο πρόσωπο σε σειρά

εκδηλώσεων.  Η Σύγκλητος του

Α.Π.Θ θα του απονείμει στις 23

Οκτωβρίου την ειδική τιμητική διάκριση «Άγιος

Δημήτριος» που θεσμοθετείται για πρώτη φορά,

ενώ στις 26 Οκτωβρίου ο Δήμος Θεσσαλονίκης

θα τον τιμήσει με το χρυσό μετάλλιο της πόλης

και θα τον ανακηρύξει επίτιμο δημότη. Από σή-

μερα μέχρι και την Τρίτη 22 Οκτωβρίου θα συμ-

μετέχει σε πρόγραμμα επισκέψεων και τελετών

της Μητρόπολης Νεαπόλεως Σταυρουπόλεως,

ξεκινώντας με την υποδοχή της ιερής εικόνας

της Παναγίας Σουμελά σήμερα στις 05.00μμ

στον Ιερό Ναό Τιμίου Προδρόμου Νεαπόλεως.

Μηνύματα προς τη Μόσχα
Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κατά την επί-

σκεψη του στο Άγιο Όρος, που έγινε με αφορμή

και τα 100 χρόνια από την ενσωμάτωση της

Αθωνικής Πολιτείας στο Ελληνικό Κράτος, δεν

παρέλειψε να αναφερθεί και στην Ιερά Μονή

Αγίου Παντελεήμονος, το λεγόμενο «ρωσικό»

μοναστήρι. Η εκτενής αναφορά μόνο τυχαία δεν

μπορεί να χαρακτηριστεί καθώς στη συγκεκρι-

μένη μονή είχε βρεθεί πριν από περίπου τέσσερις

μήνες ο Πατριάρχης Μόσχας Κύριλλος, η τα-

κτική του οποίου για αύξηση της επιρροής του

στην Ορθοδοξία, έχει αρχίσει να προκαλεί «πο-

νοκέφαλο» στο Οικουμενικό Πατριαρχείο.  

Ο κ. Βαρθολομαίος, στη διάρκεια της πανηγυ-

ρικής συνεδρίασης της Εκτάκτου Διπλής Ιεράς

Σύναξης (ΕΔΙΣ), απευθυνόμενος στους μονα-

χούς, αλλά «στοχεύοντας» στον Πατριάρχη Κύ-

ριλλο και τους υποστηρικτές του, τους κάλεσε

να κρατηθούν μακριά από «εθνικιστικές και

άλλες βλέψεις» και να τηρούν τις παραδόσεις

του Αγίου Όρους, αλλά και να αποφεύγουν

«αταξίαι και ενέργειαι» που μπορούν να «προκα-

λέσουν λύπην εις την Μητέραν Εκκλησίαν».

Τόνισε χαρακτηριστικά πως το Άγιον Ό-

ρος  πρέπει να διαφυλάξει την ασφάλεια και την

ελευθερία του και πως δεν πρέπει να γίνει ένας

τόπος συγκέντρωσης προσώπων που φέρουν

εθνοφυλετικές αντιλήψεις για να μην υπάρξουν

ανταγωνισμοί και συγκρούσεις .

«Μείζον ενδιαφέρον»  
για το… φορολογικό 

Όπως τόνισε ο κ. Βαρθολομαίος στη διάρκεια

ομιλίας του, παρακολουθεί με πολύ μεγάλο εν-

διαφέρον τα ζωτικά θέματα του Αγίου Όρους,

μεταξύ των οποίων και το φορολογικό, το οποίο

όπως είπε, πρέπει να λυθεί με ευνοϊκό, για τις 20

ιερές μονές, τρόπο.  Μέχρι τώρα όπως σημεί-

ωσε, δεν είναι γνωστό αν έχει ληφθεί κάποια νο-

μοθετική πρόνοια για να βελτιωθεί το φορο-

λογικό καθεστώς του Αγίου Όρους, αλλά πλη-

ροφορείται για τις έντονες και αγωνιώδεις προ-

σπάθειες που κάνει η «Αγιορείτικη Επιτροπή»

καθώς και ότι δόθηκαν υποσχέσεις πως το πρό-

βλημα θα αντιμετωπιστεί ευνοϊκά για τις ιερές

μονές. 

Ο κ. Βαρθολομαίος  αναφέρθηκε επίσης στα

όσα έχει προσφέρει το Άγιο Όρος στο ελληνικό

κράτος, ενώ τόνισε ότι το προνομιακό καθεστώς

της Αθωνικής Πολιτείας είναι εγγυημένο συν-

ταγματικά και κατοχυρωμένο εδώ και σχεδόν

100 χρόνια. Ειδικά για τα προνόμια, σημείωσε ότι

πολλά από αυτά είχαν δοθεί από τους Βυζαντι-

νούς αυτοκράτορες και Πατριάρχες Κωνσταντι-

νουπόλεως και προϋπήρχαν του Ελληνικού

κράτους .

Δεν είναι τυχαίο άλλωστε πως στις επετειακές

εκδηλώσεις που έγιναν στις Καρυές για τα 100

χρόνια από την ενσωμάτωση στο ελληνικό κρά-

τος, δεν κλήθηκε κανένα πολιτικό πρόσωπο,

πέραν του διοικητή του Αγίου Όρους Α.Κασμίρο-

γλου. 

Εκκλησιαστικοί κύκλοι, μιλώντας στην «Κ»,

τόνισαν πως μεταξύ των εκπροσώπων των

Iερών Mονών, επικρατεί το τελευταίο διάστημα

ιδιαίτερα αρνητικό κλίμα απέναντι στην Ελληνική

Πολιτεία, λόγω του φορολογικού που άλλαξε

δυσμενώς για τα μοναστήρια από το 2010 και

πως οι μοναχοί είχαν διαμηνύσει με τον τρόπο

τους εδώ και καιρό, πως στην επέτειο, δεν θα

καλούσαν κανέναν πολιτικό. 

Νωρίτερα, ο Οικουμενικός Πατριάρχης, επι-

σήμανε χαρακτηριστικά ότι οποιαδήποτε ανακί-

νηση ζητήματος για αλλαγή του πολιτειακού

καθεστώτος του Αγίου Όρους, ή τροποποίηση

των «κεκτημένων» και των όσων ισχύουν κα-

ταστατικά, είναι πάντοτε ανεπίκαιρη και επιβλα-

βής. 
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«Βολές» Βαρθολομαίου για
φορολογικό και Ρωσικό Πατριαρχείο

ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ META ΤΟ ΑΓΙΟΝ ΟΡΟΣ Το πρόγραμμα 
Σάββατο 19 Οκτωβρίου
05.00 µ.µ. Επίσημη υποδοχή του κ.Βαρθολο-
μαίου μπροστά από το Δημαρχείο της Νεάπο-
λης και μετάβαση στον ιερό ναό Τιμίου Προ-
δρόμου. Υποδοχή της Ιερής εικόνος Παναγίας
Σουμελά.
06.00 µ.µ. Δοξολογία στον ιερό ναό Τιμίου Προ-
δρόμου Νεαπόλεως. Αποκαλυπτήρια προσφυ-
γικού μνημείου στον αύλειο χώρο του ναού.
Κυριακή 20 Οκτωβρίου
07.30 π.µ. Όρθρος και Πατριαρχική Θεία Λει-
τουργία στον ιερό ναό του Τιμίου Προδρόμου.
Τρισάγιον στη μνήμη του μακαριστού Μητρο-
πολίτου Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως
κυρού Διονυσίου και αποκαλυπτήρια προτομής
του μακαριστού Μητροπολίτη.
05.00 µ.µ. Εγκαίνια Συσσιτίου και Πνευματικού
Κέντρου Ιερού Ναού Αγίων Πάντων Ξηροκρή-
νης “Σταθμός Αγάπης”.
06.00 µ.µ. Εκδήλωση Συνεργατών Ενοριών
στο Κοινωνικό και Φιλανθρωπικό έργο της
Ιεράς Μητροπόλεως (Ξενοδοχείο Grand Hotel).
08.00 µ.µ. Επίσκεψη στον ιερό ναό Ευαγγε-
λισμού της Θεοτόκου Ευόσμου.
Δευτέρα 21 Οκτωβρίου
09.00 π.µ. Επίσκεψη στον Ιερό Ναό Αγίου Παν-
τελεήμονος Αμπελοκήπων.
10.30 π.µ. Εγκαίνια Κοινωνικού Ιατρείου “Υγεία”
(Λαγκαδά 53).
11.00 π.µ. Επίσκεψη στον Ιερό Ναό Αγίου Νε-
κταρίου Μενεμένης (Δενδροπόταμος).
12.00 µ. Εγκαίνια 5ου Δημοτικού Σχολείου
Αγίου Νεκταρίου Μενεμένης (Δενδροπόταμος). 
12.30 µ.µ. Επίσκεψη στο Νοσοκομείο “Πα-
παγεωργίου”.
07.00 µ.µ. Εκδήλωση “40 χρόνια Ιστορίας” της
Ιεράς Μητροπόλεως Νεαπόλεως και Σταυρου-
πόλεως, Μονή Λαζαριστών.
Τρίτη 22 Οκτωβρίου
09.00 π.µ. Επίσκεψη στα Συμμαχικά Κοιμητήρια
Ζέιτενλικ.
09.30 π.µ. Επίσκεψη στο 424 Γ.Σ.Ν.Ε.
11.00 π.µ. Εγκαίνια Εκκλησιατικού Ξενώνα συ-
νοδών Ασθενών “Φιλοξενία” (Έναντι Νοσοκο-
μείου Παπανικολάου).
11.30 π.µ. Πατριαρχικό Τρισάγιο στο Μνημείο
Καέντων Χορτιάτη. Επίσκεψη στον Βυζαντινό
Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Χορτιάτη
(12ου αι.).
12.00 µ. Υποδοχή Θαυματουργού Ιεράς Εικόνος
Παναγίας Χορταΐτου (14ου αι.) στην ιερή μονή
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Χορτιάτη.

Περί «Κέντρου 
και Αριστεράς» 

Του Χάρη Τσιόκα*

Μ
ια πολιτική παρέμ-

βαση έχει κοινω-

νικό παραγωγικό

και οικονομικό ενδιαφέρον όταν επιχειρεί, ή

να στηρίξει, ή να συμπληρώσει ή να αλλάξει

το περιεχόμενο των ασκούμενων πολιτικών!

Παρέμβαση με… «ολίγον απ’ όλα» αν δεν

είναι υποκριτική, είναι τουλάχιστον αδιάφορη

γιατί:

- αν γίνεται για να στηρίξει την σημερινή

«πολιτική σταθερότητα» αδιαφορώντας αν

αυτό παράγει κοινωνική και παραγωγική

αστάθεια, δηλαδή διαχωρίζει την κοινωνία

από την πολιτική, δεν μπορεί να είναι ούτε

κεντρώα ούτε αριστερή. Και στο τέλος της

γραφής, γιατί χρειάζεται μια «δοτή» κεντροα-

ριστερά όταν αποδέχεται την νεοφιλελεύθερη

επέλαση, και τις κοινωνικές ομάδες  που επι-

λεγεί να στηρίζει ως μονόδρομο εξόδου από

την κρίση. Τι κέντρο η αριστερά είναι αυτό που

κρύβεται και επιλέγει  ως ζωτικό της ενδια-

φέρον την… πρόταση εξουσίας… μετά το μνη-

μόνιο;

- αν γίνεται πάλι, προκειμένου να συμβάλει

για τη διαμόρφωση μιας άλλης προοδευτικής

κυβερνητικής πλειοψηφίας, προκειμένου το

σχέδιο εξόδου από την κρίση να συγκλίνει με

το ευρωπαϊκό κοινωνικό και οικονομικό μον-

τέλο, με δικαιοσύνη και αλληλεγγύη, τότε

όφειλε καθαρά να διατυπώσει τη βούληση να

τερματιστεί ο κύκλος της συντηρητικής-διχα-

στικής επέλασης!

Αλλά τότε, δεν θα πρόκειται για τον ανύ-

παρκτο «τρίτο πόλο», παρά μόνο για μια κα-

θαρή  ένταξη όσων συνέταξαν αυτό το κείμενο

περί δήθεν «κεντροαριστεράς», η στον προ-

οδευτικό η τον συντηρητικό πόλο!

Επειδή λοιπόν τα πράγματα οδηγούνται σε

αδιέξοδο, οι κοινωνικές διεργασίες κορυφώ-

νονται, με συσσώρευση της κοινωνικής αμ-

φισβήτησης, και επειδή το πολιτικό-οικονο-

μικό αδιέξοδο καταγράφεται ως διαπίστωση

και εσωτερικά και διεθνώς, παρεμβάσεις περί

κέντρου ή αριστεράς για να γίνουν πιστευτές

πρέπει να ταυτιστούν όχι με την κορυφή αλλά

την κοινωνική διεργασία!

Να συμβάλλουν στην ενδυνάμωση μιας

νέας εναλλακτικής κοινωνικής και πολίτικης

πλειοψηφίας, με ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΥΣ στην επι-

δίωξη συνεργασιών, χωρίς αποκλεισμούς και

προοδευτικό πρόσημο!

Αλλιώς ευλόγα, θα περισσέψουν οι ερμη-

νείες που θα καταλογίζουν στο εγχείρημα και

τη δημοσιότητα του, την πρόθεση διεθνών και

εγχώριων «παραγόντων» και ελίτ να καταβά-

λουν μια ύστατη προσπάθεια διατήρησης του

κυβερνητικού status με το εφεύρημα… «ολί-

γον… κέντρον και ολίγην… αριστεράν»!

Αλλά τότε γιατί να πάει κάνεις  στις πατη-

μασιές… της αρκούδας… και όχι στην ιδία που

έχει και ονοματεπώνυμο και διεύθυνση;

*Ο κ. Τσιόκας είναι μέλος της ΚΕ ΠΑΣΟΚ

Αφίσες και διαφημιστικά της επίσκεψης του

Πατριάρχη έχουν αναρτηθεί σε όλη τη 

Θεσσαλονίκη, μεταξύ αυτών στον Ιερό Ναό

Αγίων Πάντων και σε… κολώνες της ΔΕΗ





Συνέντευξη στο 

Βασίλη Παπαβασιλείου

Γιατί η επιθεώρηση «Θα σε πά-

ρω να φύγουμε» γνώρισε τόσο

μεγάλη επιτυχία και επανα-

λαμβάνεται για δεύτερη σεζόν; 

Το «Θα σε πάρω να φύγουμε»
είναι μία παράσταση που αγαπή-
θηκε και αγκαλιάστηκε από τον
κόσμο. Αφηγήθηκε την ιστορία

της Ελλάδας μέσα από την
επιθεώρηση και τα τραγού-
δια της και θύμισε στο κοινό

στιγμές που μοιάζουν πολύ
με την τωρινή χρονική συγ-
κυρία. Ίσως θα πρέπει να
κρατήσουμε βαθιά μέσα μας
ότι δεν υπάρχει εξέλιξη χω-
ρίς μνήμη.

Σκηνοθετικά, η επιθεώρη-

ση θεωρείται από τα δύ-

σκολα θεατρικά είδη; 

Η επιθεώρηση είναι ένα αμι-
γώς ελληνικό θεατρικό είδος
που έχει ως βάση του πολιτι-

κοκοινωνικές αναφορές και
κύριο χαρακτηριστικό του τη
μαγική συνομιλία του ηθο-
ποιού με το κοινό. Οι ηθοποιοί

που την υπηρετούν συνδυάζουν
χορό, τραγούδι, υποκριτική και
αμεσότητα με το κοινό,  γι’
αυτό και την θεωρώ ένα από
τα δυσκολότερα θεατρικά
είδη.

Από πού εμπνέεσαι τις ευ-

φάνταστες και δημιουργι-

κές σου χορογραφίες;

Η κάθε χορογραφία στο θέ-

ατρο χτίζεται ή δημιουργείται ανα-
λόγως με το θέμα και το κείμενο
της παράστασης. Η δράση, η μου-
σική, η αφηγηματική πλοκή είναι
στοιχεία που με εμπνέουν ως δη-
μιουργό.  Η έμπνευση μου βέβαια
έρχεται και από εικόνες της καθη-
μερινότητας.

Ποιες δουλειές σου θυμάσαι με
αγάπη και γιατί; 

Την πρώτη μου χορογραφική δου-
λειά στην Επίδαυρο σε σκηνοθεσία
Γιάννη Ιορδανίδη που με έφερε σε
επαφή με το αρχαίο δράμα. Τους
«Φοιτητές» του Ξενόπουλου, σε
σκηνοθεσία Κώστα Τσιάνου, πάλι
με το Εθνικό. Το «Chicago» που
θεωρείται πρόκληση για έναν χο-
ρογράφο μιας και το αποκαλούν
Rolls- Royce των musicals και
φυσικά η πρώτη μου σκηνοθετική
δουλειά, το «Θα σε πάρω να φύ-
γουμε» στο θέατρο Badminton
γιατί μου «άνοιξε» ένα νέο δρόμο.

Ο χορός τι είναι για σένα; 

Ο χορός είναι η ζωή μου. Με ανα-
νεώνει, με εξελίσσει, με κάνει να
μπορώ να συνεχίζω  και να ονει-
ρεύομαι.

Οι Έλληνες ηθοποιοί διαθέτουν
τα απαραίτητα προσόντα: φωνή,
κίνηση, υποκριτική για να παί-
ζουν σε επιθεωρήσεις και μού-
ζικαλ; 

Η εμπειρία μου ως καθηγητής στη
Δραματική Σχολή του Εθνικού Θε-
άτρου τα τελευταία 14 χρόνια με
κάνει να ξέρω πως υπάρχουν νέοι
ηθοποιοί ικανοί πλέον να ανταπε-
ξέλθουν στις απαιτήσεις αυτού του

είδους. Τα τελευταία χρόνια έχει
γίνει μια αλματώδης πρόοδος,
όπως παρατηρώ στις ακροάσεις
που παρευρίσκομαι. Οι Έλληνες
ηθοποιοί έχουν εξελιχθεί πάρα
πολύ στο χορό και στο τραγούδι
και έτσι μπορούν και ανεβαίνουν
παραστάσεις που δεν έχουν σε τί-
ποτα να ζηλέψουν από τις  παρα-
στάσεις του εξωτερικού.

Έχεις σκηνοθετήσει πολλά μι-
ούζικαλ. Ποια άλλα γνωστά μι-
ούζικαλ θα ήθελες να σκηνο-
θετήσεις και να χορογραφήσεις; 

Αγαπημένο μου είναι το «Φιλί της
γυναίκας αράχνης», το «Sunset
Boulevard» και άλλα πολλά.

Τι επιθυμείς πολύ και δε σου
έχει συμβεί; 

Να ασχοληθώ ουσιαστικότερα με
το αρχαίο δράμα.

Τι καινούριο ετοιμάζεις;

Προς το παρόν είμαι σε διαδικασία
προβών για να επαναληφθεί  η
παράσταση  «Θα σε πάρω να φύ-
γουμε» που θα ανέβει στη Θεσσα-
λονίκη στο Μέγαρο Μουσικής και
μετά στην Αθήνα. Επίσης σκηνο-
θετώ την τελετή εγκαινίων και  το
τριήμερο καλλιτεχνικών εκδηλώ-
σεων του Δημοτικού Θεάτρου Πει-
ραιά. Για το Εθνικό Θέατρο, στη
σκηνή  Rex- Κοτοπούλη  θα χορο-
γραφήσω την παράσταση «Γειτο-
νιά  των αγγέλων» του Ιάκωβου
Καμπανέλλη σε σκηνοθεσία Κώ-
στα Τσιάνου, καθώς και  το μιούζι-
καλ «Μερικοί το προτιμούν καυ-
τό», στο θέατρο Παλλάς σε σκηνο-
θεσία Σταμάτη Φασουλή. 
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Ευφάνταστος, δημιουργικός, χαρισματικός.  Από τους πιο περιζήτητους χορογράφους, αφού το όνομά του
είναι συνώνυμο με την επιτυχία! Δεν αντιγράφει, αλλά και δεν αντιγράφεται.  Όλες του οι δουλειές, τόσο οι

θεατρικές, όσο και οι τηλεοπτικές, χαρακτηρίζονται από έμπνευση, φαντασία και προπάντων πρωτοτυπία
και κάλλιστα μπορούν να συγκριθούν με τις αντίστοιχες ευρωπαϊκές. Παρόλα αυτά, όμως, ο πολυτάλαντος

και καταξιωμένος, Φωκάς Ευαγγελινός, κρατά χαμηλούς τόνους και ως χαρακτήρας είναι ιδιαίτερα ευγενής,
προσηνής και μειλίχιος. Χρόνια τώρα έχει δημιουργήσει τη δική του σχολή χορού, την οποία διευθύνει με πολλή

αγάπη, υπευθυνότητα και απόλυτη αφοσίωση.  Από τις 17 Οκτωβρίου οι Θεσσαλονικείς έχουν την ευκαιρία
να θαυμάσουν και να χαρούν την πρώτη του σκηνοθετική δουλειά στην επιθεώρηση «Θα σε πάρω

να φύγουμε», που τον πρώτο μήνα παραστάσεών της στην Αθήνα, την παρακολούθησαν πε-
ρισσότεροι από 60.000 θεατές. Αφού ολοκληρωθεί ο κύκλος των παραστάσεων στη Θεσ-
σαλονίκη, θα συνεχίσει για δεύτερη σεζόν στο Badminton.

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ 

Γιοι και κόρες

ΘΕΑΤΡΟ

Μια από τις πιο επιτυχημένες καλλιτεχνικά και εμπορικά
παραστάσεις της χρονιάς και του Φεστιβάλ Αθηνών και
Επιδαύρου, μια παράσταση για τους καθημερινούς ανθρώ-
πους που υπέστησαν και προχώρησαν την Ιστορία αυτής
της χώρας, επιστρέφει ανανεωμένη και με καινούρια εκ-
δοχή, για 9 παραστάσεις στη Θεσσαλονίκη και το Δημοτικό
Θέατρο Καλαμαριάς «Μελίνα Μερκούρη».

Το κείμενο της παράστασης βασίστηκε σε 85 μαγνητο-
σκοπημένες συνεντεύξεις ηλικιωμένων από όλη την Ελ-
λάδα (Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Καβάλα, Κομοτηνή, Βόλο,
Πάτρα, Κιλκίς, Κοζάνη, Δράμα, Αμοργό, Κεφαλονιά, Κέρ-
κυρα, Τρίκαλα, Χαλκιδική, Ιθάκη, Λευκωσία κ.λ.π.) και την
Κύπρο, από τους οποίους ζητήθηκε να θυμηθούν την ξε-
χωριστή ιστορία που σημάδεψε τη ζωή τους. Από αυτές τις
προσωπικές ιστορίες επελέγησαν 12, οι οποίες διαδραμα-
τίστηκαν παράλληλα με γνωστά ιστορικά γεγονότα, φτιά-
χνοντας έτσι ένα μωσαϊκό των άγνωστων ιστοριών της
ζωής στην Ελλάδα, που διαδραματίστηκαν παράλληλα με
την επίσημα καταγεγραμμένη Ιστορία της χώρας.

Η παράσταση «ανεβαίνει» στο δημοτικό θέατρο Καλα-
μαριάς «Μελίνα Μερκούρη» στις 31.10.2013. 
Τιμές εισιτηρίων: Γενική είσοδος 12€, Φοιτητών-
ανέργων 10€.

Γιορτή Jazz

Μουσική

Ο σύλλογος «Φίλοι της Jazz και δημιουργικής μουσι-
κής» διοργανώνει όπως κάθε χρόνο την εκδήλωση «Γιορτή
της Jazz» από την χθες και την Τετάρτη 23 Οκτωβρίου 2013
στο χώρο του Βαφοπούλειου Κέντρου Πολιτισμού Θεσσα-
λονίκης.

Έναρξη της κάθε παράστασης στις 21.00 και είσοδο
ελεύθερη. 

Prisoners 

Kινηματογράφος

H τραγική ιστορία μιας οικογένειας, όταν η κόρης τους
μαζί με μια φίλη της ξαφνικά θα εξαφανιστούν. O πατέρας
και ο αστυνομικός που έχει αναλάβει την υπόθεση, προ-
σπαθούν με κάθε τρόπο να λύσουν το μυστήριο. Δυστυχώς,
όμως το μόνο στοιχείο που έχουν είναι ένα αυτοκίνητο, του
οποίου ο οδηγός συλλαμβάνεται αλλά λόγω ανεπαρκών
αποδείξεων αφήνεται ελεύθερος. 

Ο πατέρας της 6χρόνης μικρής, με μοναδικό στόχο να
βρει την κόρη του, θα κάνει μία ύστατη προσπάθεια, παίρ-
νοντας το νόμο στα χέρια του.
Σκηνοθεσία: Denis Villeneuve
Πρωταγωνιστούν: Hugh Jackman, Jake Gyllenhaal,
Maria Bello, Terrence Howard, Viola Davis, Melissa Leo,
Paul Dano

Από χορογράφος… σκηνοθέτης! 
Ο ΦΩΚΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΝΟΣ ΜΙΛΑ ΣΤΗΝ «Κ» 
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Ν
α αποδειχθεί ωφέλιμη

ελπίζουν στον ΠΑΟΚ η

διακοπή του πρωτα-

θλήματος την προ-

ηγούμενη εβδομάδα

λόγω των υποχρεώ-

σεων των εθνικών

ομάδων. Το γεγονός ότι η Εθνική Ελλά-

δος θα διεκδικήσει την πρόκριση στα

μπαράζ με τον πρώτο αγώνα να διεξάγε-

ται στις 15 Νοεμβρίου, ενδεχομένως να

επηρεάσει τον κομβικό αγώνα με τον

Ολυμπιακό στο γήπεδο Καραϊσκάκη, που

είναι προγραμματισμένος για τις 10 του

ίδιου μήνα.

Για να παραμείνει σημαντικός όμως ο

αγώνας με τους ερυθρόλευκους σε κάτι

λιγότερο από ένα μήνα, ο Δικέφαλος πρέ-

πει να διατηρήσει το απόλυτο στους τρεις

αγώνες που μεσολαβούν, αρχής γενομέ-

νης από σήμερα με αντίπαλο τον Αστέρα

Τρίπολης. Οι Αρκάδες μπορεί να μην

έχουν την ίδια δυναμική με πέρυσι, παρα-

μένουν όμως ένα πολύ καλό σύνολο, με

ικανοποιητική βαθμολογική συγκομιδή. Ο

Χουμπ Στέφενς γνωρίζει ότι η επιθετική

γραμμή της ομάδας της Τρίπολης είναι

υψηλού επιπέδου και για αυτό το λόγο

ψάχνει τον τρόπο για να θωρακίσει την

άμυνα του ΠΑΟΚ, που έχει δεχθεί γκολ σε

όλους τους αγώνες που έχει δώσει μέχρι

τώρα για το πρωτάθλημα, εκτός από αυ-

τούς με την Ξάνθη και τον Πλατανιά.

Θετικό είναι το γεγονός ότι στη διάθεση

του Ολλανδού τεχνικού τίθενται οι Λού-

κας και Νίνης, αφού οι τραυματισμοί τους

δεν ήταν σοβαροί..

Στον Άρη, ο αυριανός αγώνας με τη

Βέροια στην πρωτεύουσα της Ημαθίας,

είναι κάτι παραπάνω από σημαντικός. Ο

λόγος δεν είναι άλλος από το γεγονός ότι

και οι δύο ομάδες έχουν ως στόχο την

παραμονή τους στη Σούπερ Λιγκ, κάτι που

σημαίνει ότι στο συγκεκριμένο αγώνα

ταιριάζει η φράση «ο θάνατος σου η ζωή

μου». Μοναδική απουσία για τον Ζόραν

Μιλίνκοβιτς θα είναι ο Νίκος Τσουμάνης,

που θα αντικατασταθεί από το Γιώργο

Μαργαρίτη.

Στους υπόλοιπους αγώνες, σήμερα ο

Ατρόμητος αντιμετωπίζει το Λεβαδειακό

στο Περιστέρι, ενώ στα Περιβόλια ο Πλα-

τανιάς θα έχει πολύ δύσκολο έργο απέ-

ναντι στον πρωτοπόρο Ολυμπιακό. Αύριο

η Καλλονή θα αναμετρηθεί αυτή τη φορά

στο «Κλεάνθης Βικελίδης» με την Σκόντα

Ξάνθη, την ώρα που ο Απόλλωνας θα φι-

λοξενεί τον Παναιτωλικό στη Ριζούπολη.

Στο Ηράκλειο με ενδιαφέρον αναμένεται

το ντέρμπι του Ηρακλείου με τον ΟΦΗ να

υποδέχεται τον Εργοτέλη στο «Γεντί

Κουλέ».  Η αγωνιστική δράση της Κυρια-

κής κλείνει στη Λεωφόρο, με τον Πανθη-

ναϊκό να υποδέχεται τον Πανθρακικό,

ενώ η αυλαία της αγωνιστικής τη Δευ-

τέρα θα πέσει στα Γιάννενα, με τον τοπικό

ΠΑΣ να υποδέχεται τον Πανιώνιο.  

ΚΟΜΒΙΚΟΣ Ο ΑΓΩΝΑΣ ΤΟΥ ΠΑΟΚ ΜΕ ΤΗΝ ΟΜΑΔΑ ΤΗΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ

Να έχει άστρο με τον… Αστέρα
Τα σημάδια του Σάντος

Του Βασίλη Μάστορα

Η
Εθνική μας ομάδα ποδοσφαί-
ρου θα κυνηγήσει την πρό-
κριση στην τελική φάση του

Π.Κ. της Βραζιλίας σε αγώνα μπαράζ με αντίπαλο που
θα τον μάθει στις 21 Οκτωβρίου.

Οι επιλογές οι γνωστές. Απέναντι της θα βρεθούν μία
από τις Γαλλία, Σουηδία, Ρουμανία και Ισλανδία. Οι αν-
τίπαλοι μας παρακαλούν να κληρωθούν με την Ελλάδα
γιατί εκτιμούν ότι η Εθνική μας ομάδα είναι ασθενέ-
στερη από την Πορτογαλία, την Κροατία και την Ουκρα-
νία. Δικαίωμα τους να πιστεύουν ό,τι θέλουν καθώς τα
πάντα θα κριθούν στα 180 λεπτά των δύο αγώνων.

Το αντιπροσωπευτικό μας συγκρότημα έχασε την ευ-
καιρία να προκριθεί  απευθείας στην τελική φάση και
το ερώτημα που μπαίνει έχει να κάνει με το τελικό απο-
τέλεσμα: ήταν αποτυχία για την εθνική το ότι οδηγήθηκε
στα μπαράζ ή απλώς πλήρωσε μία συγκυρία;

Ιστορικά οι ομάδες τις οποίες κοουτσάρει ο Σάντος
δημιουργούν σύγχυση συναισθημάτων και απόψεων.
Το πράγμα ξεκαθαρίζει ανάλογα με το εάν κάποιος βλέ-
πει μισογεμάτο ή μισοάδειο το ποτήρι.

Η Εθνική ομάδα συγκέντρωσε 25 βαθμούς σε δέκα
αγώνες, νίκησε μέσα έξω τη Λετονία, τη Λιθουανία, τη
Σλοβακία και το Λιχνεστάϊν και πήρε έναν βαθμό με αν-
τίπαλο τη Βοσνία. Παρέμεινε πέντε χρόνια αήττητη στο
«Γ. Καραϊσκάκης», αλλά παρ’ όλα αυτά είναι υποχρεω-
μένη να κυνηγήσει την πρόκριση στα μπαράζ. Αυτό δη-
λαδή που θα κάνουν ακόμη επτά ομάδες οι έξι από τις
οποίες έχουν καλύτερη ποδοσφαιρική κουλτούρα απ’
ότι η Ελλάδα. Ως συγκρίσιμη μέγεθος ετούτο θα έπρεπε
να μας φουσκώνει από υπερηφάνεια. Κάτι τέτοιο ίσως,
να αποτελούσε τίτλο τιμής για την Εθνική μας ομάδα τις
προηγούμενες δεκαετίες, αλλά πλέον δικαιολογημένα
έχουμε απαιτήσεις από το αντιπροσωπευτικό μας συγ-
κρότημα. Μία ομάδα η οποία έχει ποιότητα, ποδοσφαι-
ριστές με παραστάσεις από σπουδαία ευρωπαϊκά
πρωταθλήματα, αλλά συγχρόνως δεν κατάφερε σε κα-
νέναν από τους αγώνες να προσφέρει ευχάριστο θέαμα.

Η εκτίμηση είναι ότι οι ποδοσφαιριστές έκαναν ότι
τους είπε ο Σάντος που συνηθίζει να θυσιάζει στο βωμό
του αποτελέσματος το θέαμα. Αυτός είναι ο Σάντος κι
όποιος τον παρακολουθεί όλα τα χρόνια που βρίσκεται
στην Ελλάδα καταλήγει σ’ αυτό το συμπέρασμα. Μπορεί
η Ελλάδα να έφτασε σε… «επαγγελματικές νίκες» -
ωραίο μότο για να κρύψεις τις τρανταχτές αδυναμίες-
αλλά συγχρόνως και μία καλή αιτία προβληματισμού.

Η Εθνική παρά τα όποια ρεκόρ έκανε στην προκρι-
ματική φάση του Π.Κ. έδειξε αδυναμίες τις οποίες ευ-
χόμαστε να τις… ξεχάσει στα μπαράζ. Εκεί όπου καμία
ομάδα δεν θα έχει τη διάθεση να «πετάξει» στα σκου-
πίδια τη μεγάλη πρόκληση που είναι η πρόκριση στην
Βραζιλία.   

8η Αγωνιστική
Σάββατο, 19 Οκτωβρίου 
ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘ. – ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ 16:00  NS2

Π.Α.Ο.Κ. - ΑΣΤ. ΤΡΙΠΟΛΗΣ 18:15  NS1

ΠΛΑΤΑΝΙΑΣ – ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 20:30  NS2
Κυριακή, 20 Οκτωβρίου     
ΒΕΡΟΙΑ – ΑΡΗΣ 16:00  NS2

ΑΕΛ ΚΑΛΛΟΝΗΣ - SKODA ΞΑΝΘΗ 18:15  NS4

ΑΠΟΛΛΩΝ – ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ 18:15  NS7

Ο.Φ.Η. – ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ 18:15  NS2

ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ – ΠΑΝΘΡΑΚΙΚΟΣ 20:30  NS1
Δευτέρα, 21 Οκτωβρίου  
ΠΑΣ ΓΙΑΝΝΙΝΑ – ΠΑΝΙΩΝΙΟΣ 19:30  NS1

Η βαθμολογία
1. ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 19
2. Π.Α.Ο.Κ. 16
3. ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ               13
4. ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘ.      11
-. ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ       11
6. ΠΑΣ ΓΙΑΝΝΙΝΑ          10
7. SKODA ΞΑΝΘΗ          10
8. ΑΣΤ. ΤΡΙΠΟΛΗΣ         10
9. ΠΑΝΘΡΑΚΙΚΟΣ         10

10. ΑΕΛ ΚΑΛΛΟΝΗΣ        9
-. ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ          9

12. ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ           8
13. ΑΠΟΛΛΩΝ                   6
-. ΠΑΝΙΩΝΙΟΣ                  6

15. ΒΕΡΟΙΑ                          5
16. ΠΛΑΤΑΝΙΑΣ                 5
17. Ο.Φ.Η.                           5
18. ΑΡΗΣ 5



Συνέντευξη στη Μαρία Βλάχου

Αληθεύει πως αρχικά το Mea Culpa προορι-
ζόταν για σενάριο κινηματογραφικής ταινίας
μεγάλου μήκους; 

Ναι, αυτό είναι αλήθεια. Το καλοκαίρι του 2010
έγραψα το σενάριο της κινηματογραφικής ταινίας
που ο προσωρινός του τίτλος ήταν «Σπασμένη
κουτάλα». Όμως  το θεώρησα αντιεμπορικό και

αποφάσισα  να  του  δώσω  τον
τίτλο «Mea Culpa», γιατί το έργο
ισορροπεί  ανάμεσα  στο  σωστό
και το λάθος, δηλαδή εκτός από
την αντικειμενική αλήθεια που
λένε  οι  πολλοί,  υπάρχει  και  η
υποκειμενική  αλήθεια,  αυτό
που  ο  καθένας  μας  θεωρεί

σωστό ή λάθος.  Ωστόσο η ταινία έμεινε στο συρ-
τάρι, για τους ευνόητους οικονομικούς λόγους. 

Οι ίδιοι λόγοι δε σας εμπόδισαν να το μετε-
ξελίξετε σε δραματοποιημένο audiobook και
σε θεατρική παράσταση;

Όταν καλείσαι να μεταφέρεις στον κινηματο-
γράφο μία ιστορία,  που διαδραματίζεται από τη
δεκαετία  του  1970  μέχρι  σήμερα,  θέλεις  πάρα
πολύ δουλειά, έρευνα,  χρόνο και… πολύ χρήμα.
Σε ότι αφορά στο audiobook και εκεί υπάρχουν
δυσκολίες , αλλά  το εγχείρημα είναι πιο εφικτό.
Όταν μαζί με τον συνδημιουργό μου Ιωάννη Κυ-
φωνίδη συζητήσαμε να αναβιώσουμε  το θέατρο
στο ραδιόφωνο, μου πρότεινε να απευθυνθούμε
στη δημοσιογράφο και σχεδιάστρια εκπομπών -
ντοκιμαντέρ Νατάσα Μποζίνη, που έστηνε τότε
μαζί με το μουσικοσυνθέτη Μιχάλη Αβραμίδη τη
διαδικτυακή πλατφόρμα-ηχητικές εκδόσεις Stu-
dio Amid. 

Αρχικά συζητήσαμε για την ηχογράφηση ενός

άλλου έργου, μονολόγου για την ακρίβεια, με τον
τίτλο «Η Μαγεμένη Βασιλοπούλα». Πρόθεσή μας
ήταν  να προτείνουμε το ρόλο στη Μαίρη Χρονο-
πούλου, καθώς τελικός αποδέκτης του έργου θα
ήταν η τότε ΕΡΑ. Εντέλει η Νατάσα Μποζίνη, η
οποία ήταν ήδη ενήμερη για το  Mea Culpa,  μας
πρότεινε να ηχογραφήσουμε σε πρώτη φάση ως
πιλότο για την ΕΡΑ αυτό το έργο,  και μετά εάν
μας επέλεγαν στο σχετικό διαγωνισμό να ηχογρα-
φούσαμε και τα υπόλοιπα,  μεταξύ αυτών και το
προαναφερθέν.

Αντικειμενικά υπάρχουν δυσκολίες και στο au-
diobook,  γιατί  στηρίζεσαι  αποκλειστικά  στις
φωνές των ηθοποιών, τα ηχητικά εφέ και την
ανάλογη ατμόσφαιρα, αλλά το κόστος είναι πολύ
μικρότερο. Σε ότι αφορά στο θεατρικό ανέβασμα,
επειδή  η στήριξή τους είναι ομαδική , τα βάρη μοι-
ράζονται και ελέγχονται πολύ πιο εύκολα σε σύγ-
κριση  με  μία  κινηματογραφική  παραγωγή.  Στο
θέατρο όμως υπάρχουν άλλες δυσκολίες.

Μήπως οι συνεργάτες και ο παράγοντας άν-
θρωπος;

Όταν  μαζεύονται  πολλοί  άνθρωποι,  εκ  των
οποίων ορισμένοι είναι ήδη σολίστες στο είδος
τους, υπάρχουν και πολλές διαφορετικές από-
ψεις.    Προσωπικά  μου  αρέσει  αυτό,  αρκεί  να
υπάρχει συνεννόηση, αλληλοσεβασμός και πει-
θαρχία προς την παράσταση και την αποστολή
της. Οι πραγματικές δυσκολίες είναι  οι τεχνικές.
Είναι μία παράσταση πολυμορφική που συνδυάζει
την κινηματογράφηση, την πρωτότυπη μουσική
που αποδίδεται ζωντανά (από το μουσικοσυνθέτη
Μιχάλη Αβραμίδη), τα χειροποίητα vintage κο-
στούμια της Μαίρης Αναστασίου (που  επιμελείται
η Ιφιγένεια Κυφωνίδου), το μακιγιάζ που αναπα-
ριστά τρεις  διαφορετικές περιόδους και πρέπει να
αλλάζει σε χρόνο ρεκόρ (δια χειρός Ειρήνης Μά-
κιου), οπότε όλα αυτά μας κρατάνε σε μία εγρή-
γορση που δεν πρέπει να έχει καμία απολύτως
απόκλιση. 

Η Νέλλη Γκίνη είναι μία έμπειρη και εγνω-
σμένης αξίας πρωταγωνίστρια, με μακρά θη-
τεία στο θέατρο και τον κινηματογράφο.  Πως
αποφασίσατε να της προτείνετε το ρόλο της
Ζωής; 

Τη Νέλλη την γνωρίζαμε τόσο εγώ όσο και ο

Ιωάννης Κυφωνίδης, γιατί μαζί της το προτείναμε,
μέσα από την τηλεόραση και τον κινηματογράφο,
όπως  άλλωστε  όλος  ο  κόσμος.  Η  πρώτη  μας
προσωπικά  επαφή και συνεργασία ήταν μέσα από
τη γκεστ συμμετοχή της στην Αλμοδοβαρική μας
performance «Γύρνα Πίσω… Στα Ψηλά Τακού-
νια». Δε χορτάσαμε ωστόσο τη συνεργασία μαζί
της και αποφασίσαμε να της προτείνουμε το ρόλο
της Ζωής, επειδή πιστεύαμε και πιστεύουμε ότι
έχει να δώσει πάρα πολλά ακόμη. Η Νέλλη είναι
μία  καλλιτέχνης  που  σέβεται  και  εκτιμά  τους
νέους δημιουργούς και συναδέλφους και εργά-
ζεται σκληρά ως μαθήτρια. Σαφέστατα αυτή η συ-
νεργασία είναι πολύ τιμητική για εμάς , γιατί όταν
έχεις δίπλα σου ανθρώπους σαν τη Νέλλη Γκίνη,
μόνο να μάθεις έχεις και από τη Νέλλη μαθαί-
νουμε πάρα πολλά στη δουλειά.

Δεδομένου ότι σκηνοθετείτε από κοινού με
τον Ιωάννη Κυφωνίδη την παράσταση, τι δυ-
σκολίες και κινδύνους εγκυμονεί το μοντέλο
του σκηνοθετικού διδύμου, πολύ περισσότερο
όταν το κείμενο το υπογράφει ο ένας από τους
δύο;

Με τον Ιωάννη δεν είναι η πρώτη δουλειά που
κάνουμε μαζί. Η κοινή μας επαγγελματική πορεία
τόσο σε συγγραφικό όσο και σε σκηνοθετικό επί-
πεδο μετράει ήδη τρία χρόνια. Γνωρίζουμε τις ιδιο-
τροπίες και τα όριά μας -όχι ότι τα τηρούμε πάντα-
αλλά υπάρχει πάνω από όλα αλληλοεκτίμηση και
αλληλοσεβασμός. Έχει υπάρξει πολλές φορές έν-
ταση και είναι λογικό, γιατί είμαστε δύο άνθρωποι
με διαφορετικούς χαρακτήρες ,αλλά πάντα βρί-
σκουμε τη χρυσή τομή για το καλό της συνεργα-
σίας  μας,  όποια  και  εάν  είναι  αυτή.  Χωρίς  τον
Ιωάννη Κυφωνίδη δε θα ήμουν εδώ που είμαι, εν-
δεχομένως να ήμουν κάπου αλλού, είτε καλύτερα
είτε χειρότερα, και θέλω να του πω ένα ευχαρι-
στώ για την άψογη συνεργασία και τη στήριξή του
σε προσωπικό επίπεδο ως φίλου.

Karfitsa
www.karfitsa.gr
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Ο ΣΕΝΑΡΙΟΓΡΑΦΟΣ ΚΑΙ ΣΚΗΝΟΘΕΤΗΣ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΡΟΔΗΣ ΣΤΗΝ «Κ» 

Ο κοινωνικός αποκλεισμός
στο «Mea Culpa»…

Το θεατρικό κείμενο του Κων-
σταντίνου Ρόδη που βασίστηκε
σε πραγματική ιστορία και κατα-
γράφει την σκληρή πραγματικό-
τητα και τον κοινωνικό
αποκλεισμό που βιώνει μια οικο-
γένεια, στην προσπάθεια να μεγα-
λώσει και να στηρίξει ένας μέλος
της με νοητική υστέρηση αναμένεται
να παρουσιαστεί στο Μέγαρο Μουσι-
κής Θεσσαλονίκης από τις 6 έως τις
10 Νοεμβρίου 2013. Για το έργο, τους
ρόλους, την επιλογή συνεργατών
αλλά και τον συνδημιουργό του
Ιωάννη Κυφωνίδη μιλά στην «Κ» ο
εμπνευστής και σκηνοθέτης του Mea
Culpa, Κωνσταντίνος Ρόδης.

Info

Πρεμιέρα: Τετάρτη 06 Νοεμβρίου 2013,
στις 21:00  (CR1 M2)
Παραστάσεις: Παρασκευή 8, Σάββατο 9 &
Κυριακή 10 Νοεμβρίου, στις 21:00.
Τιμές εισιτηρίων: 10 Ευρώ, 5 Ευρώ (μα-
θητικά-φοιτητικά-κάτοχοι κάρτας ανεργίας)
Πληροφορίες – εισιτήρια: Τηλεφωνικά,
στο 2310-895938-9, στα ταμεία του Μεγά-
ρου Μουσικής και στα εκδοτήριά του, στην
Πλατεία Αριστοτέλους.



Συνέντευξη στη Μαρία Βλάχου

Ο Γιάννης Μπουτάρης έχει ζητήσει δη-
μόσια τη στήριξη του ΠΑΣΟΚ και της Νέας
Δημοκρατίας στις επόμενες εκλογές. Ε-
σείς θα δεχτείτε να είστε υποψήφια με τη
«γαλαζοπράσινη» παράταξη Μπουτάρη αν
υπάρξει τελικά αυτή η στήριξη;

Ο  δήμαρχος  ζητά  τη  στήριξη  όλων  των
κομμάτων για το καλό της πόλης. Δεν το έ-
χω αποφασίσει ακόμη αλλά σίγουρα δεν μου
αρέσουν οι μισές δουλειές.

Πόσο εύκολο είναι, τελικά, να κρατούν-
ται ισορροπίες σε μία παράταξη, όπως η
Πρωτοβουλία, με «κάθε καρυδιάς καρύ-
δι», όπως μου είπε συνάδελφος σας; 

Κάθε καρυδιάς καρύδια υπάρχουν σε όλες
τις παρατάξεις και όλες τις «κοινωνίες». Οι
ισορροπίες κρατούνται από τις θέσεις, από-
ψεις και στάσεις των κεφαλών, από την ηγε-
τική διαχείριση αλλά και την ποιότητα των
ανθρώπων. Μπορεί να συνυπάρχουν εκ δια-
μέτρου αντίθετοι άνθρωποι σε όλες τις εκ-
φάνσεις της ζωής τους, να συνεργάζονται και
να παράγουν έργο. Εξάλλου, τα παραδείγ-

ματα του παλιού σκληρού κομματικού συστή-
ματος και στο δήμο είναι αυτά που μας έφε-
ραν εδώ που είμαστε.

Εσείς σε ποιο κόμμα ανήκετε ή έστω ψη-
φίζετε; 

Ανήκω  στο  κόμμα  της  προσωπικής  μου
κρίσης  που  ομολογώ  πως  δοκιμάζεται
σκληρά σε κάθε εκλογική αναμέτρηση.

Γιατί είναι τόσο σημαντική υπόθεση για
τη Θεσσαλονίκη η Ευρωπαϊκή Πρω-
τεύουσα Νεολαίας 2014; Η προβολή της
πόλης δεν προϋποθέτει να υπάρχει και
λόγος προβολής; 

Λόγος; Λόγοι προβολής θέλετε να πείτε.
Στην τοπική αυτοδιοίκηση αν η νεολαία της
πόλης δεν είναι ο σημαντικότερος λόγος για
να χτίσεις, να δημιουργήσεις και να επενδύ-
σεις  σε  πράξεις  και  πρακτικές,  τότε  ποιος
είναι;

Εκτός από προσωπικό μου στοίχημα είναι
μία οφειλή που έχω απέναντι στα παιδιά μου
και κατ’ επέκταση σε όλους τους νέους. Η
Θεσσαλονίκη δεν έχει να ζηλέψει τίποτε άλ-
λους νεανικούς προορισμούς. Λέμε πως είναι
ταυτόχρονα ένα στοίχημα αλλά και ένα πεί-

ραμα. Να καταφέρουμε να βάλουμε ξανά την
πόλη μας στο χάρτη των νεανικών προορι-
σμών  της  Ευρώπης  αλλά  και  να  συζητή-
σουμε τίμια και ειλικρινά για τα προβλήματα
και τις προτάσεις των νέων.

Σε καιρό κρίσης για ποιο λόγο ο δήμος
και οι δημότες να σηκώσουν στη πλάτη
τους το κόστος μίας τέτοιας διοργάνωσης;

Θα πρέπει να σας ενημερώσω πως οι χο-
ρηγίες που έχουμε καταφέρει να κερδίσουμε
ανέρχονται σε πολλές χιλιάδες ευρώ και είναι
χρήματα που μας έρχονται μετά από πολλή
δουλειά και στενή συνεργασία με Προξενεία,
πρεσβείες, ξένα  ιδρύματα, Ε.Ε., συμβούλιο
της  Ευρώπης,  ευρωπαϊκή  επιτροπή,  ΟΗΕ.
Χρήματα που σε άλλη περίπτωση δε θα τα
βλέπαμε στην πόλη. Και αυτό είναι η καλύ-
τερη απόδειξη εμπιστοσύνης για την πόλη.
Από την άλλη για να δεις μιαν άσπρη μέρα
πρέπει να πρώτα να επενδύσεις… Σε καιρούς
κρίσης πρέπει να είσαι ευρηματικός αισιόδο-
ξος και θαρραλέος, η εσωστρέφεια οδηγεί σε
κατάθλιψη και αναποτελεσματικότητα. Όταν
βλέπω το βουνό ψάχνω να βρω τρόπο να κα-
τακτήσω την κορυφή του. Προσπαθούμε για
το λιγότερο ξόδεμα και το έχουμε αποδείξει
από την υποψηφιότητα μας. Ο δήμος για την
ευρωπαϊκή  πρωτεύουσα για όλο το  2011 με
πολλές  δράσεις  που  «αναστάτωσαν»  την
πόλη ξόδεψε λιγότερα από 2.000 ευρώ.

Μετά από δύο χρόνια ξανά πίσω από
το… μικρόφωνο. Πως αισθάνεστε;

Σα να μη πέρασε μια μέρα... και σα να πέ-
ρασαν αιώνες. Αντιφατικά συναισθήματα που
άλλωστε τα είχα πάντα πίσω από το... μικρό-
φωνο

Φοβηθήκατε μήπως έχετε χάσει την
επαφή σας με το κοινό;

Είναι να μη πάρω φόρα ...

Αν κάνατε δικό σας ραδιοφωνικό σταθ-
μό ποιους δημοσιογράφους θα προσλαμ-
βάνατε;

Ποιμενίδου,  Στύλου,  Καραπαναγιωτίδου,
εσένα κι εμένα!!!

Το Ράδιο Θεσσαλονίκη αντέχει και στην
κρίση. Οι υπόλοιποι ενημερωτικοί σταθμοί
γιατί έκλεισαν ή υπολειτουργούν;

Θεωρώ πως η κρίση από το Ράδιο Θεσσα-
λονίκη αντιμετωπίστηκε δυναμικά έγκαι-ρα
και με διάφορες επιχειρηματικές κινήσεις κα-
ταφέρνει και επιβιώνει.

Η οικονομική κρίση σας έχει επηρεάσει;
Τα βγάζετε πέρα;

Αν σκεφτείτε ότι η αντιμισθία ως πρόεδρος
κοινωφελούς επιχείρησης είναι 680 ευρώ και
η ενασχόληση με το Ράδιο Θεσσαλονίκη μου
εξασφαλίζει τις ασφαλιστικές μου εισφορές
η  απάντηση  είναι…  σαν  την  μητέρα  του  κ.
Στουρνάρα κι εγώ το παλεύω!!!

Τι ψάχνει το κοινό της Θεσσαλονίκης; Τι
θέλει να ακούει και τι απεχθάνεται;

Την  αλήθεια!  Αυτό  θέλει  ο  κόσμος  όσο
σκληρή κι αν είναι. Έχει κουραστεί να κινείται
φοβισμένος  και  αμφιταλαντευόμενος  ανά-
μεσα σε αυτούς που παίρνουν αποφάσεις εις
βάρος του. Την αλήθεια που μπορείς να την
βρεις στον λόγο αυτού που ακούς, στη μου-
σική ,στο τραγούδι, παντού! 

Κάποιοι ισχυρίζονται ότι η αντικατά-
σταση της προκατόχου σας, επανέφερε στο
προσκήνιο τη διαμάχη που υπάρχει ανά-
μεσα στα στελέχη που προέρχονται από το
ΠΑΣΟΚ και αυτών της Πρωτοβουλίας, ό-
πως είστε εσείς. Τι απαντάτε; 

Ξέρετε κάτι που δεν ξέρω; Καμία καρέκλα
δεν είναι βιδωμένη στον πισινό κανενός! 

Είστε ικανοποιημένη με την εικόνα που
βγάζει προς τα έξω το δημοτικό συμβού-
λιο; (Με χαρακτηρισμούς σε βάρος συνα-
δέλφων σας κτλ ,κτλ).

Έχω ενστάσεις για πάρα πολλές στιγμές
απείρου κάλλους στο δημοτικό συμβούλιο
αλλά αυτή είναι και η ουσία  ενός forum. Το
δημοτικό συμβούλιο είναι η εικόνα της κοι-
νωνίας μας που κρίνεται από τους δημότες
ανά πάσα στιγμή και ο καθένας φέρει την ευ-
θύνη λόγων και πράξεων.
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Εδώ και λίγους μήνες είστε Πρό-
εδρος της ΚΕΔΗΘ. Τι αλλάξατε άμε-
σα; 

Χρειάστηκε να κάνουμε ριζικές αλλα-
γές  για  τρεις  λόγους.  Πρώτον,  γιατί  η
υλοποίηση της Ευρωπαϊκής Πρωτεύου-
σας Νεολαίας 2014 επέβαλλε αλλαγή
ΦΕΚ  και  λειτουργίας  στην  Επιχεί-
ρηση. Δεύτερο, γιατί είμαστε  σε μια με-
ταβατική περίοδο, τη νέα προγραμματική
περίοδο χρηματοδοτήσεων 2014 -2020
και αλλάζουν πολλά από τα δεδομένα
στις δράσεις της ΚΕΔΗΘ και τρίτον, γιατί
σε  αρκετές  περιπτώσεις  η  εφαρμογή
των νέων κυβερνητικών ο-δηγιών περί
διαφάνειας και δημόσιου ελέγχου έφε-
ραν στην επιφάνεια παλιά κενά και ελ-
λείψεις. Εξασφαλίσαμε την άδεια για το
κέντρο δια βίου μάθησης (επιπέδου2)και
καταφέραμε τη περιστολή δαπανών με
την κατάργηση μισθωμάτων, τηλεφωνι-
κών γραμμών κλπ.

ΜΑΡΙΑ ΠΑΣΧΑΛΙΔΟΥ, ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΚΕΔΗΘ ΚΑΙ… ΓΝΩΣΤΗ ΦΩΝΗ ΤΟΥ «ΡΑΔΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ»

Δεν το έχει αποφασίσει ακόμη αλλά σίγουρα δεν της αρέσουν οι… μισές δουλειές
λέει η πρόεδρος της Κοινωφελούς Επιχείρησης του δήμου Θεσσαλονίκης, πρώην
αντιδήμαρχος Νεολαίας και… γνωστή φωνή του Ράδιο Θεσσαλονίκη Μαρία Πασχα-
λίδου στο ενδεχόμενο να είναι υποψήφια με την παράταξη του Γιάννη Μπουτάρη σε
περίπτωση που πετύχει τη στήριξη του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ. 

Έχετε μακρόχρονη πορεία στο χώ-
ρο του ραδιοφώνου, στο παρελθόν έ-
χετε εργαστεί και στον Fm 100. Συμ-
φωνείτε με τις αλλαγές που έχει κά-
νει η σημερινή διοίκηση; Εσείς σε
ποιες αλλαγές θα προχωρούσατε;

Αν κρίνω με την εποχή που εγώ ερ-
γαζόμουν στο fm100 έχουν γίνει θαύ-
ματα… Οι περισσότερες από τις αλλα-
γές που έγιναν στα δημοτικά ΜΜΕ ήταν
αποτέλεσμα  των  νέων  νομοθετικών
ρυθμίσεων και μπροστά μας έχουμε την
απειλή του κλεισίματος των δημοτικών
ΜΜΕ  κάτι  που  απεύχομαι  μια  και  ο
ρόλος τους είναι πολύ σημαντικός. Εί-
μαι πολύ αυστηρή σε ότι αγαπώ, όμως
η σημερινή διοίκηση καταβάλει πολύ-
πλευρες προσπάθειες.  

«Ανήκω στο κόμμα 
της προσωπικής 
μου κρίσης…»
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ΔΤ

07:00 Εκπαιδευτική τηλεόραση

09:00 Ξένο ντοκιμαντέρ 

10:00 Πρωινή ενημέρωση

12:00 Ο,τι φτιάχνεται το 

φτιάχνετε

12:30 27 της Ευρώπης 

13:30 Μένουμε Ελλάδα best of

15:00 Τo θέατρο της Δευτέρας

17:00 Προσωπικά 

18:00 Δελτίο ειδήσεων

19:00 Ελληνική ταινία

20:30 Ταξιδεύοντας με τη 

Μάγια

21:30 Ξένη Ταινία

00:30 Ελληνική ταινία

TV 100

07:00 Έρευνα για το μέλλον

07:30 Εναλλακτικές πηγές 

ενέργειας

08:00 Το ασχημόπαπο και εγώ

08:30 Η Οδύσσεια του 

διαστήματος

10:00 Πάρτε θέση

11:00 Αδρεναλίνη 

11:10 Επικοινωνήστε με τα 

παιδιά σας

11:35 Κυνήγι των ουρανών 

12:00 Μαγειρική στους αγρούς

12:30 Δημιουργίες

13:00 Ένα βιβλίο ένα ταξίδι

14:00 Πολίτης Πόλη Πολιτική

15:00 Επτά τοις εκατό

17:00 Fatsabook

17:30 Ελληνικός 

κινηματογράφος

19:00 Ειδήσεις

20:00 Το μικρό μου πόνυ

20:30 Κρίσεις

21:00 Ανοιχτά Μικρόφωνα

22:20 Η αψίδα του θριάμβου

24:00 Ειδήσεις

TV ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

06:15 Αληθινή αγάπη

08:00 Δημοπρασίες

10:00 Πρωινός καφές

11:00 Just for laughts

11:30 Δημοπρασίες

14:00 Just for laughts

14:30 Δημοπρασίες

16:30 Just for laughts

17:00 Δημοπρασίες

20:05 Ζευγάρια

21:00 Ciao

21:30 Ειδήσεις

21:50 Ciao

23:00 Το φιλί της ζωής 

00:30 Δημοπρασίες

03:30 Ζευγάρια

04:50 Huge moves 

05:45 Δημοπρασίες

4Ε

08:00 Ακολουθία του όρθου

12:00 Γράμματα σπουδάματα

13:00 Πες… αλεύρι

13:45 Διατροφή και υγεία

14:00 Σκέψεις, κρίσεις, σχόλια

15:00 Ένατη ώρα

15:20 Αγιογραφικά 

αναγνώσματα

15:40 Ημερολόγιο   

15:45 Κοντά στον πολίτη    

16:15 Εν χορδαίς 

16:45 Λέξεις και έννοιες

17:00 Μια φορά κι έναν καιρό

17:15 Μικρό συναξάρι 

17:30 Παιχνιδοπαγίδες    

18:20 Ακολουθία του 

Εσπερινού

19:00 Μαθαίνω να είμαι γονιός

19:30 Τα λέμε…ιταλικά    

20:00 Ταξίδια

20:30 Κοινωνία πληροφορίας 

και επικοινωνίας

21:00 Προσεγγίσεις    

22:00 Προσανατολισμοί    

23:15 Μικρό απόδειπνο  

Εγνατία τηλεόραση

08:00 Δόξα σοι ο θεός

09:00 Όσα Μύθια Τόση Αλήθεια

10:00 Ντοκιμαντέρ 

12:30 Ειδήσεις

14:30 Άρωμα Κρήτης

18:30 Dr. Home

19:00 Δόξα σοι ο θεός

21:00 Ειδήσεις

21:30 Περί υγείας ο λόγος

22:00 Ταινία

23:30 Fair Hair

Σάββατο στην tv
ΔΤ

06:30 Αρχονταρίκι

07:30 Θεία λειτουργία 

11:00 Πρωινή ενημέρωση

12:00 Ό,τι φτιάχνεται το 

φτιάχνετε

12:30 27 Της Ευρώπης

13:30 Μένουμε Ελλάδα best off

15:00 Τo Φιόρο του Λεβάντε

17:00 Μηχανή του χρόνου

18:00 Δελτίο ειδήσεων

19:00 Ελληνική ταινία

20:40 Ταξιδεύοντας με τη 

Μάγια

22:00 Αθλητική Κυριακή

01:00 Οι μουσικές του κόσμου

TV 100

07:00 Έρευνα για το μέλλον 

07:30 Εναλλακτικές πηγές 

ενέργειας

08:00 Το ασχημόπαπο και εγώ

08:30 Η Οδύσσεια του 

διαστήματος

09:00 Διαμάντια βυθού

09:30 Οι εξερευνητές του 

κόσμου

10:00 Θηλαστικά 

10:55 Αδρεναλίνη 

11:05 Επικοινωνήστε με τα 

παιδιά σας 

11:30 Πεδίο ιδεών 

12:30 Στη γη της Μακεδονίας  

13:30 Επτά τοις εκατό

15:30 Ανοιχτά μικρόφωνα

16:30 Μου λείπεις 

17:45 Μου λείπεις

19:00 Δελτίο ειδήσεων 

20:00 Το μικρό μου πόνι

20:30 Τα μεγάλα ταξίδια στη γη

21:30 Fatsabook

22:05 Σιντριβάνι Θεσσαλονίκης

22:20 Οι άγριες μέρες μας 

24:00 Δελτίο ειδήσεων     

TV ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

06:15 Αληθινή αγάπη

08:00 Δημοπρασίες 

10:00 Πρωινός καφές

11:00 Just for laughts

11:30 Δημοπρασίες

14:00 Just for laughts

14:30 Δημοπρασίες

16:30 Just for laughts 

17:00 Δημοπρασίες

20:05 Ζευγάρια

21:00 Ciao

21:30 Ειδήσεις

21:50 Ciao

23:00 Το φιλί της ζωής 

00:00 Δημοπρασίες

03:30 Ζευγάρια

04:50 Huge moves

05:45 Δημοπρασίες

4Ε

07:15 Όρθος- θεία λειτουργία

10:00 Εν χορδαίς

10:30 Προσανατολισμοί

12:00 Στον τόπο που 

γεννήθηκα

13:00 Σημεία των καιρών

15:00 Ένατη ώρα

15:15 Αγιογραφικά 

αναγνώσματα

15:35 Ημερολόγιο

15:40 Σκέψεις, κρίσεις, σχόλια

16:40 Εν χορδαίς

17:10 Επαγγελματικός 

προσανατολισμός

17:30 Η συντροφιά μας
18:00 Ακολουθία του 

εσπερινού
18:35 Γνωρίζετε ότι…
18:40 Νοστιμιές
19:00 Στους δρόμους της 

παράδοσης
20:00 Θεσσαλονικέων αίγλη
20:20 Ταξίδια
21:00 Επί τας πηγάς των 

υδάτων
21:25 Ταξιδεύοντας στη 

Ρωμιοσύνη
21:40 Θέατρο
23:00 Μικρό απόδειπνο

Εγνατία τηλεόραση

05:30 Πάμε μπάλα
08:00 Δόξα σοι ο Θεός
09:00 Όσα Μύθια Τόση Αλήθεια
10:00 Ντοκιμαντέρ
12:30 Ειδήσεις
14:00 Ειδήσεις 
15:00 Αδά ειμές
18:30 Dr. Home
19:00 Δόξα σοι ο Θεός
21:00 Ειδήσεις 
21:30 Ταινία
23:30 Fair Hair

Κυριακή στην tv

✱ Μπορεί να βγήκε από την προηγού-
μενη βδομάδα στον «αέρα» το ραδιο-
φωνικό – μουσικό πρόγραμμα της ΔΤ
στη Θεσσαλονίκη από τη συχνότητα του
102 FM,όμως άμα δε βάλει η Αθήνα το
χέρι στην… τσέπη εκπομπή δε θα βγει.
Και αυτό γιατί δεν υπάρχουν μικρό-
φωνα καθώς όταν αποφασίστηκε να
κλείσει ο 9.58 FM, από όπου βγαίνει το
πρόγραμ-μα, μικρόφωνα και τα σχετικά
μεταφέρθηκαν στις εγκαταστάσεις του
102 FM…

✱ Αλίμονο σε αυτούς που δουλεύουν
στη ΔΤ και έχουν να καλύψουν θέμα
εκτός έδρας…

✱ Δεν είδαμε πολύ Πατριάρχη Βαρθολο-
μαίο στη Δημόσια Τηλεόραση όπως εί-
χαμε συνηθίσει επί ΕΡΤ. Μάλλον, λόγω
τεχνικών δυσκολιών…

✱ Κάποιοι ψιθυρίζουν ότι στη ΝΕΡΙΤ το
80% του προσωπικού θα είναι από την
πρώην ΕΡΤ…

✱ Ερώτηση προς τον αρμόδιο υφυ-
πουργό Παντελή Καψή σχετικά με τις
προθέσεις και τις πρωτοβουλίες που
προτίθεται να αναλάβει, ώστε, όπως ση-
μειώνουν, να ξεπεραστεί το αδιέξοδο
και να επανέλθει η νομιμότητα στη
«ΔΤ», κατέθεσαν 32 βουλευτές της ΝΔ,
Καραμανλικοί και μη…

✱ Αυτό δεν άρεσε σε εργαζόμενους της
πρώην ΕΡΤ και αποφάσισαν να τους κό-
ψουν την καλημέρα…

Τρεις και ο κούκος είναι όλοι και όλοι
στη ΔΤ της Αγγελάκη και ήδη έχουν αρ-
χίσει οι κόντρες για το ποιος κάνει κου-
μάντο…

✱ Μηνυτήρια αναφορά για το ζήτημα
του ανταποδοτικού τέλους κατέθεσε η
ΠΟΣΠΕΡΤ στην εισαγγελέα του Αρείου
Πάγου.

✱ Όπως υποστηρίζει, από το τέλος «είχε
αφαιρεθεί παρανόμως το 25% για την
ενίσχυση της αγοράς ηλεκτρικής ενέρ-
γειας, με συνέπεια την τεράστια οικονο-
μική ζημία της ΕΡΤ (75 εκατ. ευρώ μόνο
το 2012) που συνετέλεσε στην παρά-
νομη απόφαση εκ μέρους της Κυβέρνη-
σης, για την κατάργησή της (εκκρεμεί η
απόφαση του ΣτΕ)…

✱ Το λουκέτο στην ΕΡΤ έφερε στο φως
και φαντάσματα του παρελθόντος πολι-
τικά και μη…

✱ ΚΟΥΙΖ: Δε λέει να το βάλει κάτω! Αν-
τίθετα, ετοιμάζει το στρατό του μιας και
θεωρεί ότι μπορεί ακόμα να κάνει παι-
χνίδι και να έχει λόγο σε ό,τι αφορά τη
Δημόσια Τηλεόραση στη Θεσσαλονίκη…

✱ «Για μία ακόμη φορά η ΕΣΗΕΑ παρα-
ποιεί την πραγματικότητα. Ουδέποτε
είπα ότι το πρόγραμμα της Δημόσιας Τη-
λεόρασης είναι υποδεέστερο του προ-
γράμματος των καταληψιών. Άλλωστε,
συμβαίνει ακριβώς το αντίθετο» διευ-
κρίνισε ο υφυπουργός αρμόδιος για την
ΕΡΤ Παντελής Καψής απαντώντας σε
ανακοίνωση της ΕΣΗΕΑ και πρόσθεσε
«Ας διαβάσουν καλύτερα τις δηλώσεις
μου και να μη στηρίζονται στην παρα-
πληροφόρηση των blogs». Μάλιστα…

✱ Τελικά, χωρίς το χορηγό σου δεν πας
πουθενά…

✱ Ο ενικός εξακολουθεί να μην ηχεί
καλά…

✱ Στην Αγγελάκη ψάχνουν να βρουν
τον αντικαταστάτη του Γιώργου Φερέτη
για τη μετάδοση της στρατιωτικής πα-
ρέλασης που πλησιάζει. Μαθαίνουμε ότι
θα είναι… γυναίκα!

✱ Για 30η χρονιά το ΄Ιδρυμα Προαγω-
γής Δημοσιογραφίας Αθαν. Β. Μπότση
θα απονείμει τον προσεχή Δεκέμβριο τα
καθιερωμένα Δημοσιογραφικά Βρα-
βεία. Τα βραβεία, θα απονεμηθούν
όπως ορίζει η διαθήκη του Αθ. Μπότση
σε δημοσιογράφους που έχουν να πα-
ρουσιάσουν σημαντικές επιτυχίες, σε
οποιονδήποτε τομέα – σε εφημερίδα,
ραδιόφωνο, τηλεόραση, διαδίκτυο, φω-
τογραφία – και που διακρίθηκαν για το
σεβασμό τους στους κανόνες της δημο-
σιογραφικής δεοντολογίας. Έως τις 25
Οκτωβρίου2013 το ΄Ιδρυμα Μπότση θα
δέχεται υποψηφιότητες για βράβευση.

✱ Τηλεοπτικό και ραδιοφωνικό σταθμό
πανελλαδικής εμβέλειας απέκτησε η
Εκκλησία. Στην ετήσια τακτική σύγ-
κλιση της Ιεράς Συνόδου, ο Αρχιεπι-
σκόπος κ. Ιερώνυμος είπε πως η Απο-
στολική Διακονία έχει τον έλεγχο του
τηλεοπτικού σταθμού 4Ε μαζί με το ρα-
διόφωνο της Ἐκκλησίας, πανελλαδικού
σήματος και για τους δύο φορείς». Ίδω-
μεν…

✱ Μετά από πολλές αντιδράσεις ακρο-
ατών ραδιοφωνικός σταθμός στην
Αθήνα, αναγκάστηκε να ακυρώσει τη

συνέντευξη με τον Ηλία Κασιδιάρη αν
και η συνέντευξη είχε προαναγγελθεί…

✱ Τηλεοπτική συνέντευξη θα παραχω-

ρήσει ο πρωθυπουργός Αντώνης Σαμα-

ράς την ερχόμενη Δευτέρα, στο  Mega

και το Γιάννη Πρετεντέρη. Στο άλλο

στρατόπεδο ο Χατζηνικολάου θα έχει

καλεσμένο τον υπουργό Υγείας Άδωνη

Γεωργιάδη…

✱ Την παραίτησή του από τη διεύθυνση

του Βήμα FM, υπέβαλε ο Βασίλης Χιώ-

της.

✱ Οριστική διακοπή και ανάκληση της

άδειας του ραδιοφωνικού σταθμού

Best Radio 92,6, επέβαλε σε συνε-

δρίαση του το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιο-

τηλεόρασης.

✱ Άλλωστε, το ΕΣΡ με έγγραφό του

ζητά από τους τηλεοπτικούς σταθμούς

να υποβάλλουν, ως οφείλουν, το εβδο-

μαδιαίο πρόγραμμα με αναλυτική περι-

γραφή της κάθε εκπομπής.

✱ Πάνω κάτω  64 μέλη της Ένωσης

Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων

Μακεδονίας Θράκης, σύμφωνα με λί-

στα που έχει καταρτιστεί, δεν έχουν

πληρώσει τις συνδρομές τους τα τελευ-

ταία πέντε χρόνια.

✱ Οι συγκεκριμένοι μπορούν να προ-

βούν και σε διακανονισμό των οφειλών

τους, μέσα σε ένα μήνα, διαφορετικά θα

διαγραφούν από την ΕΣΗΕΜ-Θ. 

✱ Σε δεύτερη φάση ετοιμάζεται μία

δεύτερη λίστα με όσους δηλώνουν δη-

μοσιογράφοι αλλά έχουν αλλάξει επαγ-

γελματικό προσανατολισμό…

Στον αστερισμό των ΜΜΕ

Της Μαρίας Βλάχου marblax4@yahoo.gr



Της Χρύσας Κυριακού

Γ
ια ανυπαρξία έργου κατηγο-

ρεί τη σημερινή διοίκηση και

τον δήμαρχο Ωραιοκάστρου,

Δημήτρη Σαραμάντο ο επι-

κεφαλής της μείζονος αντι-

πολίτευσης στο δήμο, Κυ-

ριάκος Ιωσηφίδης, ο οποίος

διαδέχθηκε τον πρώην δήμαρχο, Νίκο

Μπάτο, όταν ο τελευταίος τέθηκε σε αργία

από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδο-

νίας Θράκης. Σε συνέντευξή του στην «Κ»

ο κ. Ιωσηφίδης αναφέρεται στις ελλείψεις

που παρατηρούνται και στις τρεις δημοτικές

ενότητες του δήμου, καταγγέλλει τη λει-

τουργία του δημοτικού συμβουλίου και

προτείνει λύσεις σε σημαντικά προβλήματα

που αντιμετωπίζουν στην καθημερινότητά

τους οι δημότες του διευρυμένου δήμου

Ωραιοκάστρου. 

Όπως λέει χαρακτηριστικά ο δήμος «πνί-

γεται» από τα καθημερινά προβλήματα με

τη διοίκηση να αποδεικνύεται κατώτερη

των προσδοκιών των δημοτών, που την

επέλεξαν πριν 3 χρόνια. «Τα προβλήματα

είναι πάρα πολλά και στις τρεις δημοτικές

ενότητες του δήμου. Υπάρχει σοβαρό πρό-

βλημα με τη σύνδεση του Ωραιοκάστρου με

τις υπόλοιπες περιοχές του δήμου. Η ελλι-

πέστατη εξυπηρέτηση των δημοτών από τα

λεωφορεία του ΟΑΣΘ φέρνει εκ νέου στο

προσκήνιο την άμεση ανάγκη ενδοδημοτι-

κής συγκοινωνίας, η οποία θα συνδέει όλες

τις περιοχές», αναφέρει ο κ. Ιωσηφίδης και

συμπληρώνει ότι η δρομολόγηση από τον

δήμο ενός mini bus 20-25 θέσεων θα εξυ-

πηρετήσει όλους τους δημότες. 

Αδέσποτα, έλλειψη σχολείων 
και «Στροφή του Τρελού» 

Σύμφωνα με τον ίδιο, σημαντικό πρό-

βλημα για τον δήμο παραμένει η ύπαρξη

εκατοντάδων αδέσποτων. «Μετά τα κρού-

σματα λύσσας σε Δρυμό και Νέα Φιλαδέλ-

φεια θα πρέπει η διοίκηση να λάβει άμεσα

τα απαραίτητα μέτρα με τον εμβολιασμό

όλων των αδέσποτων», υποστηρίζει ο κ.

Ιωσηφίδης. 

Οι στάσεις επί της οδού Θεσσαλονίκης –

Ωραιοκάστρου αποτελούν, όπως λέει ο δη-

μοτικός σύμβουλος της μείζονος αντιπολί-

τευσης, σημαντικότατο πρόβλημα. «Αν δεν

γίνουν οι απαραίτητες παρεμβάσεις, θα

θρηνήσουμε θύματα. Ο κυκλικός κόμβος

που έχει προταθεί από πλευράς αντιπολί-

τευσης θα σώσει τις ζωές μας», λέει και

συμπληρώνει ότι λύση πρέπει να δοθεί

άμεσα και στο σημείο της «Στροφής του

Τρελού», όπου τα ατυχήματα είναι σχεδόν

καθημερινά. Σημαντικό πρόβλημα, σύμ-

φωνα με τον κ. Ιωσηφίδη, αποτελεί επίσης

η έλλειψη σχολείων στην περιοχή του Πα-

λαιοκάστρου και της Γαλήνης. «Θα πρέπει

να κατασκευαστούν άμεσα 2 δημοτικά σχο-

λεία, ένα γυμνάσιο και ένα λύκειο για τις

ανάγκες των μαθητών της περιοχής. Οι με-

λέτες υπάρχουν από την προηγούμενη δι-

οίκηση αλλά η σημερινή διοίκηση τις

κράτησε στα χαρτιά», τονίζει και συμπλη-

ρώνει ότι άμεσες θα πρέπει να είναι και οι

παρεμβάσεις σε όλες τις παιδικές χαρές του

δήμου, οι οποίες όχι μόνο παρουσιάζουν

πολύ άσχημη εικόνα αλλά και γίνονται πηγή

ατυχημάτων για μικρά παιδιά. 

Πόσιμο νερό, γέφυρα της 
Φιλαδέλφειας και αποχέτευση  

Ο κ. Ιωσηφίδης μιλώντας για το πρό-

βλημα με το πόσιμο νερό που έχει παρατη-

ρηθεί στο Δρυμό υποστηρίζει ότι δεν μπορεί

να λυθεί με νέες γεωτρήσεις αλλά θεωρεί

ότι η μοναδική λύση είναι η σύνδεση με την

ΕΥΑΘ. «Δεν υπάρχει άλλη λύση. Το νερό

των γεωτρήσεων είναι ακατάλληλο και κα-

νείς δεν μπορεί να μας βεβαιώσει ότι θα

βρεθεί κατάλληλο προς πόση νερό. Τα

έξοδα που επιβαρύνουν καθημερινά τους

δημότες μας με την αγορά εμφιαλωμένων

νερών δεν είναι λιγότερα από τους λογα-

ριασμούς της ΕΥΑΘ», υποστηρίζει. Ο επικε-

φαλής της μείζονος αντιπολίτευσης δεν

παραλείπει να αναφερθεί στη γέφυρα της

Νέας Φιλαδέλφειας, η οποία έχει χαρακτη-

ριστεί από πολλούς ως το γεφύρι της

Άρτας. «Έχω χάσει το μέτρημα με τις συνε-

χείς παρατάσεις για την ολοκλήρωση του

έργου. Έρχεται χειμώνας και πάλι οι κάτοι-

κοι θα βρεθούν αποκλεισμένοι, δεν θα μπο-

ρούν να πάνε στις δουλειές τους και τα

παιδιά δεν θα μπορούν να πάνε στο σχολείο

τους», υποστηρίζει.

Νεκρά ζώα σε χωματερές, 
λύματα και αποχέτευση 

Στην περιοχή του Πενταλόφου και της

Νεοχωρούδας όπως καταγγέλλει ο κ. Ιω-

σηφίδης η έλλειψη αποτεφρωτήρα νεκρών

ζώων έχει ως αποτέλεσμα ρέματα και χω-

ματερές να γεμίζουν από κουφάρια ζώων,

τα οποία μολύνουν το υπέδαφος. «Τα λύ-

ματα έχουν πνίξει την περιοχή και η δυσω-

δία είναι έντονη», λέει και συμπληρώνει ότι

η μελέτη για την αποχέτευση της περιοχής

παραμένει και αυτή στο συρτάρι. «Καμία πε-

ριοχή στον πρώην δήμο Καλλιθέας δεν έχει

αποχέτευση ενώ στον πρώην δήμο Μυγδο-

νίας, αν και η προηγούμενη δημοτική αρχή

του Αστ. Γαβότση άφησε το έργο σχεδόν

έτοιμο, η σημερινή διοίκηση του δήμου φαί-

νεται πως το εγκατέλειψε», τονίζει. Ωστόσο,

διευκρινίζει ότι η αντιπολίτευση καλό είναι

να μην είναι στείρα. «Δεν θα πρέπει βέβαια

να τα ισοπεδώνουμε όλα. Η σημερινή διοί-

κηση ολοκλήρωσε τη δημιουργία τριών

κόμβων στο Ωραιόκαστρο, τα οποία είναι

έργα της προηγούμενης διοίκησης καθώς

και το δρόμο Νεοχωρούδας - Πενταλόφου.

Ελάχιστα έργα αλλά δεν παύει να είναι

έργα», συμπληρώνει.

Karfitsa
www.karfitsa.gr
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✔ Μια νέα ανεξαρτητοποίηση δημο-

τικού συμβούλου στο δήμο Παύλου

Μελά έρχεται να προστεθεί στη

λίστα  με τους δημοτικούς συμβού-

λους που… γύρισαν την πλάτη τους

στο δήμαρχο, Διαμαντή Παπαδό-

πουλο. Ο δημοτικός σύμβουλος,

Γιώργος Λίλτσης με επιστολή του

δηλώνει την ανεξαρτητοποίηση του.

«Διαχωρίζω τη θέση μου από τη

θέση της διοίκησης» δηλώνει χαρα-

κτηριστικά ο κ. Λίλτσης αναφέρον-

τας ότι πριν λίγο χρονικό διάστημα,

θέλοντας να αφυπνίσει, όπως λέει

τη διοίκηση, παραιτήθηκε από τη

θέση του εντεταλμένου σε θέματα

κοινωνικής πολιτικής και υγείας.

✔ Παρελθόν από τη διοίκηση του

δήμου Αμπελοκήπων Μενεμένης

αποτελεί ο αντιδήμαρχος Οικονομι-

κών, Γιώργος Καζαντζίδης επικα-

λούμενος πολιτικές διαφωνίες, πα-

ραμένοντας ωστόσο δημοτικός σύμ-

βουλος της πλειοψηφούσας παρά-

ταξης. Βέβαια, οι κακές γλώσσες

στην περιοχή υποστηρίζουν ότι ο επί

χρόνια συνεργάτης του Λάζαρου

Κυρίζογλου δεν θα πάει σπίτι του

αλλά το πιο πιθανό είναι να διεκδι-

κήσει το δημαρχιακό θώκο απέναντι

από τον σημερινό δήμαρχο. 

✔ Χαράς ευαγγέλια για ορισμένους

εκεί στο Κορδελιό, οι οποίοι εύχον-

ται να ισχύσουν τελικά οι φήμες για

τη διάσπαση του δήμου Κορδελιού

Ευόσμου και το Κορδελιό να αποτε-

λεί αυτοτελή δήμο. «Αν τελικά ισχύ-

σει, το μόνο σίγουρο είναι ότι ο

Λαφαζανίδης θα είναι εκ νέου δή-

μαρχος», ανέφεραν στενοί συνερ-

γάτες του δημάρχου.

✔ «Είχαμε προειδοποιήσει το δήμο

Ωραιοκάστρου για ενδεχόμενη πτώ-

ση της οροφής στο γυμνάσιο λύκειο

του Δρυμού από τον περασμένο

Ιούνιο» δηλώνει ο επικεφαλής της

ελάσσονος αντιπολίτευσης, Αστέ-

ριος Γαβότσης καταγγέλλοντας τη

δημοτική αρχή για εγκληματική

αδιαφορία, η οποία έθεσε σε άμεσο

κίνδυνο τις ζωές 480 μαθητών που

φοιτούν στο σχολείο. «Είχαμε κρού-

σει τον κώδωνα του κινδύνου για

το θέμα αυτό καθώς πιστεύουμε ότι

η ασφάλεια

των παι-

διών

μας

πρέπει

να αποτε-

λεί θέμα

υψίστης ση-

μασίας». 

ΦΑΚΕΛΟΣ «ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 2014»

Ο ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΤΗΣ ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ, ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΙΩΣΗΦΙΔΗΣ ΜΙΛΑ ΣΤΗΝ «Κ»

«Ο δήμαρχος πολλά έταξε,
και πολλά δεν έκανε»

Ύβρεις, απαξίωση
και εξευτελισμός  

«Αυτό που συμβαίνει στις συνε-

δριάσεις των δημοτικών συμβου-

λίων του δήμου Ωραιοκάστρου

πιστεύω ότι δεν συμβαίνει σε κανένα

άλλο δημοτικό συμβούλιο. Δεν μπο-

ρείς να ξεκινάς συνεδριάσεις στις 4

το απόγευμα και να μπαίνεις στα κυ-

ρίως θέματα στις 8-9 το βράδυ ή να

φέρνεις σημαντικότατα θέματα του

δήμου στο τέλος των συνεδριάσεων,

όταν αποχωρούν οι περισσότεροι δη-

μοτικοί σύμβουλοι», αναφέρει ο κ.

Ιωσηφίδης καταγγέλλοντας τη λει-

τουργία του δημοτικού συμβουλίου.

Όπως λέει η σημερινή διοίκηση ακο-

λουθεί τη δική της τακτική στις συνε-

δριάσεις. «Αν κάποιος δημοτικός

σύμβουλος της αντιπολίτευσης πάρει

το λόγο, το σύνηθες είναι να γίνεται

δέκτης ύβρεων από τους συμβού-

λους της διοίκησης, με σκοπό την

απαξίωση και τον εξευτελισμό του.

Με λίγα λόγια προσπαθούν να σε μει-

ώσουν, χωρίς να μπορούν να σε φτά-

σουν», συμπληρώνει.

Παρα... δημοτικά
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✔ Μεγάλα κέφια είχαν προχθές ο πρόεδρος του ΣΥ-

ΡΙΖΑ  Αλέξης Τσίπρας και ο... υπουργός Αβραμόπουλος,

πριν και μετά την κατάθεση πρότασης για σύσταση εξε-

ταστικής επιτροπής στο θέμα των υποβρυχίων (βλ. 2010

σύμβαση  Παπακωνσταντίνου - Βενιζέλου).  Γέλασαν με  

το... σαρδάμ του κ. Τσίπρα που αντί να κάνει λόγο για τέσ-

σερα ετοιμοπαράδοτα υποβρύχια μίλησε για 4... ετοιμο-

παράδοτα υπουργεία ! Βέβαια, αυτά τα γέλια, βγήκαν

ξινά, τουλάχιστον σε ορισμένους της συγκυβέρνησης,

ύστερα από την επίπληξη Βενιζέλου στον κ. Αβραμό-

πουλο!

✔ ΥΓ:  Ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ που κατηγορείται -
σύμφωνα με το ΣΔΟΕ - για φοροδιαφυγή 1.000.000
καθ’ όλη τη διάρκεια της ομιλίας Τσίπρα ήταν ακρι-
βώς πίσω του! Αυτό θα πει... «κάλυψη». 

✔ Ψιλοκουβέντα άνοιξαν στα έδρανα των υπουργών,

στη Βουλή,  ο υπουργός Δικαιοσύνης Αθανασίου με τη

βουλευτίνα του... ΚΚΕ Λιάνα Κανέλλη! Ε, όχι δεν το λες

σύγκλιση...

✔ Ο κ. Παπαγεωργόπουλος μπήκε φυλακή για παρα-

λείψεις (ελέγχου υφισταμένων του) αλλά όπως φαίνεται

αυτό δεν έγινε μάθημα για ορισμένους που... παραλεί-

πουν να κάνουν  τη δουλειά τους!  (Άλλωστε και η πα-

ράλειψη σύμφωνα με το νόμο λογίζεται ως πράξη).

Μετρήσαμε, αδικαιολόγητες και δικαιολογημένες απου-

σίες εκπροσώπων του λαού σε κρίσιμη ψηφοφορία (βλ.

άρση ασυλίας βουλευτών της ΧΑ) πέραν των δακτύλων

έξι χεριών... Μάλλον δεν πήγαν  για να μην τους «τα

χρωστάνε».

✔ H βουλευτής της ΝΔ και δημοσιογράφος  Σοφία

Βούλτεψη, έσπευσε την επομένη της ψηφοφορίας να πει

ότι απουσίαζε λόγω στρατιωτικής άσκησης! Πήγε μαζί

με τον Σαμαρά και τον Αβραμόπουλο στον «Πυρπολητή»

της Ύδρας ως μέλος αρμόδιας διακομματικής επιτροπής!

(Εγώ πάλι σαν... εκδρομή τη βλέπω την απάντηση

στο  δίλημμα ψηφοφορία για άρση ή... άσκηση αέρος θα-

λάσσης). Πάντως και από  την αναμνηστική που έβγαλαν

πάλι απουσίαζε η κα βουλευτής... 

✔ Την ίδια ώρα, βουλευτές έβγαζαν φωτογραφίες
συναδέλφους τους για να τους ... θαυμάζουν αργό-
τερα στα iphone τους και στα ipad τους! Τα παιδία
παίζει και τους φαίνεται...

✔ Δένδιας, Αθανασίου και Γεωργιάδης τα έλεγαν στα

έδρανα των υπουργών για τη ΧΑ και τα παραλειπόμενα

της. Οι κύριοι Δένδιας και Αθανασίου, ούτως ή άλλως,

το τελευταίο διάστημα πάνε δυο δυο... (βλ. και εκδήλωση

ΝΔ και Ανδρέα Παπαμιμίκου για την καταπολέμηση της

βίας). 

✔ Ο υπουργός υποδομών Χρυσοχοΐδης στην επιτροπή

διαφάνειας εμφανίσθηκε χωρίς σακάκι και με πολύ χαρ-

τούρα μπροστά του. Οι συνάδελφοι του, μου ψιθύρισαν

ότι έτσι κυκλοφορεί τελευταίως. Με δεκάδες φακέλους

υπό μάλης ώστε να αποδείξει ότι διαβάζει συνεχώς  και

αδιαλείπτως προκειμένου να καλύψει κενά άλλων επο-

χών...

✔ Οι  δε βουλευτές της ΧΑ - στη ψηφοφορία της άρσης

ασυλίας - εμφανίστηκαν με κουστούμια, γκρι χρώματος,

διότι πού αλλού θα φορέσουν τα καλά τους;

✔ Όχι δεν έμαθα, τι έλεγαν Μπακογιάννη-Ρεπούση!

Φαντάζομαι ιστορικά θέματα, τα οποία η πρώτη λόγω

οικογενείας και η δεύτερη λόγω δουλειάς τα γνωρίζουν

πολύ καλά!

Σκανάρετε και 
«σερφάρετε»!

Της Χρύσας Κυριακού 

Σ
ε αναζήτηση εξειδικευμένου προ-

σωπικού από τη Θεσσαλονίκη

βρίσκεται εδώ και λίγους μήνες

γερμανική εταιρεία διαχείρισης προ-

σωπικού, η οποία προσφέρει θέσεις

εργασίας κυρίως σε πόλεις της Γερμα-

νίας αλλά και γειτονικών χωρών. Οι

άνθρωποι της εν λόγω εταιρείας ψά-

χνουν Θεσσαλονικείς οι οποίοι λόγω

της οικονομικής κρίσης στη χώρα

αναζητούν ευκαιρίες για εργασία σε

χώρες του εξωτερικού με ικανοποι-

ητικούς μισθούς και καλές συνθήκες

εργασίας. Μάλιστα, για την πιο γρή-

γορη και εύκολη εγκατάστασή τους

επιδοτούν μαθήματα γερμανικών σε

συνεργασία με φροντιστήρια ξένων

γλωσσών της πόλης, προκειμένου να

πιάσουν άμεσα δουλειά από την πρώ-

τη ημέρα παραμονής τους στη Γερμα-

νία. 

«Από τις αρχές του χρόνου μέχρι και

σήμερα περισσότεροι από 100 Θεσσα-

λονικείς έχουν μαζέψει τα πράγματά

τους και μετακόμισαν στη Γερμανία

μαζί με τις οικογένειές τους για ένα

καλύτερο αύριο», αναφέρει στην «Κ»

ο εκπρόσωπος της εταιρίας στη Θεσ-

σαλονίκη, Βασίλης Πατσίλας. «Στόχος

μας είναι κάθε μήνα ο αριθμός των

ατόμων που θα μετακομίζουν για ερ-

γασία σε άλλες χώρες να ξεπερνά τα

20 άτομα», συμπληρώνει. 

Τι ζητούν 
Σύμφωνα με τον ίδιο, η εταιρεία, η

οποία δραστηριοποιείται κυρίως στην

πόλη της Θεσσαλονίκης προσφέρει θέ-

σεις εργασίας κυρίως στον τομέα των

παραϊατρικών επαγγελμάτων (βοηθοί

νοσηλευτών και μικροβιολόγων κ.α.),

των τουριστικών επαγγελμάτων (ξενο-

δοχουπάλληλοι, μάγειρες, σερβιτόροι

κ.α.) καθώς επίσης στις συγκοινωνίες

όπως για παράδειγμα οδηγούς λεωφο-

ρείων και μεγάλων φορτηγών. «Η Γερ-

μανία αλλά και οι άλλες χώρες, όπως

είναι η Αυστρία, η Ολλανδία, το Βέλγιο

κ.α. έχουν ανάγκη από εξειδικευμένο

προσωπικό, το οποίο διαθέτει η χώρα

μας. Στην Ελλάδα έχουμε για παρά-

δειγμα πολλούς οδηγούς φορτηγών

αλλά και βοηθούς νοσηλευτών, οι

οποίοι είτε αδυνατούν να βρουν δου-

λειά, είτε αμείβονται με μισθούς πεί-

νας», τονίζει ο κ. Πατσίλας.

Οι μισθοί
Μιλώντας στην «Κ» ο Γερμανός εκ-

πρόσωπος της εταιρείας διαχείρισης

προσωπικού, Rainer Kuisel αναφέρει

ότι οι μισθοί που προσφέρουν δεν

έχουν καμία σχέση με τους μισθούς

της Ελλάδας. «Παρόλο που κάποιοι θα

ισχυριστούν ότι η ζωή στη Γερμανία

είναι ακριβότερη σε σχέση με την Ελ-

λάδα και είναι λογικό οι μισθοί θα

είναι πιο υψηλοί, θα πρέπει να γνωρί-

ζετε ότι οι μισθοί στη χώρα μας δεν

έχουν καμία σχέση με τους μισθούς

εδώ. Ο μισθός ενός βοηθού μικροβιο-

λόγου στην Ελλάδα δεν ξερνά πλέον

τα 600 ευρώ, ενώ την ίδια ώρα στη

Γερμανία θα του παρέχεται ένας μι-

σθός της τάξης των 1.500 καθαρά. Το

ίδιο συμβαίνει και με έναν οδηγό με-

γάλου φορτηγού», υποστηρίζει. 

Επιδοτούμενα μαθήματα 
Οι ενδιαφερόμενοι… μετανάστες ,

που δεν γνωρίζουν τη γερμανική

γλώσσα μπορούν να κάνουν μαθή-

ματα σε φροντιστήρια της πόλης, τα

οποία συνεργάζονται με την εταιρεία

διαχείρισης προσωπικού προκειμένου

να μπορέσουν να ενσωματωθούν πιο

εύκολα στη χώρα. Η εταιρεία μάλιστα

επιδοτεί το μεγαλύτερο ποσό των μα-

θημάτων, το οποίοι επιβαρύνει τους

υποψήφιους εργαζόμενους.

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΖΗΤΑ ΝΟΣΗΛΕΥΤΕΣ, ΟΔΗΓΟΥΣ ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ ΚΑΙ ΣΕΡΒΙΤΟΡΟΥΣ ΜΕ ΜΙΣΘΟΥΣ ΑΠΟ 1.500 ΕΥΡΩ 

Μαθαίνουν γερμανικά για να βρουν δουλειά

Διαβάστε στο 
«Παρασκήνιο» 
που κυκλοφορεί

Εν τάχει…
Βουλευτές εν ώρα υπηρεσίας
Της Μ. Καραπαναγιωτίδου
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